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Lot Viewing
Viewing the lots is possible before and during the auction. No 
appointment is needed.
•	 Auction 386: At our office in Kungsbacka (Storgatan 15, 43430) 

the week before the auction, without appointment from 
Wednesday to Friday between 10:00-18:00.

•	 Auction 387: At our office in Amsterdam (Jan Luijkenstraat 94, 
1071 CV): the week before the auction, without appointment 
from Monday to Friday between 10:00-18:00.

Bidding
•	 In person in the auction hall. Visit the lot viewing room to 

register for a bidding paddle.  
•	 Telephone bidding. Only on high value lots above 1000, reserve 

a line in advance.
•	 Written by post, e-mail or via an online platform such as 

numisbids.com or sixbid.com. (Bids are accepted 24 hours 
prior to the auction)

•	 Bid live from your home with our app or from your browser at 
auctions.schulman.nl *(Requires pre-registration and a credit 
card)

*Using the live bidding system requires creating/registering an 
account. Registration is required for each auction, even if you have 
already bid in the past. Registrations take 1-2 working days to be 
approved. New bidders may be vetted and asked for references 
from other auction houses. A credit card is required to bid live as 
an additional security verification step to avoid “Bot Bidders” or 
“Ghost Bidders.” If you don’t have a credit card and would like to 
bid live, please contact us. We do not charge your credit card for 
your auction purchases.

Bid Steps 

Current bid € Bid Step €

1 - 50 5

50 - 200 10

200 - 500 20

500 - 1000 50

1.000 – 2.000 100

2.000 – 5.000 200

5.000 – 10.000 500

10.000 – 20.000 1.000

20.000 – 50.000 2.000

50.000 – 100.000 5.000

100.000 – 200.000 10.000

Auction Location

Auction 386 - Sweden
Hotell Halland 
Storgatan 35, 434 30 Kungsbacka

Auction 387 - Netherlands	
The Gallery of Schulman b.v. 
Jan Luijkenstraat 94, 1071 CV 
Amsterdam

Auction Schedule
18 October – Auction 386
Opening auction hall and viewing room			   10:00
Scandinavian coins		  1-696	 13:00

22 October – Auction 387
Opening auction hall and viewing room			   10:00
Ancient & World coins		  1000-1186	 12:00
Dutch coins		  1187-1491	 14:00
Decorations, medals and miscellaneous		  1492-1667	 17:00

Auction Costs
Buyer’s premium is 24%
Hall bidders’ buyer’s premium is 20%  
*Including marginal, non-deductible VAT.

Payment
You may collect your lots and pay your invoice directly after bidding, 
in the viewing room. We accept all major debit/credit cards, and 
cash within the legal limit. Ask for a payment link for a wide range 
of payment methods such as credit card, Apple Pay, Google Pay, 
iDeal, and PayPal. Surcharges may apply. 

Direct bank wire to one of our accounts is the cheapest and quickest 
option:
IBAN (EUR): NL69 INGB 0002 5757 77
IBAN (SEK): NL68 INGB 0020 2784 89
IBAN (USD): NL72 INGB 0020 1160 39

Lot collection & Shipping 
Collect your lots at our Amsterdam or Kungsbacka office by 
appointment, two working days after the auction. 
Show Pick-up. Request your lots delivered to a Numismatic 
Convention we attend. I.e. Hong Kong, ANA, FUN, Jakarta, Tokyo. 

Our preferred shipping method is FedEx 
€15,- Netherlands
€15,- Sweden
€30,- World
*Please note: the cost of shipping may vary depending on weight 
and country. 

USA: According to HTSUS 9705, collector coins fall under the 
category of “information material”. Numismatic items should 
therefore be exempt from US tariffs.

Contact
If you have any questions, please contact:
Tel. +31 - (0)20 - 320 9101
Email: auction@schulman.nl

Upcoming Auctions 2025

Thursday, 28 November – Paper Money Auction 7
Last consignment submission 28 October 2025

Thursday, 11 December - Jubilee auction 145 years of Schulman
Last consignment submission 28 October 2025
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Kijkdagen
Het bezichtigen van de kavels is mogelijk voor en tijdens de veiling. 
Een afspraak is niet nodig.
•	 Veiling 386: Op ons kantoor te Kungsbacka aan de Storgatan 

15, 43430 woensdag tot vrijdag vóór de veiling, zonder afspraak 
van 10:00-18:00

•	 Veiling 387: Op ons kantoor te Amsterdam aan de Jan 
Luijkenstraat 94, 1071 CV: de week vóór de veiling, zonder 
afspraak van maandag t/m vrijdag tussen 10:00-18:00

Bieden
Biedmogelijkheden:
•	 In de veilingzaal. Bezoek de kijkruimte om u te registreren voor 

een biedpeddel.
•	 Telefonisch bieden. Alleen op kavels met een waarde boven de 

1000, s.v.p. van tevoren een telefoonlijn reserveren.
•	 Schriftelijk per post, e-mail of via een online platform als 

numisbids.com of sixbid.com. (Biedingen worden tot 24 uur 
voor de veiling geaccepteerd)

•	 Live via onze app of via auctions.schulman.nl *(Vereist pre-
registratie en een creditcard)

*Voor het gebruik van het live biedsysteem moet u een account 
aanmaken/registreren. Registratie is vereist voor elke veiling, zelfs 
als u in het verleden al heeft geboden. Het duurt 1-2 werkdagen 
voordat registraties zijn goedgekeurd. Nieuwe bieders kunnen 
worden doorgelicht en om referenties van andere veilinghuizen 
worden gevraagd. Een creditcard is vereist om live te bieden als 
een extra beveiligingsverificatiestap om “Bot Bidders” of “Ghost 
Bidders” te voorkomen. Als u geen creditcard heeft en toch live wilt 
bieden, neem dan contact met ons op. Wij brengen geen kosten in 
rekening op uw creditcard voor uw veilingaankopen.

Biedstappen:

Huidig bod € Biedstap €

1 - 50 5

50 - 200 10

200 - 500 20

500 - 1000 50

1.000 – 2.000 100

2.000 – 5.000 200

5.000 – 10.000 500

10.000 – 20.000 1.000

20.000 – 50.000 2.000

50.000 – 100.000 5.000

100.000 – 200.000 10.000

Veilinglocatie

Auction 386 - Zweden
Hotel Halland 
Storgatan 35, 434 30 
Kungsbacka

Auction 387 - Nederland	
De Gallery van Schulman b.v.
Jan Luijkenstraat 94, 1071 CV 
Amsterdam

Veilingschema	
18 oktober – Veiling 386
Opening veilingzaal en kijkzaal			   10:00
Scandinavische munten		  1-696	 13:00

22 oktober – Veiling 387
Opening veilingzaal en kijkzaal			   10:00
Antieke munten & wereldmunten		  1000-1186	 12:00
Nederlandse munten		  1187-1491	 14:00
Onderscheidingen, penningen & varia		  1492-1667	 17:00

Veilingkosten
Wanneer een kavel wordt afgehamerd, wordt er bovenop de 
hamerprijs 24% opgeld aan de koper in rekening gebracht. Indien 
u fysiek in de zaal heeft geboden, bedraagt het opgeld slechts 20%.

Betaling
U kunt uw kavels direct na het bieden afhalen en betalen in de 
kijkruimte. We accepteren alle gangbare debet-/creditcards en 
contant geld binnen de wettelijke limiet. Vraag om een betaallink 
voor meerdere betaalmethoden zoals creditcard, Apple Pay, Google 
Pay, iDeal en PayPal. Hier kunnen toeslagen op van toepassing zijn.

Directe bankoverschrijving naar een van onze rekeningen is de 
goedkoopste en snelste optie:

IBAN (EUR): NL69 INGB 0002 5757 77
IBAN (SEK): NL68 INGB 0020 2784 89
IBAN (USD): NL72 INGB 0020 1160 39

Verzending of afhaling gekochte kavels
Onze voorkeur gaat uit naar verzending via FedEx.**
€15,- voor adressen binnen Nederland
€15,- voor adressen binnen Zweden
€30,- voor adressen in het buitenland

**Let op: de verzendkosten kunnen variëren, afhankelijk van het 
gewicht en het land. 

Ophalen op ons kantoor in Amsterdam of Kungsbacka is mogelijk 
vanaf 2 werkdagen na de veiling. 

Contact
Mocht u nog vragen hebben, dan kunt u contact opnemen via:
Tel. +31 - (0)20 - 320 9101
E-mail: auction@schulman.nl 

Aankomende veilingen 2025

Donderdag 28 november – Papiergeldveiling 7
Uiterste inleverdatum 28 oktober 

Donderdag 11 December - Jubileumveiling 145 jaar Schulman
Uiterste inleverdatum 28 oktober 
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Visning av auktionsobjekten
Det är möjligt att titta på objekten före och under auktionen. Ingen 
tidsbokning behövs.
•	 •	Auktion 386: På vårt kontor i Kungsbacka (Storgatan 15, 434 

30) veckan före auktionen, utan tidsbokning, onsdag till fredag 
mellan kl. 10:00–18:00.

•	 På vårt kontor i Amsterdam (Jan Luijkenstraat 94, 1071 CV): 
veckan före auktionen, utan tidsbokning måndag till fredag 
mellan kl. 10:00–18:00.

•	 •	Under auktionen: Från kl. 10:00 fram till 100 objekt innan 
klubbat objekt

Budgivning
•	 	På plats i auktionssalen. Registrering och uthämtning av 

budspade sker på Schulmans kontor.
•	 	Telefonbudgivning. Endast på dyrare objekt (över 1000 €), boka 

telefonlinje i förväg.
•	 	Skriftligt bud via post, e-post eller genom en onlineplattform 

som numisbids.com eller sixbid.com. (Bud accepteras upp 
till 24 timmar före auktionen.)via vår app eller webbläsare på 
auctions.schulman.nl)

•	 	Budgivning live hemifrån via vår app eller webbläsare på 
auctions.schulman.nl( Kräver förhandsregistrering och 
kreditkort)

OBS:
För att använda det livebudsystemet måste du skapa/registrera ett 
konto. Registrering krävs inför varje auktion, även om du budat 
tidigare. Godkännande av registrering tar 1–2 arbetsdagar. Nya 
budgivare kan bli granskade och ombedda att ge referenser från 
andra auktionshus. Ett kreditkort krävs som en säkerhetsåtgärd för 
att förhindra “bot-budgivare” eller “spökbudgivare”.
Vi drar inte pengar från ditt kreditkort vid köp.
Om du inte har ett kreditkort och vill buda live, vänligen kontakta oss.

Budsteg

Nuvarande bud (€) Budsteg (€)

1 - 50 5

50 - 200 10

200 - 500 20

500 - 1000 50

1.000 – 2.000 100

2.000 – 5.000 200

5.000 – 10.000 500

10.000 – 20.000 1.000

20.000 – 50.000 2.000

50.000 – 100.000 5.000

100.000 – 200.000 10.000

Auktionsplats

Auktion 386 – Sverige
Hotell Halland
Storgatan 35, 434 30 
Kungsbacka

Auktion 387 – Nederländerna
The Gallery of Schulman b.v.
Jan Luijkenstraat 94, 1071 CV 
Amsterdam

Auktionsschema	
18 oktober – Auktion 386
Öppning av auktionssal och visningsr			   10:00
Skandinaviska mynt		  1-696	 13:00

22 oktober – Auktion 387
Öppning av auktionssal och visningsruml			   10:00
Antika & världens mynt 		  1000-1187	 12:00
Holländska mynt 		  1188-1492	 14:00
Dekorationer, medaljer och diverse 		  1493-1668	 17:00

Auktionskostnader
Köparprovisionen är 24%
För budgivare i salen är köparprovisionen 20%
Inklusive marginalmoms som inte är avdragsgill.

Betalning
Du kan hämta dina objekt och betala din faktura direkt efter 
budgivning i visningsrummet.
Vi accepterar alla större debet-/kreditkort och kontanter inom laglig 
gräns. Be om en betalningslänk för betalning med kreditkort, Apple 
Pay, Google Pay, iDeal och PayPal.
Tilläggsavgifter kan tillkomma

Direkt banköverföring är det billigaste och snabbaste alternativet:

IBAN (EUR): NL69 INGB 0002 5757 77
IBAN (SEK): NL68 INGB 0020 2784 89
IBAN (USD): NL72 INGB 0020 1160 39

Utlämning & Frakt

Hämta dina objekt på vårt kontor i Amsterdam eller Kungsbacka 
efter tidsbokning, två arbetsdagar efter auktionen.
Upphämtning på myntmässa. Be om att få objekten levererade 
till en numismatisk mässa vi deltar i, t.ex. Hong Kong, ANA, FUN, 
Jakarta, Tokyo.

Föredragen fraktmetod för internationella försändelser är med 
FedEx.
•€15 – Nederländerna
•€15 – Sverige
•€30 – Övriga världen
Observera: Fraktkostnad kan variera beroende på vikt och land.

USA – Viktig information
Enligt HTSUS 9705 klassif iceras samlarmynt som 
“informationsmaterial”. Numismatiska föremål är därav vara 
undantagna från amerikanska tullar.

Kontakt
Mocht u nog vragen hebben, dan kunt u contact opnemen via:
Tel: +31-(0)20-320 9101
E-post: auction@schulman.nl

Kommande Auktioner 2025

•	 Torsdag, 28 november – Sedelauktion nr 7
Sista inlämningsdag: 28 oktober 2025
•	Torsdag, 11 december – Jubileumsauktion 145 år av Schulman
Sista inlämningsdag: 28 oktober 2025
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ANCIENT
ANCIENT

GREEK COINS
ITALY
CALABRIA, THOURIOI

1000
1000	 AR Stater. 4th Cent. BC. Head of Athena with Skylla hurling stone on helmet right, ΔI behind neck. 

Rev. bull charging right ΘΟΥΡΙΩΝ, fish in exergue. HN Italy 1799; HGC 1, 1260. 7.84 g. Struck from 
somewhat worn dies, colorful toning. Almost extremely fine.	 150,‒ 

ILLYRIA AND CENTRAL GREECE
THESSALIAN LEAGUE

1001
1001	 AR Stater or Double Victoriate. 196–146 BC. Philon and Hippolochos magistrates. Laureate head of 

Zeus right. Rev. Athena Itonia with spear and shield right, ΘEΣΣA – ΛΩN on both sides, ΦΙΛ – ΩΝ 
star / ΙΠΠΟΛΟΧΟΣ. BCD Thessaly II 869.2; HGC 4, 209; BMC 34. 5.91 g. Attractive toning. Almost 
extremely fine.	 100,‒ 

ASIA MINOR
RHODOS

1002
1002	 AR Didrachm. 394–304 BC. Head of Helios three-quarter face to right. Rev. within incuse square 

rose between bunch of grapes hanging from stalk attached and bud, POΔION above, E - Y under 
grape bunch to the lower left. Ashton 158; HGC 6, 1435. 6.74 g. High-relief portrait. Very fine.	 150,‒ 

LYDIA, TRALLES

1003
1003	 AR Cistophoric didrachm. Ca. 128-85 BC. Apol- magistrate. Grape cluster over leaves, ethnic to left, 

hand holding caduceus to right. Rev. club and lion 's skin within wreath. Cf. BMC 34 (Tetradrachm); 
SNG Cop. -; SNG v. Aulock -. 6.02 g. R Fine +.	 200,‒ 
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GREEK COINS
ISLANDS OFF IONIA, CHIOS

1004
1004	 AR Didrachm or Stater. Ca. 490-435 BC. Sphinx seated left; amphora in front. Rev. incusum 

quadratum. Mavrogordato 26; SNG v. Aulock 2275; Dewing 2320. 7.81 g. Dark grey toning. Very fine.	150,‒ 

PAMPHYLIA, SIDE

1005
1005	 AR Drachm. 205–100 BC. Helmeted head of Athena right. Rev. Victory advancing left raising wreath, 

pomegranate and CT to left. Seyrig, Side 21; SNG BN 724. 3.98 g. Very fine +.	 200,‒ 

NORTH AFRICA
ZEUGITANA, CARTHAGE

1006
1006	 EL Stater. 400–350 BC. Wreathed head of Tanit left. Rev. horse standing right. S. 6467. 7.46 g. Almost 

extremely fine.	 1000,‒ 
 		 From the Zeeuwse Leeuw collection. 

MACEDONIAN KINGDOM

ALEXANDER III THE GREAT 336–323 BC

1007
1007	 AV Stater. Head of Athena right, wearing crested Corinthian helmet. Rev. Nikè standing left holding 

wreath and stylis, monogram to left, AΛEΞANΔΡOΥ right. Price –; Müller –. 8.45 g. RR. Extremely 
fine.	 2000,‒ 

 		 From the Zeeuwse Leeuw collection. 

1008
1008	 AR Tetradrachm. Ca. 336–323 BC. Amphipolis. Head of Herakles right, wearing lion skin headdress. 

Rev. Zeus Aëtophoros seated left, holding eagle and scepter; bunch of grapes field, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 
to right. Price 29; Müller 306. 17.12 g. Light toning. Almost extremely fine.	 250,‒ 
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ROMAN REPUBLIC

1009
1009	 AR Tetradrachm. Ca. 332–323 BC. Salamis (Cyprus). Lifetime issue. Head of Herakles right, wearing 

lion skin headdress. Rev. Zeus Aëtophoros seated left, holding eagle and scepter; ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ to 
right, bow to left. Price 3139; Müller 1287; Tziambazis 14; Zapiti & Michaelidou 5-6. 17.13 g. Test 
cut; nonetheless well-struck and with attractive dark toning. Almost extremely fine.	 400,‒ 

PONTIC KINGDOM
MITHRADATES VI EUPATOR 120–63 BC

1010
1010	 AR Tetradrachm. Ca. 125–70 BC. Odessos. Themi- magistrate. Posthumous in the name and types of 

Alexander III of Macedon. Head of Herakles right, wearing lion skin headdress. Rev. Zeus Aëtophoros 
seated left, holding eagle and scepter; ΘΕMI left field, monogram OΔH under throne, ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ 
to left, ΒΑΣΙΛΕΩΣ to right. Price 1190; Müller 416. 16.05 g. Obverse double-struck. Very fine +.	 250,‒ 

ROMAN REPUBLIC

CAESAR & A. HIRTIUS

1011
1011	 AV Aureus. Ca. 46 BC. Rome. Veiled head of Pietas right C· CAESAR – COS· TER. Rev. lituus, jug 

and axe A HIR· TIVS PR. Cr. 466/1; Coh. 2. 8.04 g. Very fine +.	 4000,‒ 
 		 From the Zeeuwse Leeuw collection. 

ROMAN EMPIRE
AUGUSTUS 27 BC –14 AD

1012
1012	 AV Aureus. Ca. 20–18 BC. Uncertain mint (Colonia Patricia?). Bare head right CAESAR AVGVSTVS. 

Rev. SIGNIS RECEPTIS above and below SPQR around shield inscribed CL V. RIC 85a; Coh. 264; 
BMC 416. 7.64 g. Ex mount. Very fine.	 2000,‒ 

 		 From the Zeeuwse Leeuw collection. 



8  |  Auction 387

ROMAN EMPIRE
TIBERIUS 14–37 AD

1013
1013	 AV Aureus. 14–37 AD. Lugdunum. Laureate head right TI CAESAR DIVI AVG F AVGVSTVS. Rev. 

Livia as Pax seated right, holding sceptre and branch PONTIF MAXIM. RIC 29; Coh. 15; S. 1760. 
7.89 g. Very fine.	 2000,‒ 

 		 From the Zeeuwse Leeuw collection. 

NERO 54–68 AD

1014
1014	 AV Aureus. 64–65 AD. Rome. Laureate head right NERO CAESAR AVGVSTVS. Rev. Jupiter seated 

left holding sceptre and thunderbolt IVPPITER CVSTOS. WCN 25; RIC 52; Coh. 118; Fr. 94. 7.29 
g. Almost extremely fine.	 2000,‒ 

 		 From the Zeeuwse Leeuw collection. 

TITUS 79–81 AD

1015
1015	 AV Aureus. 77-78 AD. Rome. Laureate head right T CAESAR IMP VESPASIANVS. Rev. Roma 

seated on pile of shields right, birds flying over; in exergue COS VI. RIC 954; Coh. 64; BMC 223. 
7.29 g. Very fine +.	 2000,‒ 

 		 From the Zeeuwse Leeuw collection. 

HADRIANUS 117–138 AD

1016
1016	 AE Drachm. Year 14 (129/30 AD). Alexandria. Laureate, draped and cuirassed bust seen from behind 

right ΑΥΤ ΚΑΙ ΤΡΑΙ ΑΔΡΙΑ ϹΕΒ. Rev. Minerva standing left holding Victory and shield, in field 
date LI Δ. RPC III, 5738; Dattari 1646bis; Dattari-Savio 7575; Geissen 1007. 22.71 g. Very fine.	 150,‒ 

MARCUS AURELIUS 161–180 AD

1017
1017	 AV Aureus. 168–169 AD. Rome. Laureate and draped bust right M ANTONINVS – AVG TR P XXIII. 

Rev. Felicitas standing facing holding abacus and scepter FELICITAS AVG COS III. RIC 201; Coh. 
177; BMC 489. 7.23 g. Lustrous. Extremely fine.	 3000,‒ 

 		 From the Zeeuwse Leeuw collection. 
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ROMAN EMPIRE
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ROMAN EMPIRE
COMMODUS 177–192 AD

1018
1018	 Æ Sestertius. 192 AD. Rome. Laureate bust right L AEL AVREL CO – MM AVG P FEL. Rev. 

Commodus as Hercules standing left erecting trophy HERCVLI ROMANO AVG, in field S C. RIC 
439, 640; Coh. 203. 26.68 g. R Smooth green patina, scratch on reverse, sharp portrait. Almost 
extremely fine.	 1000,‒ 

 		 A scarce type from the very last year of Commodus ' reign. 

SEVERUS ALEXANDER 222–235 AD

1019

1019	 Æ Pentassarion or Æ28. 222–235 AD. Dionysiopolis, Moesia Inferior. Laureate, draped and cuirassed 
bust seen from behind right ΑΥΤ Κ Μ ΑΥΡ ϹΕΥΗ ΑΛΕΖΑΝΔΡΟϹ. Rev. Dionysus standing facing, 
holding long thyrsus and kantharos over panther ΔΙΟΝΥϹΟΠΟΛΕΙΤΩΝ ; E (value) in field right. 
RPC VI, 1731; Mouchmov 104; AMNG 380. Attractive green patina. NGC AU. 	 100,‒ 

MAXIMIANUS HERCULES FIRST REIGN 286–305 AD

1020

1020	 Æ Radiate Fraction. 295-299 AD. Cyzicus, officina 5. Radiate, draped and cuirassed bust right IMP 
C M A MAXIMIANVS P F AVG. Rev. emperor and Jupiter clasping hands, between them Victory 
CONCORDIA MILITVM; in field KE. RIC 16b. NGC Ch AU. 	 80,‒ 

HONORIUS 393–423 AD

1021
1021	 AR Siliqua. 395-402 AD. Mediolanum (Milan). Pearl-diademed, draped and cuirassed bust right DN 

HONORI – VS PF AVG. Rev. Roma seated facing holding Victory on globe and scepter VIRTVS 
ROM – MANORVM, in exergue MDPS. RIC 1228. 1.29 g. Dark multi-colored toning. Extremely fine.	300,‒ 
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BYZANTINE EMPIRE

77

FAUSTINA JUNIOR WIFE OF M.AURELIUS

1022
1022	 Æ Sestertius. 161–164 AD. Rome. Draped bust right wearing stephane FAVSTINA AVGVSTA. Rev. 

Rev. Juno standing left holding patera and sceptre, peacock at feet IVNONI REGINA / S C. RIC 1651 
var.; Coh. 142; BMC 922. 23.56 g. Almost extremely fine.	 150,‒ 

JULIA DOMNA WIFE OF SEPT. SEVERUS

1023
1023	 AR Denarius. 211–217 AD. Rome. Draped bust right IVLIA PIA FELIX AVG. Rev. Luna driving fast 

biga left LVNA LVCIFERA. RIC 379c (Caracalla); Coh. 105; BMC 10. 2.84 g. S Largely original 
luster. Extremely fine +.	 250,‒ 

BYZANTINE EMPIRE
HERACLIUS 610–641

1024
1024	 AR ¼ Siliqua or 120 Nummi. Ca. 610–613 AD. Uncertain Italian mint. Diademed, draped and 

cuirassed bust right (DN ERAC – L P AVG). Rev. cross with HR within wreath. S. 906 (Ravenna); 
DOC 280 (Ravenna); MIB 152 (Rome?); BMC 448-449. 0.34 g. RR. Very rare. Flan crack, but 
above average for the type. Very fine +.	 800,‒ 

Argentina

Silver coins

1025

1025	 Peso. 1995. 50th Anniversary of the United Nations. KM. 126. PCGS PR68 DCAM. 	 80,‒ 
 		 Low mintage of only 500 pieces. 
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Australia
Australia

GEORGE V 1910–1936

Bronze coins

1026

1026	 Penny. 1919. Melbourne mint. Bust left. Rev. value within beaded circle. KM. 23. No dots. NGC 
MS64 RB. 	 150,‒ 

Austria
AUSTRIAN STATES
BAMBERG

Silver coins

1027
1027	 Friesacher Pfennig. n.d. (ca. 1170-1200). Anonymous. Bishop seated facing (EBER HARDVS 

EPISCOPVS). Rev. Stylized church. CNA Cu10. 1.05 g. Poorly struck and crude as usual. Extremely 
fine.	 200,‒ 

SALZBURG
MATTHÄUS LANG VON WELLENBURG 1519–11540

1028
1028	 Guldiner or Schauguldiner. 1538/1539. Bust of the archbishop left. Rev. text in 9 lines. Zöttl 191; 

Probst 200a; BR 570. 32.92 g. RRR. Extremely rare. Gilded, mount removed. Very fine +.	 5000,‒ 
 		 Struck to commemorate the construction of the cistern in the castle of Hohensalzburg. 
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Austria
WOLF DIETRICH OF REITENAU 1587–1612

1029
1029	 Doppelter Turmthaler Klippe. 1593. St. Rupert standing above the arms of the bishopric of Salzburg. 

Rev. tower in a storm surrounded by cherubic faces blowing wind. Dav. 8198; KM 28. 58.69 g. Rare 
on double weight. Masterfully repaired piercing at 12 o ' clock. Otherwise a pleasing example with 
sharp details. Almost extremely fine / Extremely fine.	 1500,‒ 

RÖMISCH DEUTSCHES REICH
HABSBURGISCHE ERBLANDE
LEOPOLD I 1657–1705

1030
1030	 Thaler. 1683. Laureate and cruirassed bust right. Rev. crowned arms within Order chain. Dav. 3245. 

28.38 g. Interesting piece, modified into a screw box. Very fine +.	 250,‒ 

FRANZ II 1792–1835

1031
1031	 Kronenthaler. 1793 A. Vienna mint. Bust right. floriated cross. Her. 463; Dav. 1180; KM. 62. 28.81 

g. Lightly cleaned in the past, light toning. Extremely fine.	 150,‒ 
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Barbados
BÖHMEN

KARL VI 1711–1740

Gold coins

1032
1032	 Ducat. 1736. Prague mint. Emperor standing right holding scepter, orb and sword CAR ' VI D· G· R· 

I· S· A· G· HI· HV· B· REX·. Rev. crowned imperial eagle with Bohemian arms ARCHID· AUST· 
DUX BU· COM· TYROL· date. Halačka 1787; Herinek 108; Fr. 47b. 3.46 g. RRR. Extremely 
rare. Despite a small hole a very attractive piece, with razor-sharp details and highly lustrous fields. 
Extremely fine +.	 5000,‒ 

ÖSTERREICH / AUSTRIA
FRANZ JOSEPH I 1848–1916

1033

1033	 100 Corona. 1914. Head right. Rev. crowned double-headed imperial eagle divides value. Fr. 507; 
KM. 2819. PCGS AU55. 	 5000,‒ 

 		 Low mintage of 1195 pieces. 

1034
1034	 1 Ducat. 1915. Restrike. Laureated head to right. Rev. crowned double-headed eagle. Fr. 494; KM. 

595 (2267). 3.49 g. UNC.	 250,‒ 

Barbados
GEORGE III 1760–1820

Bronze coins

1035
1035	 Penny. 1792. Crowned head of a slave left I SERVE. Rev. Neptune in sea-chariot left. KM. Tn9. Minor 

hairlines, traces of luster. Extremely fine +.	 80,‒ 
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Belgium
Belgium

PRISON MONEY
RIJKEVORSEL-MERKSPLAS
LÉOPOLD I 1831–1865

1036
1036	 5 Cents. n.d. (ca. 1823-1839). Brussels mint. RM, mint mark of Brussels below. rev. value. Cf. 

Bockstaele 2017, Het Huis- en gevangenisgeld in België. 1.58 g. R Extremely fine.	 200,‒ 

MEDALLIC ISSUES

LEOPOLD II 1865–1909

Silver coins

1037
1037	 5 Francs. 1880. Jugate heads right. Rev. Belgica facing left holding the constitution, with lion right. 

Dupr. 1217; Morin M/12c; NBBM-10; KM. X. M8. 15 rays. 25.00 g. Prooflike fields and colorful 
toning. Extremely fine +.	 80,‒ 

Bronze coins

1038
1038	 Module 5 Francs. 1880. ESSAI DE LA PRESSE AUTOMATIQUE DE LA MONNAIE DE 

BRUXELLES. Rev. MENNIG Fres. CONSTRUCTEURS BRUXELLES. Dupr. 6. FDC.	 80,‒ 
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British Guiana and West Indies
British Guiana and West Indies

ESSEQUIBO & DEMERARY
GEORGE III 1760–1820

Silver coins

1039

1039	 2 Guilders. 1816. Laureate and draped bust right. Rev. crowned value within wreath. KM. 14. PCGS 
VF30. 	 150,‒ 

1040

1040	 Guilder. 1816. Laureate and draped bust right. Rev. crowned value within wreath. KM. 13. PCGS 
AU53. 	 80,‒ 

WILLIAM IV 1830–1837

1041
1041	 Guilder. 1836. Laureate and draped bust right. Rev. crowned value within wreath. Pridm. 14; KM. 

25. 7.74 g. Extremely fine.	 80,‒ 

British Honduras

VICTORIA 1837–1901

Bronze coins

1042

1042	 Cent. 1885. Head left. Rev. value within beaded circle. KM. 6; Prid. 48. PCGS MS64 RB. 	 150,‒ 
 		 Tied for finest graded at PCGS. 
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British North Borneo

109

British North Borneo

1043

1043	 1 Cent. 1890. Issued by the British North Borneo Company. Heaton mint. Arms with supporters. Rev. 
denomination within wreath. KM. 2; Schön. 2. PCGS MS64 RB. 	 80,‒ 

Bulgaria
FERDINAND I 1887–1918

1044
1044	 5 Leva. 1892 KB. Körmöcbánya mint. Head left. Rev. value and date within wreath. KM. 15. 24.90 

g. Attractive, colorful toning. Proof / Extremely fine.	 3000,‒ 

Canada
VICTORIA 1837–1901

1045

1045	 Cent. 1859. London mint. Laureate head left. Rev. value within border of leaves. KM. 1. Narrow 9. 
PCGS MS63 BN. 	 150,‒ 

Ceylon
GEORGE III 1760–1820

1046
1046	 2 Stivers. 1815. Laureate head right. Rev. elephant left, date below. Pridm. 90; KM. 82.1. Minor 

hairlines. UNC.	 80,‒ 
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Chile
Chile

MEDALLIC ISSUES
REPUBLIC

Silver coins

1047
1047	 AR Medal. 1818. By Francisco Borja Venegas. Radiant sun within clouds above palm tree, 

INDEPENDENCIA in cartouche below. ❀ EL ESTADO DE (ligature) CHILE CONSTITUIDO 
INDEPENDTE AÑO DE (ligature) year. Rev. pillar supported on either side by arm emerging from 
the clouds, surmounted by globe with radiant star and banner with LIBERTAD above. ❀ IUNTOS 
❀ Y ❀ UNIDOS ❀ SEREIS ❀ FELICES. Coll. Fonrobert 9842. 36.7 mm. 20.10 g. Graffiti obverse, 
some scratches. With dark toning. Extremely fine.	 250,‒ 

 		 Struck in celebration of Chilean independence on February 12, 1818. Ex. José Miguel Barros Franco Collection. 

China, Empire

DAOGUANG 1821–1856

Gold coins

1048
1048	 1 Cash. n.d. Chengdu mint, Sichuan. Four Chinese ideograms. Rev. Two Manchu words separated by 

the hole. Hartill 22.631. 3.84 g. Most likely a later issue and struck as a charm. Attached to pendant. 	 300,‒ 

PROVINCIAL COINAGE
CHIHLI
GUANGXU 1875–1908

Silver coins

1049

1049	 Dollar. Year 34 (1908). Dragon facing, PEI YANG below. Rev. characters. KM. Y. 73.2; L &M. 465. 
Some scratches. NGC AU50. 	 300,‒ 
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China, Republic Of
SINKIANG

1050

1050	 5 Mace (Miscals). AH1323 (1905 AD). Dragon facing. Rev. characters. KM. Y. 21.6; L &M. 732. 
PCGS VF35. AU.	 80,‒ 

China, Republic Of

1051

1051	 Dollar. n.d. (1912). Wuchang mint. Bust of Li Yuan–Hung three-quarters facing. Rev. value within 
wreath. L &M. 45; KM. Y. 321; Kann 639. PCGS XF Details, Cleaned. 	 2000,‒ 

1052

1052	 Memento Dollar. n.d. (1927). Bust of Sun Yat-sen left. Rev. two six-pointed stars dividing legend at 
top. KM. 318a; L &M. 49. 6 Pointed Stars. PCGS UNC Details, Chop Mark. 	 250,‒ 

1053
1053	 Memento Dollar. n.d. (1927). Bust of Sun Yat-sen left. Rev. two six-pointed stars dividing legend at 

top. KM. 318; L &M. 49. 6 Pointed Stars. 26.25 g. Lightly cleaned. Extremely fine.	 80,‒ 
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China, Republic Of

1054
1054	 Dollar. Year 3 (1914). 'Fat Man Dollar '. Tientsin mint. Bust left. Rev. value within wreath. KM. Y. 

329; L &M 63. 26.71 g. Very fine +.	 80,‒ 

1055

1055	 Dollar. Year 9 (1920). 'Fat Man Dollar '. Tientsin mint. Bust of Yuan Shikai left. Rev. value within 
wreath. L &M. 77A; Kann 666; KM. Y. 329.6. Fine hair variety. PCGS MS62. 	 1000,‒ 

1056

1056	 Dollar. Year 21 (1932). 'Junk Dollar '. Bust of Sun Yat-sen left. Rev. junk sailing right, birds flying 
over. L &M. 108; Kann 622. S Virtually free from contact marks. A beautiful piece. PCGS MS64. 	 10000,‒ 

1057
1057	 Dollar. Year 22 (1933). 'Junk Dollar '. Bust left. Rev. junk sailing right. KM. 345; L &M. 109. 26.68 

g. Scratch on reverse. Extremely fine +.	 80,‒ 
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Danzig

1058

1058	 Dollar. Year 23 (1934). 'Junk Dollar '. Bust left. Rev. junk sailing right. KM. 345; L &M. 110. NGC 
MS64. 	 400,‒ 

1059
1059	 Dollar. Year 23 (1934). 'Junk Dollar '. Bust left. Rev. junk sailing right. KM. 345; L &M. 110. 26.64 

g. Some residue. Extremely fine.	 80,‒ 

PROVINCIAL COINAGE
SINKIANG

1060
1060	 Dollar. 1949. Sinkiang Pouring Factory Mint. value within dotted circle. Rev. characters within wreath. 

KM. Y. 46.2; L &M. 842. 25.38 g. Attractive golden toning. Very fine +.	 300,‒ 

Danzig

1061
1061	 5 Gulden. 1932. Marienkirche within circle, denomination below. Rev. coat of arms with supporters, 

date above. KM. 156. 14.87 g. Nearly extremely fine.	 300,‒ 
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East Africa
East Africa

IMPERIAL BRITISH EAST AFRICA COMPANY
MOMBASA

1062

1062	 Rupee. 1888 H. Heaton mint. Crowned sun. Rev. balance. KM. 5. PCGS SP64. 	 800,‒ 
 		 Considered a specimen issue by PCGS. 

1063
1063	 ¼ Rupee. 1890 H. Heaton mint. Crowned sun. Rev. value within wreath. KM. 3. PCGS MS63. UNC.	 150,‒ 

El Salvador

1064
1064	 2 Reales. n.d. (1862-3). R within pearl border. Counterstamped on a 2 Reales of Guatemala 1861 B. 

KM. 93; cf. KM. 139 (host). 5.89 g. Host: Very fine. Counterstamp: Very fine+. 	 100,‒ 

Ethiopia

Gold coins

1065
1065	 Complete Gold Set. EF 1958 (1966). Numismatica Italiana mint. Commemoration of the 17th Birthday 

and 50 years of leadership of H.L.M. Haile Selassie I. Fr. 30; KM. PS2: KM. 38-42. 80 g.; 40 g.; 20 
g.; 8 g.; 4g.; Total 152 g. 0.900 fine. AGW. 2.3148 troy oz. Original box and certificate in pristine 
condition. All struck coins proof cameo. Proof / Mint.	 8000,‒ 

 		 Mintage of only 8.823 Set #4290. From the Zeeuwse Leeuw collection. 
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France
France

MONNAIES CAROLINGIENS
CHARLEMAGNE 768–814

Silver coins

1066
1066	 Denier. n.d. (ca. 774-800). Uncertain mint, likely in Italy (Rome?). Karolus monogram ✠ CARLVS 

REX FR. Rev. RΩmA (Roma) monogram ✠ ET LANG AC PAT ROM. NUMIS-1179851 (this coin); 
MG. 308 (Ravenna); Dep. 867C; MEC 1, –; Berman 12. 1.26 g. RRR. Extremely rare. Edge chipped 
and a small part broken off, still a very attractive example with fully legible legends. Almost very fine.	 800,‒ 

 		 Found in north-eastern Friesland in 2025. There has been much speculation on the precise attribution of this type. The references 
to the Langobards and Rome in the legend points to a mint in Italy, but the reading of the monogram remains uncertain. It has 
been read as both RΩmA and ΚΑΡΩΛUC, with the first explanation pointing to Rome as possible city of origin. 

ROYAUME DE FRANCE
LOUIS XIV 1643–1715

1067
1067	 1/48 Écu à la mèche courte. 1644 A. Paris mint. Laureate and draped bust right. Rev. crowned shield 

of France. Gd. 89 (R2); Dupl. 1468. 0.60 g. RR. Very rare. Very fine +.	 600,‒ 

LOUIS XV 1715–1774

1068
1068	 Écu au bandeau. 1767 D. Lyon mint. Mature head of king left with head band. Rev. crowned circular 

arms within laurel wreath. Gd. 322. 29.18 g. Colorful toning. Very fine +.	 80,‒ 

LOUIS-PHILIPPE IER 1830–1848

1069
1069	 2 Francs. 1833 A. Paris mint. Laureate head right. Rev. value within wreath. Gad. 153; KM. 743. 9.99 

g. Very fine +.	 80,‒ 
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German States
3ME RÉPUBLIQUE 1871–1940

1070
1070	 Set Essai d 'alliage monétaire (3). 1876. Consisting of module 20, 10 and 5 Centimes. Globe and 

value. Rev. weight. RR as a whole. All three show traces of mount, but remain nearly UNC. 	 200,‒ 

German States
BRAUNSCHWEIG–LÜNENBURG
GEORG LUDWIG 1698–1727

1071
1071	 Baptismal Thaler or Tauftaler. n.d. (1723) EPH. Harz-Zellerfeld mint. John the Baptist right baptizing 

Christ in the River Jordan, radiant name of God and dove above. Rev. nine lines of text. Dav. 2935; 
Katsouros 15. 28.73 g. RR. Dark grey toning. Almost extremely fine.	 250,‒ 

EMDEN
HERMANN VON KALVELAGE 1020–1051

1072

1072	 Denar. n.d. Bust right, blundered legend ✠ HERMAN. Rev. long voided cross, in angles ✠A – NH 
– TH – ON. Dbg. 772; Kluge 300. NGC MS61. 	 80,‒ 
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Germany - Empire

1073
1073	 Florin or Gulden of 28 Stüber. n.d. With title of Ferdinand II. Crowned imperial eagle, value in center. 

Rev. crowned arms. de B. 63: Kapp. I.2; Dav. 507. 20.07 g. Very well-struck for the type. Extremely fine.	120,‒ 

HANNOVER KGR
GEORGE III 1760–1820

1074
1074	 1/3 Thaler. 1795 PLM. Clausthal mint. Bare bust right. Rev. crowned arms. Welter 2824; KM. 391.2. 

6.43 g. Small spots, stunning specimen with matte portrait. UNC.	 80,‒ 

MÜNSTER
FERDINAND VON BAYERN 1612–1650

1075
1075	 Reichstaler. 1637. Crowned oval episcopal arms. Rev. St. Paul standing facing holding sword and 

Bible; date in field. Schulze 16a; Dav. 5591. 28.78 g. Almost extremely fine.	 300,‒ 

Germany - Empire
HAMBURG

1076
1076	 5 Mark. 1904 J. Hamburg mint. Helmeted arms with lion supporters. Rev. crowned imperial eagle. J. 

65; AKS. 45; KM. 610. 27.74 g. Residue, but much underlying luster. UNC.	 80,‒ 
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Gibraltar
Gibraltar

TOKEN COINAGE
ROBERT KEELING
Bronze coins

1077

1077	 Quart Token. 1810. Castle. Rev. lion seated left holding key. MK. Tn3. PCGS MS62 BN. 	 80,‒ 

VICTORIA 1837–1901

1078
1078	 Quart. 1842 over 1840. Head left. Rev. castle. KM. 3. PCGS MS62 BN. 	 100,‒ 

Great Britain
EADGAR 959–975

Silver coins

       1079        
1079	 Penny. n.d. Reform coinage. Oxford mint, Aethelwine moneyer. Diademed bust left ✠ EADGAR 

REX ANGLORX. Rev. short cross ✠ ÆÐELPINE M-ON OXNA·. N. 752; S. 1141; BMC type VI; 
Stainer 1, pl. II.3 (same dies). 1.65 g. RR. A few peck marks. Very fine.	 500,‒ 

AETHELRED II 978–1016

       1080        
1080	 Penny. n.d. Long Cross type. Rochester mint, Eadwine moneyer. Draped bust left ✠ ÆÐELRED REX 

ANGLO. Rev. short cross voided with annulets in the angles ✠ ED – PINE – MΩ O – ROFE. N. 774; 
S. 1151; BMC type IV; SCBI Copenhagen 1063. 1.69 g. Scarce mint. Slightly wavy flan, minor peck 
marks, strong portrait. Almost extremely fine.	 400,‒ 
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Great Britain
CHARLES I 1625–1649

Gold coins

1081

1081	 Unite. n.d. (1626-7). Tower (London) mint. Bust left, value in field. Rev. crowned shield. S. 2687; N. 
2148; Fr. 246. Mm. African head. 9.07 g. PCGS AU55. 	 4000,‒ 

VICTORIA 1837–1901

Silver coins

1082

1082	 Crown. 1847. Gothic type. Rev. four crowned shields forming a cross. S. 3883; Bull 2571 (S); KM. 
744. UNDECIMO on edge. NGC PF60. 	 3000,‒ 

1083

1083	 Crown. 1847. Gothic type. Rev. four crowned shields forming a cross. S. 3883; Bull 2571 (S); KM. 
744. UNDECIMO on edge. PCGS PR61. Proof.	 5000,‒ 

1084
1084	 Crown. 1892. Jubilee bust left. Rev. St. George. S. 3921; Bull 2592. 28.18 g. Extremely fine.	 80,‒ 
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Great Britain
ELIZABETH II 1952–2022

1085
(50% of original image size)

1085	 500 Pounds. 2021. 'Queens Beasts ' Series. Crowned head reight. Rev. crowned head right surrounded 
by animals. KM. -. 1 kilogram. In plastic capsule. Proof / Mint.	 1200,‒ 

 		 The completer denomination from this series, with a mintage of just 75 pieces. 

IRELAND
CHARLES I 1625–1649

Bronze coins

1086

1086	 Farthing. n.d. (1625-44). 'Richmond ' issue. Mm. rose. Crown over cross scepters. Rev. crowned harp. 
S. 6524. PCGS AU55. 	 80,‒ 

JAMES II 1685–1691

1087

1087	 Crown. 1690. Gunmoney. King on horseback left. Rev. crown within cruciform shield. S. 6578. PCGS 
AU50. 	 200,‒ 

1088
1088	 Halfcrown. April 1690. Gunmoney. Laureate and draped bust left. Rev. crown over crossed scepters. 

Large size. S. 6579N. 10.78 g. Large traces of luster. Extremely fine +.	 200,‒ 
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Great Britain

1089
1089	 Halfcrown. June 1690. Gunmoney. Laureate head left. Rev. crown over crossed scepters. Small size. 

S. 6580D. 10.66 g. Very fine +.	 80,‒ 

1090
1090	 Shilling. December 1689. Gunmoney. Laureate bust left. Rev. crown over crossed scepters. Large 

size. S. 6581K. 5.28 g. Extremely fine.	 80,‒ 

1091

1091	 Halfpenny. 1691. Limerick mint. Laureate and draped bust left. S. 6594. Struck over a gunmoney 
Shilling. PCGS AU53. 	 150,‒ 

1092

1092	 Sixpence. August 1689. Gun money. Laureate and draped bust left. Rev. crown over crossed scepters. 
S. 6583C. PCGS AU53. 	 100,‒ 

GEORGE III 1760–1820

Silver coins

1093

1093	 10 Pence Irish Bank Token. 1813. Bank of England issue. Laureate head right. Rev. value and date 
within wreath. S. 6618; KM. Tn5. PCGS AU50. 	 80,‒ 
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Great Britain
GEORGE IV 1820–1830

Bronze coins

1094

1094	 Penny. 1822. Laureate and draped bust left. Rev. crowned harp. S. 6623. PCGS PR62 BN. 	 250,‒ 

1095

1095	 Halfpenny. 1822. Laureate and draped bust left. Rev. crowned harp. S. 6624. PCGS MS63 BN. 	 100,‒ 

TRADE COINAGE
Silver coins

1096
1096	 Trade Dollar. 1899. Bombay mint. Britannia standing. Rev. oriental design on cross. B incuse. Pridm. 

8; KM. T5. 26.82 g. Extremely fine +.	 150,‒ 

1097
1097	 Trade Dollar. 1899. Bombay mint. Britannia standing. Rev. oriental design on cross. B incuse. Pridm. 

8; KM. T5. 26.91 g. Extremely fine +.	 150,‒ 
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Great Britain

1098
1098	 Trade Dollar. 1901. Bombay mint. Britannia standing. Rev. oriental design on cross. B incuse. Pridm. 

11; KM. T5. 26.93 g. Cleaned. Extremely fine.	 80,‒ 

1099
1099	 Trade Dollar. 1911 B. Bombay mint. Britannia standing. Rev. oriental design on cross. B incuse. 

Pridm. 21; KM. T5. 26.80 g. Dark toning. Very fine.	 80,‒ 

1100
1100	 Trade Dollar. 1930. London mint. Britannia standing. Rev. oriental design on cross. Pridm. 28; KM. 

T5. 26.93 g. Extremely fine.	 100,‒ 

1101
1101	 Trade Dollar. 1930. London mint. Britannia standing. Rev. oriental design on cross. Pridm. 28; KM. 

T5. 26.88 g. Minuscule edge nick. UNC.	 120,‒ 
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Greece
Greece

OTTO 1832–1862

Gold coins

1102
1102	 20 Drachmai. 1833. Munich mint. Head right. Rev. crowned arms between two laurel branches. Divo 

9 (S); KM 21; Fr. 10. 5.75 g. Very fine +.	 800,‒ 

Silver coins

1103
1103	 5 Drachmai. 1833 A. Paris mint. Head right. Rev. crowned arms between two laurel branches. Divo 

10b (R); KM. 20; Dav. 115. 21.97 g. Fine.	 80,‒ 

1104
1104	 Drachme. 1833 A. Paris mint. Head right. Rev. crowned arms between two laurel branches. Divo 

12b; KM. 15. 4.40 g. Fine / Nearly very fine.	 80,‒ 

1105
1105	 ½ Drachme. 1834 A. Paris mint. Head right. Rev. crowned arms between two laurel branches. Divo 

14b; KM. 19. 2.16 g. Attractive, light grey toning. Very fine +.	 80,‒ 

GEORGE I 1863–1913

Gold coins

1106
1106	 20 Drachmai. 1876 A. Paris mint. Head right. Rev. crowned and mantled arms. Divo 46 (S); KM. 49; 

Fr. 15. 6.42 g. Almost extremely fine.	 400,‒ 
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Guatemala

1107
1107	 20 Drachmai. 1884 A. Paris mint. Head right. Rev. crowned and mantled arms. Divo 47; KM. 56; Fr. 

18. 6.43 g. Lustrous. Extremely fine.	 400,‒ 

Guatemala

Silver coins

1108
1108	 25 Centavos. 1882. Constitution over crossed rifles and swords, all within wreath. Rev. value within 

palm wreath. KM. 205.1. 6.14 g. Scarce one-year type. Very fine.	 80,‒ 

Hong Kong
VICTORIA 1837–1901

1109
1109	 1 Dollar. 1868. Crowned head left within circle. Rev. Chinese value, characters within ornamented 

design within English text. KM. 10. 26.73 g. Extremely fine.	 1000,‒ 

1110

1110	 ½ Dollar. 1866. Crowned head left. Rev. Chinese value, characters within ornamented design, within 
English text. KM. 8. PCGS VF35. Scarce year. R 	 1000,‒ 
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Hong Kong

1111
1111	 50 Cents. 1894. Crowned head left. Rev. value. Pridm. 12; KM. 7. 13.47 g. Traces of luster. Extremely 

fine +.	 200,‒ 

1112

1112	 20 Cents. 1868. Bust left. Rev. value within beaded circle. KM. 7. PCGS XF45. 	 100,‒ 

Bronze coins

1113

1113	 1 Cent. 1901. Crowned bust left. Rev. characters. KM. 4. PCGS MS64RB. 	 80,‒ 

EDWARD VII 1901–1910

Silver coins

1114
1114	 50 Cents. 1905. Crowned bust right. Rev. value. KM. 15. 13.54 g. Lustrous. UNC.	 80,‒ 
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Hungary
Hungary

MARIA THERESIA 1740–1780

Gold coins

      1115       
1115	 Ducat. 1764 NB. Nagybánya mint. Bust of Maria Theresia right. Rev. Madonna with child seated 

facing. Huszár 1648; Réthy 1211a; Fr. 179. 3.46 g. Lustrous. UNC.	 2000,‒ 

India-British
WILLIAM IV 1830–1837

Silver coins

1116

1116	 Rupee. 1835. Calcutta mint. Head right. Rev. denomination and date within wreath. KM. 450. PCGS 
MS63. 	 100,‒ 

VICTORIA 1837–1901

1117

1117	 ½ Rupee. 1840. Bust left. Rev. value and date within ornamental wreath. KM. 455. PCGS MS62. 	 80,‒ 

1118

1118	 ½ Rupee. 1875. Calcutta mint. Bust left. Rev. value and date within ornamental wreath. SW-5.25; 
KM. 472. R. An exceptionally rare year for this mint. PCGS MS61. 	 500,‒ 
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India-British
Bronze coins

1119

1119	 ½ Anna. 1878. Proof restrike. Calcutta mint. Bust left. Rev. value and date within ornamental wreath. 
KM. 487. PCGS PR62 RD. 	 300,‒ 

1120

1120	 ¼ Anna. 1878. Proof restrike. Calcutta mint. Bust left. Rev. value and date within ornamental wreath. 
KM. 467. PCGS PR65 RD. 	 200,‒ 

EDWARD VII 1901–1910

1121

1121	 ¼ Rupee. 1904. Proof restrike. Calcutta mint. Bust right. Rev. value and date within ornamental 
wreath. KM. 501. PCGS PR64 RD. 	 500,‒ 

GEORGE V 1910–1936

Silver coins

1122

1122	 Rupee. 1911. Calcutta mint. Bust left. Rev. value and date within ornamental wreath. KM. 523. PCGS 
MS65. 	 200,‒ 
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India Princely States
India Princely States

KUSHAN EMPIRE
HUVISHKA 152-191

Gold coins

1123
1123	 AV Dinar. Ca. 152-191 AD. Bactrian mint (Balkh?). Nimbate, Crowned and Robed King with club, 

facing left. Rev. Goddess Ardoksho standing right holding cornucopia, name on left field, monogram 
on right. Göbl 286. 7.83 g. Mount mark on edge. Very fine.	 600,‒ 

India-Republic

Silver coins

1124

1124	 Ashtamangal. 2022 M. Buddhist symbols. Rev. peacock and 1008. R PCGS PR68 DCAM. 	 100,‒ 

Indonesia

1125
1125	 Proof set (5). 1995. Consisting of 25 Rupees 1995, 50 Rupees 1995, 100 Rupees 1995, 500 Rupees 

1992 and 1000 Rupees 1995. KM. 52-56. R In luxurious blue case. All coins mint state in plastic 
capsules; cassette damaged. 	 800,‒ 
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Italy
Italy

ITALIAN STATES
CORREGGIO
SIRO D 'AUSTRIA 1616–1630

Silver coins

1126
1126	 Fiorino. n.d. Crowned arms over crossed branches MONETA NOVA CIVITAT CO. Rev. crowned 

imperial eagle SIRI AVSTRI SA RO IM PRIN ET C. CNI 103-108; MIR 189; Varesi 188. 3.08 g. RR, 
especially in this quality. Original color. UNC.	 500,‒ 

 		 Imitating the Arendschellings of the Netherlands. 

FIRENZE / FLORENCE
REPUBLICA 1189–1531

Gold coins

1127
1127	 Fiorino d 'oro. n.d. Large fleur–de–lis · ✠ · FLOR – ENTIA·. Rev. Saint John standing holding cross, 

cloak with fringe ·S. IOHA – NNES· B·. Fr. 275. 3.48 g. Almost extremely fine.	 700,‒ 
 		 From the Zeeuwse Leeuw collection. 

GENOVA
Silver coins

1128
1128	 ½ Scudo. 1604. Ieronimus Viglevanus moneyer. Stylized castle between stars, date below. Rev. cross 

with stars. Lunardi 230; Varesi 225-1;. 14.24 g. R Slight porosity, cleaned. Very fine.	 150,‒ 
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Italy
SAVOIA
EMANUELE FILIBERTO 1553–1580

Gold coins

1129
1129	 Scudo d 'Oro. 1580. Crowned shield of Savoy in baroque frame. Rev. short floriated cross with F E 

R T and date 1580 in legend. Biaggi 418; MIR 497. 3.30 g. RR. Almost extremely fine.	 600,‒ 

TOSCANE
FRANCIS I 1746–1765

1130
1130	 Francescone of 10 Paoli. 1747. Laureate and cuirassed bust right. Rev. crowned imperial eagle. MIR 

360; CNI 36-7; Dav. 1505. 27.08 g. Minor graffiti. Very fine.	 80,‒ 

VENEZIA
FRANCESCO FOSCARI 1423–1457

Silver coins

1131
1131	 Grossone. n.d. Doge with St. Marcus. Rev. Seated St. Thomas. Mont. 161; Pap. 2. 3.03 g. Very fine +.	 100,‒ 

ANDREA GRITTI 1523–1538

Gold coins

1132
1132	 Ducat. n.d. Doge receiving the gonfalon at the hands of Saint Mark. Rev. Christ the Redeemer standing 

facing, surrounded by mandorla with thirteen stars. Fr. 1246. 3.48 g. Very fine.	 300,‒ 
 		 From the Zeeuwse Leeuw collection. 
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Japan
MONETE PAPALI / PAPAL STATES

GIOVANNI XXII 1316–1334

Silver coins

1133
1133	 Gros. n.d. Comtat Venaissin. Pont-de-Sorgues mint. Pope seated facing. Rev. short cross fleury. Munt. 

7; Berman 176; PdA. 4142. 3.81 g. Very fine.	 200,‒ 

MARTINO V 1417–1421

1134
1134	 Gros. n.d. Comtat Venaissin. Avignon mint. Pope seated facing. Rev. short cross fleury. Ber. 285. 1.84 

g. Dark toning. Very fine.	 100,‒ 

Japan

MEIJI 1867–1912

1135
1135	 Yen. Year 3 (1870). Type I. Dragon within beaded circle, legend above, written value below. Rev. 

sunburst crest within beaded circle and wreath, chrysanthemum above. JNDA 01-9; KM. Y. 5.1. 26.84 
g. Attractive colorful toning. Almost extremely fine.	 80,‒ 
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Katanga

1136
1136	 Yen. Year 29 (1896). Type II. Dragon within beaded circle, legend above, written value below. Rev. 

value within wreath, chrysanthemum above. KM. Y. 25.3; JNDA 1-10A; J &V. Q. 23; Dav. 247. 26.80 
g. Traces of luster. Extremely fine.	 80,‒ 

1137
1137	 Yen. Year 45 (1912). Type II. Dragon within beaded circle, legend above, written value below. Rev. 

value within wreath, chrysanthemum above. KM. Y. 25.3; JNDA 1-10A; J &V. Q. 23; Dav. 247. Traces 
of luster. Extremely fine.	 80,‒ 

TAISHO 1912–1926

1138
1138	 Yen. Year 3 (1914). Dragon within beaded circle, legend above, written value below. Rev. value within 

wreath, chrysanthemum above. KM. Y. 38; Dav. 274. 26.91 g. Lustrous. Almost UNC.	 100,‒ 

Katanga

Bronze coins

1139

1139	 5 Francs. 1961. Bronze. Bananas. Rev. Katanga cross and denomination. KM. 2. NGC MS64 RB. 	 100,‒ 
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Mexico

1140

1140	 1 Franc. 1961. Bronze. Bananas. Rev. Katanga cross and denomination. KM. 1. NGC MS64 RB. 	 100,‒ 

Mexico
FELIPE III 1598–1621

Silver coins

1141
1141	 Cob 8 Reales. n.d. Mexico City mint. Crowned arms. Rev. cross of Jerusalem, castles and lions in 

quarters. Cf. KM. 38. 24.01 g. Date and essayer unidentifiable. Fine.	 80,‒ 
 		 From an uncertain wreck. 

FELIPE IV 1621–1665

1142
1142	 Cob 8 Reales. (1634-1665). Mexico City mint. Assayer P (unidentified assayer). Crowned arms. Rev. 

cross of Jerusalem, castles and lions in quarters. Menzel Mx-253; cf. Cal. 1323-74. 26.78 g. Date 
illegible. Dark toning, corrosion. Fine +.	 80,‒ 

1143
1143	 Cob 8 Reales. n.d. Crowned arms. Rev. cross of Jerusalem, castles and lions in quarters. Cf. KM. 38. 

Dav. 4410. 27.40 g. Mint, date and essayer unidentifiable. Very fine.	 100,‒ 
 		 From the Zeeuwse Leeuw collection. 



Auction 387  |  43

Newfoundland
REPUBLIC

Bronze coins

1144
1144	 Essai 8 Reales. n.d. (1885). Essai du matériel monétaire de San Luis de Potosi. Rev. MENNIG 

FRÈRES BRUXELLES, CONSTUCTEURS CUREGHEM. Dupr. 13; Buttrey 84. 24.01 g. Largely 
original color. UNC.	 200,‒ 

Newfoundland
GEORGE V 1910–1936

1145

1145	 Cent. 1917 C. Ottawa mint. Bust left. Rev. crown over date. KM. 16. PCGS MS63 BN. 	 100,‒ 

Poland
SIGISMUND III 1587–1632

Silver coins

1146
1146	 Thaler. 1628 II. Bydgoszcz (Bromberg) mint. Crowned and armored half-length bust right, holding 

sword and globus cruciger. Rev. crowned coat-of arms in Order chain. Kopicki 1375 (R); KM. 48.1; 
Dav. 4316. 28.64 g. Extremely fine.	 2000,‒ 
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Portugal

1147
1147	 6 Groszy. 1596. Malbork (Marienburg) mint. Crowned bust right. Rev. crowned arms, ring and triangle 

below. Kopicki 1240 (R1). 4.48 g. Almost extremely fine.	 60,‒ 

NICHOLAS I 1825–1855

1148
1148	 5 Zlotych or 3/4 Rouble. 1840 MW. Warsaw mint. Crowned imperial eagle, shield within wrath in 

breast. Rev. denomination and date within wreath. Kopicki 9436; Bitkin 1146. 15.38 g. Very fine +.	 80,‒ 

Portugal
CARLOS III 1889–1908

1149
1149	 50 Réis. 1893. Crown over date. Rev. value within wreath. Gom. 4.01. 1.22 g. As-struck and fully 

lustrous. UNC.	 80,‒ 

Sierra Leone

Bronze coins

1150
1150	 Penny. 1791. Lion on hill top. Rev. clasped hands. KM. 2.1. Extremely fine.	 80,‒ 
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South Africa
South Africa

PAUL KRUGER 1883–1902

Silver coins

1151
1151	 5 Shillings. 1892. Bust left. Rev. eagle above shield flanked by banners. Single shaft. Hern Z37; KM. 

8.1. 28.19 g. Lightly cleaned in the past, fair toning. Extremely fine +.	 250,‒ 

1152

1152	 2½ Shillings. 1892. Bust left. Rev. arms. H. Z30; KM. 7. RRR. Extremely rare. PCGS PR61. 	 1000,‒ 
 		 According to Hern, only about 50 pieces were minted in proof. 

GEORGE V 1910–1936

1153
(70% of original image size)

1153	 Short Proof Set (8). 1923. Consisting of the silver and copper denominations from 2½ Shillings to 
Farthing. Hern P2; KM. PS2. R. A rare set!. All graded PCGS PR64, with exception of the Halfpenny 
(PCGS PR63 Blackened). Proof.	 600,‒ 
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Spain
GEORGE VI 1936–1952

1154

1154	 5 Shillings. 1948. Head to left. Rev. springbok. Hern 313; KM. 40.1. PCGS PL67. Prooflike.	 100,‒ 

Spain
FELIPE III 1598–1621

Gold coins

1155
1155	 2 Escudos. (1612-1619). Sevilla mint. Crowned shield, D with value and mint mark S above, date to 

right. Rev. cross in quadrilobe, large fleurs in angles. Cf. Cayón 4991; Fr. 169. 6.75 g. Date illegible. 
Very fine.	 1000,‒ 

1156
1156	 2 Escudos. n.d. (1598-1612). Sevilla mint. Crowned shield, B with mint mark S above, value to right. 

Rev. cross in quadrilobe, large fleurs in angles. Cal. 1050; cf. Cayón 4986; Fr. 189. 6.74 g. Almost 
very fine.	 1000,‒ 

1157
1157	 2 Escudos. n.d. (1598-1612). Sevilla mint. Crowned shield, B with mint mark S above, value to right. 

Rev. cross in quadrilobe, large fleurs in angles. Cal. 1050; cf. Cayón 4986; Fr. 189. 6.73 g. Almost 
very fine.	 1000,‒ 

1158
1158	 2 Escudos. n.d. (1598-1612). Sevilla mint. Crowned shield, B with mint mark S above, value to right. 

Rev. cross in quadrilobe, large fleurs in angles. Cal. 1050; cf. Cayón 4986; Fr. 189. 6.72 g. Very fine.	 1000,‒ 
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Straits Settlements

1159
1159	 2 Escudos. n.d. (1598-1612). Sevilla mint. Crowned shield, B with mint mark S above, value to right. 

Rev. cross in quadrilobe, large fleurs in angles. Cal. 1050; cf. Cayón 4986; Fr. 189. 6.76 g. Very fine.	 1000,‒ 

Straits Settlements
EDWARD VII 1901–1910

Silver coins

1160

1160	 Dollar. 1903. Bombay Mint. Bust Edward VII to right. Rev. artistic design. KM. 25. PCGS AU53. 	 100,‒ 

Sweden

1161
(50% of original image size)

1161	 Coin Tankard. 1888. Embossed with gilt medals; medal of Karl XII in the lid. Lid inscribed: TILL 
ADOLF OCH FREDERIQUE MELIN PÅ GULDBRÖLLOPSDAGEN AF THEODOR MELIN . AR 
23 x 26 cm. 1834 g. Hallmarked by C. G. Hallberg. 	 1000,‒ 
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Transylvania

1162
(50% of original image size)

1162	 Coin Tankard. Late 19th century. Medal of Karl XII in the lid. AR gilded 23 x 26 cm. 1296 g. 
Hallmarked by C. G. Hallberg. 	 1000,‒ 

Transylvania	
SIGISMUND BATHORY 1586–1602

Gold coins

       1163        
1163	 Aranyforint or Goldgulden. 1593. Szeben (Hermannstadt) mint. Saint Ladislaus standing facing 

holding halberd and globus cruciger dividing date MONE: TRA: – IL – SIGI: B: D: S. Rev. Madonna 
with child seated facing. Resch 119; Huszár 105; Fr. 295. 3.37 g. Extremely fine +.	 2000,‒ 

MARIA THERESIA 1740–1780

       1164        
1164	 Ducat. 1746. Gyulafehérvár (Karlsburg) mint. Draped bust right. Rev. crowned double-headed eagle, 

date in legend. MBR 2910; Resch 18; Fr. 543. 3.46. Lustrous. Extremely fine +.	 1500,‒ 



Auction 387  |  49

United States
United States

Bronze coins

1165

1165	 Draped Bust Cent. 1802. Liberty with draped bust facing right. Rev. denomination in wreath. KM. 
22. NGC VF35 BN. 	 150,‒ 

Silver coins

1166
1166	 Morgan Dollar. 1881 O. New Orleans mint. Head of Liberty left, date below. Rev. eagle with motto. 

KM. 110. 26.67 g. Some field marks, luster. Extremely fine.	 80,‒ 

1167

1167	 Morgan Dollar. 1891 S. San Francisco mint. Head of Liberty left, date below. Rev. eagle with motto. 
KM. 110. NGC MS63. 	 150,‒ 
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United States

1168

1168	 Morgan Dollar. 1895 S. San Francisco mint. Head of Liberty left, date below. Rev. eagle with motto. 
KM. 110. NGC Good Details, Rev Scratched. 	 100,‒ 

1169

1169	 Morgan Dollar. 1884 CC. Carson City mint. Head of Liberty left, date below. Rev. eagle with motto. 
KM. 110. NGC MS63. 	 200,‒ 

1170
1170	 Morgan Dollar. 1884 O. New Orleans mint. Head of Liberty left, date below. Rev. eagle with motto. 

KM. 110. 26.62 g. Lustrous. Extremely fine +.	 80,‒ 

1171
1171	 Morgan Dollar. 1885 O. New Orleans mint. Head of Liberty left, date below. Rev. eagle with motto. 

KM. 110. 26.68 g. Lustrous. Extremely fine +.	 80,‒ 
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United States

1172
1172	 Morgan Dollar. 1887. Philadelphia mint. Head of Liberty left, date below. Rev. eagle with motto. 

KM. 110. 26.73 g. Fully lustrous. UNC.	 80,‒ 

1173
1173	 Morgan Dollar. 1889. Philadelphia mint. Head of Liberty left, date below. Rev. eagle with motto. 

KM. 110. 26.69 g. Fully lustrous. UNC.	 80,‒ 

1174
1174	 Morgan Dollar. 1890. Philadelphia mint. Head of Liberty left, date below. Rev. eagle with motto. 

KM. 110. 26.68 g. Attractive rainbow toning. Extremely fine +.	 80,‒ 

1175

1175	 Morgan Dollar. 1893 S. San Francisco mint. Head of Liberty left, date below. Rev. eagle with motto. 
KM. 110. R PCGS AG03. UNC.	 1500,‒ 

 		 Despite the honest wear of a circulated coin, this piece is still a straight-graded example of a sough-after key date. 
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United States
Gold coins

1176
1176	 3 Dollars. 1854. Head of Indian princess left. Rev. value and date within wreath. Fr. 124; KM 84. 4.96 

g. Hairlines. AU.	 500,‒ 
 		 From the Zeeuwse Leeuw collection. 

1177

1177	 20 Dollars. 1924. Liberty standing. Rev. eagle with motto. Fr. 185. PCGS MS65. 	 2500,‒ 

1178

1178	 20 Dollars. 1883 CC. Carson City mint. Liberty head left. Rev. eagle with motto. Fr. 177; KM. 74.3. 
NGC AU Details, Cleaned. 	 3000,‒ 

Bronze coins

1179

1179	 Lincoln Cent. 1953. Bust right. Rev. value. KM. 132. PCGS PR66 RD. 	 150,‒ 

COLONIAL ISSUE
GEORGE II 1727–1760

1180
1180	 Hibernia Halfpenny. 1760. Voce Populi Coinage. Laureate bust right, P below. Rev. Britannia seated 

left, harp right. D &F 577; Nelson 11; Zelinka 16-O (4-12). Scarce. Very fine +.	 100,‒ 
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Uruguay
FRACTIONAL AND SMALL SIZE GOLD COINAGE
TERRITORIAL GOLD

Gold coins

1181
1181	 Territorial Gold Token. 1858. Octagonal. Indian head left, date below. Rev. CALIFORNIA GOLD 

within wreath, star in center. 0.23 g. Extremely fine.	 50,‒ 

1182
1182	 1 Dollar Territorial Gold Token. 1873. Octagonal. Indian head left, date below. Rev. Value within 

wreath. 0.84 g. Mounted on pendant. Very fine +.	 40,‒ 

HAWAII

KALAKAUA I 1874–1891

Silver coins

1183
1183	 Hapaha or ¼ Dollar of 25 Cents. 1883. Head to right, date below. Rev. crowned shield, dividing 

denomination. Medcalf & Russell CS-3; KM. 5. Dark toning. Very fine +.	 80,‒ 

Uruguay

1184

1184	 Pattern set (5). 1968. Consisting of the 1, 5, 10, 20 and 50 Pesos. KM. PnPS2. R as a set. Proof / UNC.	80,‒ 
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Venezuela
Venezuela

Bronze coins

1185
1185	 Essai 1 Centavo. 1863. Head of José Antonio Páez left. Rev. value and date within wreath. KM E1. 

Scarce. Proof / UNC.	 200,‒ 

Zanzibar
BARGHASH B. SA 'ID 1870–1888

Silver coins

1186

1186	 Riyal. AH1299 (1881 AD). Text in five lines. Rev. value and date. KM. 4. RR in this quality. NGC 
MS63. 	 1000,‒ 

PROVINCIAAL

GELDERLAND Hertogdom 1339 - 1581
KAREL V 1506–1555

Zilveren munten

1187
1187	 3 Mijt of Hollandse penning. z.j. (1544–1552). Gekroond wapen met dubbele adelaar CAROL· D· 

G· RO· IM· HIS· REX. Kz. lang dubbel kruis met ✥ in het hart DA· M – IHI· VI – RT· CO – HOS· 
T. GH. 195.4; vdCh. 20.10. 0.47 g. R Ondanks iets gerafelde rand van ver bovengemiddelde kwaliteit 
en met nette zilverkleur. Zeer fraai +.	 80,‒ 
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GELDERLAND Provincie 1581 - 1795
PHILIPS II 1555–1581

1188
1188	 Philipsdaalder. 1574. Type V. Borstbeeld naar links, daaronder jaartal PHS· D· G· HISP· Z · REX· 

DVX· GEL·. Kz. gekroond wapen op Bourgondisch kruis. Geen mmt. GH. 210.6e var.; Delm. 33 
var.; vdCh. 25.13-14; Dav. 8496 var.; Vanhoudt 298NIJ var. (R2). 33.59 g. RRR. Uiterst zeldzame 
variant zonder muntteken. Wat slagzwakte zoals gebruikelijk, doch een net stuk met egale zilvergrijze 
patina. Zeer fraai.	 750,‒ 

1189
1189	 ⅕ Philipsdaalder. 1564. Type II. Borstbeeld naar rechts, daaronder mt. ✥ tussen het jaartal. Kz. 

gekroond wapen op Bourgondisch kruis tussen twee vuurstalen. GH. 212.6d; vdCh. 26.22-27; Vanhoudt 
271NIJ. 6.50 g. Slagbarstje, sterk portret. Zeer fraai +.	 120,‒ 

GELDERLAND Provincie 1581 - 1795

Gouden munten

1190

1190	 Dukaat. 1595. Type I. Staande ridder, met Spaanse helm, met zwaard en vier pijlen in bundel tussen 
jaartal en met binnencirkel ·CONCORDIA RES – P – AR· CRES· GEL ✥. Kz. versierd vierkant met 
5-regelige tekst. Delm. 649; V. 2.2; KM. 5; Fr. 237. 3.44 g. NGC AU58. 	 600,‒ 

1191

1191	 Dukaat. 1743. Type IIb. Staande ridder met zwaard en pijlenbundel tussen jaartal, geen tekst tussen 
de voeten en zonder binnencirkel. CONC· RES· PAR· – CRESC· D. G. &. C. Z·. Kz. MO· ORD / 
etc. Kabelrand. Delm. 650; V. 2.3 var; KM. 78; Fr. 238 (93). R NGC AU58. 	 800,‒ 
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GELDERLAND Provincie 1581 - 1795
Zilveren munten

1192
1192	 Leeuwendaalder. 1648. Ridder achter gewestelijk wapen naar rechts met omschrift MO ARG. PR. 

VS. – COM. ORIENT. Kz. klimmende leeuw met jaartal in het omschrift, mm. lelie. TMP 20 (1912), 
p. 67; JMP 26 (1939), pp. 73-82; JMP 56-57 (1969-1970), pp. 122-123; Pannekeet GEL.76, p. 223. 
25.34 g. RRR. Uiterst zeldzaam en interessant!. Vrijwel fraai.	 1000,‒ 

 		 Een bijzonder interessante imitatie, waarvan het voorzijdeopschrift gelezen kan worden als 'Zilveren munt voor het gebruik in de 
handel in het oosten '. Waar de stukken zijn geslagen is echter een raadsel: hoewel Gelderland is gesuggereerd door o.a. Pannekeet, 
werd in veiling Schulman 338, kavel 61 een stuk naar West-Fries type met exact dezelfde omschriften aangeboden. 

1193
1193	 Leicesterrijksdaalder. 1596. Type II. Gelauwerd borstbeeld met zwaard en pijlenbundel naar rechts. 

✥ CONCORDIA – (·) RES· PARVÆ· CRESCV ' – GEL. Kz. schild met zeven wapens van de 
provinciën, daarboven jaartal MO· ORD· PROVIN· FOED· BELG· AD· LEG· IMP. Delm. 899; V. 
7.4; Dav. 8830; de V. 97. 28.88 g. RR. Zeer fraai +.	 500,‒ 

1194
1194	 Bezemstuiver. 1764. Type IIa. Mmt tussen twee rozetten / GEL / RIA / jaartal. Kz. pijlenbundel tussen 

waarde I – S binnen een tulprand. V. 17.4. Met mmt. boompje. 0.74 g. Vrijwel FDC.	 100,‒ 

1195

1195	 Zilveren duit. 1752. D. / GEL / RIÆ / I752. / mmt. Holtzhey groot. Kz. gekroond provinciewapen 
tussen oranje- en palmtak IN DEO. - SP. NOS. Kabelrand. V. 19.6; PW. 1014.1. PCGS MS62. 	 400,‒ 
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GELDERLAND Heerlijkheden en steden
Bronzen munten

1196
1196	 Duit. z.j. (1591). In een tulprand DVC / GEL / RIÆ. Kz. ongekroond klein provinciewapen in polylobe 

en binnencirkel :✥: IN· DEO· SPES· NOSTRA met grote letters. V. 18.7; PW. 1007. RR, zeker in 
deze kwaliteit. Voor dit type een bijzonder mooi exemplaar, geslagen op een groot muntplaatje. Zeer 
fraai +.	 200,‒ 

GELDERLAND Heerlijkheden en steden
BATENBURG
HERMAN DIRK 1573–1602

Zilveren munten

1197
1197	 Leeuwendaalder. 1577. Ridder naar rechts achter leeuwenschild ·MO· NO· ARG· HERM· T – H· 

D· BR· L· BA· I· B· Z· S. Kz. klimmende leeuw mmt. ** POSVI* DEVM* ADIVTOREM* QV* 
TIMEBO* IS77. Delm. 559; V. 35.2 ; de V. 26; Dav. 8575. 24.79 g. RR. Zeer goed.	 80,‒ 

1198
1198	 1 Stuiver. z.j. Gebloemd kruis HEN – THE – BRO – BA· B. Kz. gekroond wapenschild tussen I – S 

omschrift MONETA· NOVA· ARGENT. V. 209.5; de V. 31. Ondanks enige corrosie een net exemplaar 
voor het type. Zeer fraai.	 350,‒ 

MAXIMILIAAN VAN BRONCKHORST 1602–1641

1199
1199	 3 Kreuzer of stuiver. z.j. Dubbelkoppige adelaar met waarde 3 in het hart en titel MATH· I. Kz. de 

wapens van Bronckhorst, Batenburg en Stein in krans, de leeuw van Batenburg naar links ❀ MONETA· 
NOVA· ARG· BAT· I· ST. de V.12. 1.85 g. RR. Zeer fraai +.	 240,‒ 
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GELDERLAND Heerlijkheden en steden
HUISSEN
DE BEZITTENDE VORSTEN 1609–1624

1200
1200	 Stuiver. z.j. (ca. 1612). Lang gevoet kruis met lelie in het hart MONT – :DVC – IVLI E – CLI: E: Kz. 

gekroond wapen tussen I – S, MO: NO: AR· POSSI: PRIN· Z· H. Noss 72 a/d. Stempels van Hendrik 
Wijntgens. 1.12 g. RR. zeer lichte corrosiesporen. Zeer fraai.	 80,‒ 

NIJMEGEN, STAD

1201
1201	 Vierling of ¼ stuiver. z.j. Gekroond stadswapen binnen parelrand MO· CIVI· IMPE· NOVIOM '. 

Kz. kort gebloemd kruis met leeuwtjes en lelies in de hoeken en waarde 4 in het hart PACE – M· TE· 
P – OSCI – OMNE. Pas. 41Aa; vdCh. 5.49-51; de V. 45. 0.80 g. R in deze kwaliteit. Slagbarstje, 
toch voor het type een zeer net stuk op een groot plaatje. Bijna prachtig.	 150,‒ 

1202
1202	 St. Stephanusdaalder. z.j. (1562). Type IIIb. Knielende heilige met nimbus tussen S - S. Omschr. 

DNE ' * NE * STATVAS - ILLIS * H * PECCAT. Kz. gehelmd groot stadswapen van Nijmegen blijft 
binnen de parelrand NVMVS * ARGEN ' * REIPVBLICÆ * NOVIMAGIE '. Delm. 636; vdCh. 
3.27-28; Pas. 46Ef; Dav. 8544. RRR. Uiterst zeldzame variant met grote kroon. Zeer fraai.	 1500,‒ 

1203
1203	 Stuiver. 1602. Gekroond stadswapen tussen waarde I - S, jaartal in de kroon. Kz. gebloemd kruis in 

vierpas, dubbele adelaar in het hart. Pas. 63; V. 24.3 var. 1.56 g. RR. Erg net voor het type. Zeer fraai 
+.	 350,‒ 



Auction 387  |  59

HOLLAND Graafschap 1049 - 1581

1204
1204	 Stuiver. 1619. Gekroond stadswapen tussen waarde I - S, jaartal naast de kroon. Kz. lang open kruis 

in vierpas, dubbele adelaar in het hart. Pas. 71De; V. 24.3 var. 1.29 g. RR. Zeer lichte corrosie, toch 
een ruim bovengemiddeld stuk. Zeer fraai.	 200,‒ 

1205
1205	 Stuiver. 1620. Gekroond stadswapen tussen waarde I - S, jaartal naast de kroon. Kz. lang open kruis 

in vierpas, dubbele adelaar in het hart. Pas. 71Hg; V. 24.3 var. 1.70 g. RR. Sterk uitgemunt met nette 
zilverkleur. Vrijwel prachtig.	 250,‒ 

S–HEERENBERG
WILLEM I 1354–1387

1206
1206	 Tourse groot. z.j. Kasteel, waaromheen ✠ TVRONVS * CIVIS in een rand van lelies. Kz. kort gevoet 

kruis met dubbel omschrift WILHS DNS D MONE / BNDICTVS etc. vdCh. 16.1; Ser. 1.6; Grolle 
4.3.1. 2.95 g. Aantrekkelijke, donkere patina. Zeer fraai +.	 1000,‒ 

HOLLAND Graafschap 1049 - 1581

PHILIPS DE GOEDE 1434–1467

1207
1207	 ½ Groot vierlander. z.j. Wapen over het hele veld ✠ PHS: DEI: G: DVX: BVR: C: HOLZ. Kz. lang 

gevoet kruis, ✠ in het hart, in de hoeken lelies en leeuwtjes ✠ MONE – TA: NO – VA: CO – M: HOLZ. 
GH. 11.4; vdCh. 14.13; Vanhoudt 5DO. 0.94 g. Rand iets rafelig, toch net voor het type. Vrijwel zeer 
fraai.	 100,‒ 
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MARIA DE RIJKE VAN BOURGONDIË 1477–1482

1208
1208	 Groot. 1481. Gotische M in vierpas, mmt. bloem na omschrift. Kz. kort gebloemd kruis. GH. 41.4b; 

vdCh. – (vgl.16.16); Levinson III-134. 1.73 g. Centraal zwak uitgemunt, aantrekkelijk gepatineerd. 
Bijna zeer fraai.	 300,‒ 

PHILIPS DE SCHONE 1482–1506

1209
1209	 Griffioen. z.j. (1487–1488). Dordrecht. Klimmende griffioen naar links met vuurijzer en vuursteen in 

de klauwen kroon DENARI * SIMPLEX * NOIATVS * GRIFONVS. Kz. wapen op lang gevoet kruis 
DEV * PL – VS * AMA – QVA * AR – GENTV *. GH. 70.6; vdCh. 19.24; de W. 561. Interpunctie 
rozetten. 3.22 g. RRR. Uiterst zeldzaam. Vrijwel zeer fraai.	 250,‒ 

HOLLAND Provincie 1581 - 1795

Gouden munten

1210

1210	 Dukaat. 1587. Type I. Staande ridder met Spaanse helm, zwaard en 4 pijlen in bundel tussen jaartal, 
met binnencirkel en tekst tussen de voeten CONCORDIA· RES – ·P – AR· CRES· HOL ❀. Kz. 
versierd vierkant met tekst MO ORDI etc. Gladde rand. Delm. 774; V. 39.5; Fr. 249 (95); KM. 12. 
3.38 g. NGC MS61. 	 800,‒ 

1211
1211	 Dukaat. 1729. Type IIa. Staande ridder met pluim aan helm, zwaard en 7 pijlen in bundel tussen 

jaartal, zonder roosje na HOL, zonder binnencirkel. Kz. vierkant met tekst MO: ORD: etc. Gladde 
rand. Delm. 775; V. 39.6; Fr. 250 (95); KM. 12. 3.52 g. R Kabinetsstuk!. Vrijwel FDC.	 500,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Vermoedelijk uit het VOC-schip ‘ 't Vliegent Hert’. 1735. 
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1212

1212	 Dukaat. 1742. Type IIa. Staande ridder met pluim aan helm, zwaard en 7 pijlen in bundel tussen 
jaartal, zonder roosje na HOL, zonder binnencirkel. Kz. vierkant met tekst MO: ORD: etc. Gladde 
rand. Delm. 775; V. 39.6; Fr. 250 (95); KM. 12. 3.46 g. NGC AU58. 	 600,‒ 

       1213        

1213	 Bezemstuiver. 1738. In goud geslagen op het gewicht van een halve dukaat. In het veld · ❀ · / HOL 
/ LAN / DIA· / jaartal. Kz. pijlenbundel tussen I – S in een tulprand. Gladde rand. Delm. 820; V. 56.6. 
PCGS MS65. FDC.	 1000,‒ 

Zilveren munten

1214
1214	 Leeuwendaalder. 1662. Type III. Ridder achter provinciewapen naar rechts MO· ARG· PRO˙ CON 

– FŒ· BELG· HOL ·. Kz. klimmende leeuw, jaartal in omschrift. Delm. 832; PW. 24; V. 49.1; Dav. 
4858. 27.26 g. Erg aantrekkelijk stuk. Bijna prachtig.	 200,‒ 

1215
1215	 ½ Leeuwendaalder. 1589. Type I. Ridder achter provinciewapen naar rechts, jaartal op voorzijde x MO 

x NO x ARG etc. Met interpunctie x. Kz. klimmende leeuw, mmt. ❀ in omschrift. Delm. 870; PW. 23; 
V. 48.4. 13.63 g. RR. Zeer zeldzaam. Ondanks de gebruikelijke slagzwakte een ruim bovengemiddeld 
stuk met grotendeels originele muntkleur. Prachtig.	 300,‒ 
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1216
1216	 ½ Leeuwendaalder. 1589. Type I. Ridder achter provinciewapen naar rechts, jaartal op voorzijde (x) 

MO x NO x ARG etc. Met interpunctie x. Kz. klimmende leeuw, mmt. ❀ in omschrift. Delm. 870; 
PW. 23; V. 48.4. 13.25 g. RR. Vrijwel zeer fraai.	 120,‒ 

1217
1217	 Gehelmde rijksdaalder of prinsendaalder. 1584. Geharnast borstbeeld van Willem de Zwijger met 

zwaard naar rechts x VIGILATE x DEO x CONF – IDENTE – S x jaartal. Kz. provinciewapen onder 
grote toernooihelm x MO x NO x ARG x COMIT x HOL x ZEL x ❀ x. Delm. 921; V. 45.1; Dav. 
8839. 28.65 g. Zeer fraai.	 200,‒ 

1218
1218	 Dukaton of zilveren rijder. 1734. Type IIa. Ruiter naar rechts boven gekroond provinciewapentje 

MO: NO: ARG: CON – FŒ: BELG: PRO: HOL: stadsschild van Dordrecht. Jaartal op keerzijde in 
cartouche onder het wapen, ❀ boven de kroon. Gladde rand. Delm. 1014; V. 42.1. 32.33 g. RR. Zeer 
zeldzaam. Slechts minimale zeewatercorrosie. Zeer fraai +.	 250,‒ 

 		 Uit het VOC -schip het ‘Vliegent Hert’, met kopie van certificaat. 
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1219
1219	 1 Gulden. 1681. Type I. Staande Nederlandse maagd bij altaar. Kz. gekroond provinciewapen tussen 

waarde I – G, jaartal boven de kroon MO: NO: ARGENT: COMIT: HOLL˙. Gladde rand. Delm. 1172; 
V. 51.3. 10.34 g. R Zeer fraai +.	 150,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

HOLLANDSE STEDEN
BELEG VAN 1573–1574 DOOR DE SPANJAARDEN ONDER VALDEZ
LEIDEN

1220
1220	 ¼ Gulden. 1574. in papier. Leeuw met kromzwaard en stadsschild. Omschrift PVGNO ❀ PRO ❀ 

PATRIA. Kz. binnen een krans · / + LVG / DVNVM / · / + BATAVO / RVM + / · in het veld. Met 
klop A13.2: Hollandse leeuw in parelrand. vG. 52b; Maill. 71.3; vL. I 182.2. 0.92 g. Zeer fraai +.	 400,‒ 

WEST-FRIESLAND Het Gewest 1581 - 1795

Gouden munten

1221
1221	 Hongaarse dukaat. 1596. Staande keizer met zwaard en hellebaard DEVS FORTITVD – O – ET 

SPES NOS – +. Kz. gekroond gewestelijk wapen in gebogen schild, ❀ tussen jaartal boven de kroon 
en titel WESTFRSI. Binnencirkels op voor- en keerzijde, gladde rand. Delm. 833; V. 59.1; PW. 06; 
Fr. 291; KM. 8. 3.41 g. R Oudtijds gestopt gaatje, mogelijk als deel van het productieproces. Zeer 
fraai +.	 300,‒ 

1222
1222	 Dukaat. 1634. Type I. Staande ridder met Spaanse helm, zwaard en pijlenbundel met zeven pijlen 

tussen jaartal, tekst tussen de voeten en met binnencirkel. …WEST lelie·. Kz. vierkant met 5-regelige 
tekst. Gladde rand. Delm. 836; V. 59.4; PW. 03; Fr. 294; KM. 16. Op breed plaatje geslagen met 
buitenparelrand. 3.45 g. R Zeer fraai +.	 300,‒ 

 		 In de afgelopen 40 jaar is deze jaartal maar twee keer bij ons voorgekomen. 
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1223

1223	 Dukaat. 1635. Type I. Staande ridder met Spaanse helm, zwaard en pijlenbundel met zeven pijlen 
tussen jaartal, tekst tussen de voeten en met binnencirkel. …WEST· lelie·. Kz. vierkant met 5-regelige 
tekst. Gladde rand. Delm. 836; V. 59.4; PW. 03; Fr. 294; KM. 16. PCGS AU58. 	 500,‒ 

1224

1224	 Dukaat. 1651. Type I. Staande ridder met Spaanse helm, zwaard en pijlenbundel met zeven pijlen 
tussen jaartal, tekst tussen de voeten en met binnencirkel. …WEST 5-bladige bloem. Kz. vierkant 
met 5-regelige tekst. Gladde rand. Delm. 836; V. 59.4; PW. 03; Fr. 294; KM. 16. R. NGC MS62. 	 800,‒ 

1225

1225	 Dukaat. 1749. Type IIIa. Staande ridder met zwaard en pijlenbundel tussen jaartal, mmt. haan. Geen 
tekst tussen de voeten en zonder binnencirkel. Kz. vierkant met 5-regelige tekst. Kabelrand. Delm. 
838; V. 59.5; PW. 05; Fr. 295; KM. 119. 3.52 g. RR. NGC MS62. 	 800,‒ 

Zilveren munten

1226
1226	 ½ Dukaton of ½ zilveren rijder. 1786. Ruiter naar rechts boven gewestelijk wapentje, zonder mmt.. 

Kz. generaliteitswapen, jaartal in cartouche. Kabelrand. Delm. 1050; V. 62.2. 16.32 g. Minuscuul 
randtikje. Vrijwel prachtig.	 150,‒ 
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1227
1227	 Dukaat. 1760. Type III. Staande ridder met zwaard en pijlenbundel tussen jaartal, zonder binnencirkel. 

Mt. burchtje na omschrift. Kz. versierd vierkant met 5-regelige tekst. Kabelrand. Delm. 885; V. 78.6; 
Fr. 308 (102); KM. 85. 3.49 g. RRR. Stempelglans. Prachtig / Prooflike.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Uit veiling NPV februari 1994 no. 510. In de afgelopen 40 jaar is dit jaartal maar twee keer bij 
ons voorgekomen. 

Gouden munten

1228
1228	 ½ Rozenobel. z.j. (1600–1602). Vorst met zwaard en Zeeuws wapenschild in schip, op achtersteven 

vlag met zwemmende leeuw, MON· – NO – · AVR· COMITAT· ZELAN·. Kz. stralenzon op een 
gebloemd kruis met gekroonde luipaarden in de hoeken. ♖· SI· DEVS· NOBISCVM· QVIS· CONTRA· 
NOS·. Delm. 872; V. 77.2; PW. 13; Fr. 303. 3.77 g. Bijna prachtig.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Ex Schulman aankoop september 1999. 

1229
1229	 Dubbele Spaanse dukaat. z.j. (1581–1583). Type II. Borstbeelden van Ferdinand en Isabella tegenover 

elkaar, daartussen S met vier punten ꚃ· PHLS· D: G· HISP· Z· ♖· REX· COM· ZEL. Kz. gekroond 
wapen op adelaar ·SVB ꚃ VMBRA ꚃ ALARVM· T. Delm. 879; GH.261.12b; V. 78.1; Fr. 300. 6.94 g. 
R. Zeer fraai +.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1230
1230	 Spaanse dukaat. z.j. (1581–1583). Borstbeelden van de Katholieke Koningen tegenover elkaar, 

daartussen S, boven de hoofden · X ·. Kz. gekroond samengesteld wapen tussen 2x drie punten. Delm. 
880; GH. 262.12; V. 78.2; Fr. 301 (34). 2.87 g. RRR. Iets gesnoeid. Zeer fraai / Prachtig.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Uit veiling NPV februari 1994 no. 505. In de afgelopen 40 jaar is dit jaartal maar drie keer bij 
ons voorgekomen. 
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1231
1231	 Dubbele gouden dukaat. 1656. Type I. Staande ridder met Spaanse helm, zwaard en pijlenbundel 

tussen jaartal, met binnencirkel CONCORDIA· RES – ·PA – RVÆ· CRES· ZEL· ♖ . Kz. vierkant 
met 5-regelige tekst MO· AVR· etc. Delm. 881; V. 78.3; PW. 18; Fr. 306 (101); KM. 35. 6.69 g. RRR. 
Uiterst zeldzame jaartal. Zeer net exemplaar met scherpe details en deels originele muntkleur. Vrijwel 
prachtig.	 2000,‒ 

 		 In de afgelopen 40 jaar is dit jaartal niet bij ons voorgekomen. 

1232
1232	 Dukaat. 1725. Type II. Staande ridder met zwaard en pijlenbundel tussen jaartal en zonder binnencirkel. 

Kz. versierd vierkant met tekst. Gladde rand. Delm. 884; V. 78.6; Fr. 307 var (102); KM. 20. Omschrift 
CRESCVNT (Volledig) zonder ZEL 3.47 g. RRRR. Prachtig.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. In de afgelopen 145 jaar is dit jaartal niet eerder bij ons voorgekomen. Ongepubliceerd jaartal 
in Delmonte. Vermoedelijk een Russische imitatie uit St. Petersburg. 

1233
1233	 ½ Grote oude gouden rijder. 1615. Type I. Ruiter naar rechts boven provinciewapentje burcht •MO• 

AVR• PRO• CON – FOE• BELG• ZEL• ♖. Kz. generaliteitswapen, jaartal boven de kroon. Gladde 
rand. Delm. 888; V. 79.2; Fr. 312 (124); KM. 19. 4.90 g. RR. Vz. iets dubbelgeslagen, overigens een 
aantrekkelijke stuk. Prachtig.	 2000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Uit veiling Schulman 334 van 5-6 nov. 2010, no. 194 In de afgelopen 40 jaar is dit jaartal maar 
twee keer bij ons voorgekomen. 

1234
1234	 Gouden rijder. 1763. Type II. Ruiter naar rechts boven provinciewapen MO· AUR· PRO· CONFŒD· 

– BELG· ZELAND· ♖. Rechte grond onder de voeten van het paard, mt. ♖. Kz. generaliteitswapen 
tussen waarde 14 - GL. jaartal boven de kroon. Gevoerde Kroonband. Kabelrand. Delm. 889; V. 79.3; 
PW. 24; Fr. 313 (138); KM. 97. Rechte grond onder het paard. 9.65 g. R. Schaars jaartal. Krasjes 
in het veld. Prachtig.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. In de afgelopen 40 jaar is dit jaartal maar twee keer bij ons voorgekomen. 
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1235
1235	 Gouden rijder. 1764. Type II. Ruiter naar rechts boven provinciewapen MO· AUR· PRO· CONFŒD· 

– BELG· ZELAND· ♖. Rechte grond onder de voeten van het paard. Kz. generaliteitswapen tussen 
waarde 14 - GL. jaartal boven de kroon. Kabelrand. Delm. 889; V. 79.3; PW. 24; Fr. 313; KM. 97. 
9.85 g. RR. Minieme haarlijntjes. Prachtig.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. In de afgelopen 40 jaar is deze jaartal maar vier keer bij ons voorgekomen. 

1236
1236	 ½ Gouden rijder. 1761. Type II. Ruiter naar rechts boven provinciewapentje MO· AUR· PRO· 

CONFŒD· – BELG· ZELAND ♖. Rechte grond. Kz. generaliteitswapen tussen waarde 7 -GL. jaartal 
boven de kroon. Links en rechts open kroonband. Kabelrand. Delm. 890; V. 79.4; Fr. 314 (139); KM. 
96. 5.04g. Licht gereinigd, overigens een net exemplaar. Prachtig.	 500,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

       1237        
1237	 Wapenstuiver. 1726. in goud geslagen. In het veld ✿ I• ♖ •S ✿ / ZEE / LAN / DIA • / • 1726 • Kz. 

zwemmende leeuw in het gehele veld. Delm. 908; V. 94.5/6. 3.28 g. RR. Defect in plaatje. Prachtig.	 1000,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Uit veiling Schulman 24 van 17 apr. 2000, no. 344 → Uit veiling Schulman 232 van 9 mrt. 1959, no. 236. 

1238
1238	 Bezemstuiver. 1739. in goud geslagen op het gewicht van een halve dukaat. • ✿ ♖ ✿ • / ZEE / LAN 

/ DIA• / •jaartal•. Kz. binnen een tulprand pijlenbundel tussen I - S. Delm. 911; V. 94.8. Gladde rand. 
Medailleslag. 1.73 g. Stempelglans. Prachtig.	 500,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Uit veiling Schulman 24 van 17 apr. 2000, no. 345. 



68  |  Auction 387

ZEELAND Provincie 1580 - 1795
MUNTEN MET ZEEUWS WAPEN GEKLOPT
PHILIPS II 1555–1581

Zilveren munten

1239
1239	 ⅕ Philipsdaalder. 1572. Borstbeeld naar rechts PHS: D: G: HISP Z REX· COES˙ HOL / I5 ❀ 72. 

Kz. gekroond wapen op Bourgondisch kruis. GH. 212.11d; vdCh. 31.34-35; Vanhoudt 306DO. 6.38 
g. Met klop A27.1: Zeeuwse leeuw in een gepareld ovaal. Munt: Fraai. Klop: Zeer fraai. 	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1240
1240	 ⅕ Philipsdaalder. 1572. Borstbeeld naar rechts PHS: D: G: HISP Z REX· COES˙ HOL / I5 ❀ 72. 

Kz. gekroond wapen op Bourgondisch kruis. GH. 212.11d; vdCh. 31.34-35; Vanhoudt 306DO. 6.14 
g. Met klop A27.1: Zeeuwse leeuw in een gepareld ovaal. Munt: Zeer fraai. Klop: Zeer fraai+. 	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1241
1241	 Philipsdaalder. 1557 (1573/4). Hertogdom Brabant. Antwerpen. Borstbeeld naar links PHS˙ D˙ G˙ 

HISPZ- REX· DVX· BRAB jaartla. Kz. gekroond wapenschild over kruis van knoestige stokken. 
GH. 210.1c; Delm. 12; de W. 710; Dav. 8625. A27.1: Zeeuwse leeuw in een gepareld ovaal. 33.29 g. 
Munt: Fraai+. Klop: Zeer fraai+. 	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1242
1242	 Philipsdaalder. 1558 (1573/4). Hertogdom Brabant. Antwerpen. Borstbeeld naar links PHILIPPVS· D: 

G· HISP· ANG· Z- REX· DVX· BRAB· jaartal. Kz. gekroond wapenschild over kruis van knoestige 
stokken. GH. 210.1b; Delm. 11; de W. –; Dav. 8623. 32.99 g. Met klop A27.2: Zeeuws wapenschild 
met rond ondereinde. Munt: Fraai+. Klop: Zeer fraai. 	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1243
1243	 ⅕ Philipsdaalder. 1571 (1573/4). Hertogdom Brabant. Antwerpen. Borstbeeld naar rechts, handje tussen 

jaartal. Kz. gekroond wapenschild over kruis van knoestige stokken. GH. 212.1b; de W. 722,724,790; 
Vanhoudt 306AN. 5.28 g. Met klop A27.1: Zeeuwse leeuw in een gepareld ovaal. Munt: Zeer fraai. 
Klop: Zeer fraai+. 	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1244
1244	 1/10 Philipsdaalder. 1571 (1573/4). Hertogdom Brabant. Antwerpen. Borstbeeld naar rechts, handje 

tussen jaartal. Kz. gekroond kruis van knoestige stokken. GH. 213.1b; de W. 729; Vanhoudt 308AN. 
3.11 g. Met klop A27.2: Zeeuws wapenschild met rond ondereinde. Munt: Zeer fraai+. Klop: Zeer 
fraai+. 	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1245
1245	 ⅕ Philipsdaalder. 1572 (1573/4). Hertogdom Brabant. Antwerpen. Borstbeeld naar rechts, handje tussen 

jaartal. Kz. gekroond wapenschild over kruis van knoestige stokken. GH. 212.1b; de W. 722,724,790; 
Vanhoudt 306AN. 5.86 g. Met klop A27.1: Zeeuwse leeuw in een gepareld ovaal. Munt: Fraai. Klop: 
Zeer fraai. 	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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PHILIPPE IV 1621–1665

1246
1246	 Ducaton. 1650. Hertogdom Brabant. Antwerpen. Borstbeeld naar rechts, handje tussen jaartal. Kz. 

gekroond wapenschild tussen twee leeuwen. GH. 213.1b; de W. 729; Vanhoudt 308AN. 31.86 g. Latere 
fantasieklop naar voorbeeld van A27.2: Zeeuws wapenschild met rond ondereinde. Zeer fraai +.	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

PHILIPS II 1555–1581

1247
1247	 Bourgondische kruisrijksdaalder. 1568 (1573/4). Heerlijkheid Utrecht. Twee gekruiste stokken 

op gekroonde vuurstaal tussen jaartal PHS· D· G· HISP· Z· REX· DNS· TRAIEC stadsschild. Kz. 
gekroond wapen met keten van het Gulden Vlies ·DOMINVS· MI - HI· ADIVTOR·. GH. 240.16; 
Delm. 95; vdCh. 24.17-20; Dav. 8522. Met klop A27.1: Zeeuwse leeuw in een gepareld ovaal. 28.64 
g. RR. Munt: Bijna Zeer fraai. Klop: Zeer fraai+. 	 400,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1248
1248	 Teston. 1561 L (1573/4). Frankrijk, Karel IX in de naam van Hendrik II. Bayonne. Gelauwerd 

bostbeeld naar rechts. Kz. gekroond wapen. Dupl. 1052; Gad. 378. Met klop A27.1: Zeeuwse leeuw 
in een gepareld ovaal. 7.59 g. Gesnoeid. Munt: Fraai. Klop: Zeer fraai. 	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1249
1249	 Zeeuwse schelling of snaphaan. 1584. Type Ib. Staande ridder met zwaard achter provinciewapen 

·DOMINE· SERVA· – ·NOS· PERIMVS·. Kz. gebloemd kruis met Zeeuws wapentje in het hart, mt. 
♖ na afgekort jaartal in het omschrift. Delm. 797; V. 92.1. 6.07 g. Lichte corrosie, toch erg net voor 
het type. Zeer fraai +.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1250
1250	 Bourgondische kruisrijksdaalder. 1584. Twee gekruiste stokken op een vuurstaal tussen jaartal 

·MONETA· NOVA· ARG: COM: ZEL·⋮· ♖. Kz. gekroond Oostenrijks–Bourgondisch wapen met 
keten van het gulden vlies ·DOMINVS· MI – HI· ADIVTOR·. Delm. 804; V. 83.1; Dav. 8868. 28.47 
g. RR. Opgewreven. Zeer fraai +.	 600,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1251
1251	 ½ Bourgondische kruisrijksdaalder. 1584. Twee gekruiste stokken op een vuurstaal tussen jaartal 

·MONETA· NOVA· ARG: COM: ZEL: burcht. Kz. gekroond Oostenrijks–Bourgondisch wapen met 
keten van het gulden vlies DOMINVS· M - IHI· ADIVTOR. Delm. 811; V. 83.2. 14.19 g. RRR. 
Uiterst zeldzaam. Zeer fraai +.	 750,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1252
1252	 Leeuwendaalder. 1597. Type II. Ridder naar rechts achter Zeeuws wapen tussen het jaartal x MO x 

NO x ARG x – x ORDIN x ZEL x. Kz. zwemmende leeuw x DOMINE x SERVA x NOS x PERIMVS 
x ♖. Delm. 838; V. 87.5; Dav. 8870. 26.94 g. Zeer fraai.	 120,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1253
1253	 Leeuwendaalder. 1638. Type IIIa. Ridder naar rechts achter Hollands wapen, mt. ♖ na omschrift. Kz. 

klimmende leeuw, daarboven jaartal CONFIDENS etc. Delm. 839; V. 88.1. 26.88 g. RR. Slagbarstje, 
toch een zeer net stuk met deels originele muntkleur. Vrijwel prachtig.	 200,‒ 

1254
1254	 Leeuwendaalder. 1648. Type IIIa. Ridder naar rechts achter Hollands wapen, mt. ♖ na omschrift. Kz. 

klimmende leeuw, daarboven jaartal CONFIDENS etc. Delm. 839; V. 88.1. 27.04 g. R Donkergrijze 
patina, zéér sterk uitgemunt. Prachtig.	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1255
1255	 ½ Leeuwendaalder. 1597. Type II. Ridder naar rechts achter provinciewapen tussen jaartal. x MO 

x NO x ARG x – x ORDIN x ZEL x / jaartal. Kz. zwemmende leeuw x DOMINE x SERVA x NOS 
x PERIMVS x ♖. Delm. 875; V. 87.6. 13.17 g. RRR. Uiterst zeldzaam jaartal. Sterk uitgemunt, 
donkere patina. Zeer fraai +.	 150,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1256
1256	 ½ Leeuwendaalder. 1617. Type III. Ridder achter Hollands wapen naar rechts, mt. ♖ na omschrift. 

Kz. klimmende leeuw, daarboven jaartal. Delm. 876; V. 88.2. 13.56 g. Deels zwak uitgemunt. Zeer 
fraai / Bijna prachtig.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1257
1257	 ½ Leeuwendaalder. 1623. Type III. Ridder achter Hollands wapen naar rechts, mt. ♖ na omschrift. 

Kz. klimmende leeuw, daarboven jaartal. Delm. 876; V. 88.2. 12.87 g. RRR. Uiterst zeldzaam jaartal. 
Zeer fraai.	 100,‒ 

 		 Het derde cijfer van het jaartal is moeilijk leesbaar. 1623 is het waarschijnlijkst. 

1258
1258	 ½ Leeuwendaalder. 1633. Type III. Ridder achter Hollands wapen naar rechts, mt. ♖ na omschrift. 

Kz. klimmende leeuw, daarboven jaartal. Delm. 876; V. 88.2. 13.41 g. RRR. Uiterst zeldzaam jaartal. 
Fraai +.	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1259
1259	 Leicesterreaal. 1586. Borstbeeld met lauwerkrans van de graaf van Leicester naar rechts CONCORDIA· 

RES· PARVÆ· CRESCVNT· ZEL· ♖. Kz. pijlenbundel met daar omheen de wapentjes van de zes 
provinciën · MO· ORDIN· PROVIN· FOEDER· BELGIÆ· 1586. Delm. 892; V. 82.3; Dav. 8871. 
33.97 g. RR. Opgewreven. Zeer fraai +.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1260
1260	 Leicesterrijksdaalder. 1590. Type I. Gelauwerd borstbeeld met zwaard en pijlenbundel naar rechts. ♖ 

CONCORDIA – RES· PARVÆ· CRESCV9 – ZEL· Kz. schild met de wapentjes van de zes provinciën, 
daarboven jaartal x MO· ORD· PROVIN· FOED· BELG· AD· LEG· IMP. Delm. 902; V. 84.1; Dav. 
8872. 28.85 g. RR. Vrijwel zeer fraai.	 300,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1261
1261	 Leicesterrijksdaalder. 1593. Type I. Gelauwerd borstbeeld met zwaard en pijlenbundel naar rechts. ♖ 

CONCORDIA – RES· PARVÆ· CRESCV9 – ZEL· Kz. schild met de wapentjes van de zes provinciën, 
daarboven jaartal x MO· ORD· PROVIN· FOED· BELG· AD· LEG· IMP. Delm. 902; V. 84.1; Dav. 
8872. 28.53 g. RR. Aantrekkelijke patina. Bijna prachtig.	 400,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1262
1262	 Leicesterrijksdaalder. 1595. Type II. Gelauwerd borstbeeld met zwaard en pijlenbundel naar rechts 

♖ CONCORDIA – ·RES· PARVÆ· CRESCV9 – ZEL·. Kz. schild met de wapens van de zeven 
provinciën, daarboven jaartal tussen punten x MO· ORD· PROVIN· FOED· BELG· AD· LEG· IMP. 
Delm. 903; V. 84.3; Dav. 8873. 28.85 g. R Zeer fraai.	 300,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1263
1263	 ½ Leicesterrijksdaalder. 1593. Type I. Gelauwerd borstbeeld met zwaard en pijlenbundel naar rechts. 

Kz. schild met de wapens van de zes provinciën, daar boven jaartal. Delm. 913; V. 84.2. RRR. Uiterst 
zeldzaam. Vrijwel zeer fraai.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1264
1264	 Gehelmde rijksdaalder of prinsendaalder. 1592. Borstbeeld van Willem de Zwijger met zwaard 

naar rechts …CONF – IDENTE – S· I592·. Kz. provinciewapen onder toernooihelm, mt. ♖ na het 
omschrift. Delm. 926; V. 83.3; Dav. 8875. 27.50 g. RR. Zeer fraai +.	 400,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1265
1265	 ½ Gehelmde rijksdaalder of ½ prinsendaalder. 1592. Borstbeeld van Willem de Zwijger naar rechts 

…CONF – IDENT – ES· I592·. Kz. provinciewapen onder toernooihelm, mt. burcht ná omschrift. 
Delm. 936; V. 83.4. 13.52 g. RR. Krasjes keerzijde, toch net voor het type. Zeer fraai +.	 300,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1266
1266	 Nederlandse rijksdaalder. 1619. Gelauwerd borstbeeld met zwaard en provinciaal wapenschild aan 

lint naar rechts, mt. ♖ na omschrift. Kz. generaliteitswapen tussen jaartal, daarboven mt. ♖ tussen 
punten. Delm. 941; V. 85.1; Dav. 4844. 28.43 g. Lichte corrosie. Zeer fraai.	 100,‒ 

1267
1267	 Nederlandse rijksdaalder. 1622. Gelauwerd borstbeeld met zwaard en provinciaal wapenschild aan 

lint naar rechts, mt. burcht na omschrift. Kz. generaliteitswapen tussen jaartal, daarboven mt. burcht 
tussen roosjes. Delm. 941; V. 85.1; Dav. 4844. 28.71 g. Enkele slagbarstjes, toch een net stuk. Zeer 
fraai +.	 100,‒ 

1268
1268	 Nederlandse rijksdaalder. 1622. Gelauwerd borstbeeld met zwaard en provinciaal wapenschild aan 

lint naar rechts, mt. burcht na omschrift. Kz. generaliteitswapen tussen jaartal, daarboven mt. burcht 
tussen roosjes. Delm. 941; V. 85.1; Dav. 4844. 28.25 g. Zeer fraai.	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1269
1269	 ½ Nederlandse rijksdaalder. 1623. Gelauwerd borstbeeld met zwaard en provinciaal wapenschild 

aan lint naar rechts, mt. ♖ na omschrift. Kz. generaliteitswapen tussen jaartal, daarboven mt. ♖. 
Delm. 957; V. 85.2. 14.11 g. Zeer fraai.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1270
1270	 Zilveren dukaat. 1659. Type I. In een binnencirkel staande ridder met zwaard tussen jaartal, 

provinciewapen aan de voet. Kz. in een binnencirkel gekroond generaliteitswapen, mt. ♖ boven de 
kroon. Delm. 975; V. 85.3; Dav. 4912. 27.97 g. Schaars jaar. Opgewreven. Zeer fraai +.	 100,‒ 

 		 Eerste jaartal van deze muntslag. Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1271
1271	 Zilveren dukaat. 1735. Type IIb. Staande ridder met provinciewapen aan lint ♖ MO· NO· ARG· 

PRO· CON· FŒ· BELG· COM· ZEEL˙. Kz. generaliteitswapen tussen jaartal. Gladde rand. Delm. 
976; PW. 50; V. 86.1 var.; Dav. 4914/1848. 23.06 g. Vrijwel zeer fraai.	 90,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1272
1272	 Zilveren dukaat. 1757. Type IIIa var. Met gesoigneerde stempels door Holtzhey jr. geslagen. Met 

geparelde binnencirkels op voor- en keerzijde. Staande ridder met provinciewapen aan lint ♖ MON· 
NO· ARG· PRO· CONFŒ· BELG· COM· ZEL· Kz. generaliteitswapen tussen jaartal, drie rozetten 
boven de kroon. Fijne kabelrand. Delm. 976; V. 86.4; PW. 51. 27.91 g. Licht opgewreven. Vrijwel 
prachtig.	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1273
1273	 Zilveren dukaat. 1781. Type IIIc. Staande ridder met provinciewapen aan lint. ♖ MON: NOV: ARG: 

PRO: CONFŒD: BELG: COM: ZEL•. Kz. generaliteitswapen tussen jaartal, ✶ - ✶ boven de kroon. 
Kabelrand. Delm. 976; V. 87.1 var. 28.00. Zeer fraai.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1274
1274	 Piedfort zilveren dukaat. 1748. op dubbele zwaarte. Type IIb. Staande ridder met provinciewapen 

aan lint ♖ MO· NO· ARG· PRO: CON·FŒ· BELG· COM· ZEEL˙. Kz. generaliteitswapen tussen 
jaartal, ✶✶✶ boven de kroon. Gladde rand. Delm. 976a; V. 86.1 var.; PW. 50.4; Dav. 4913/1847. 
55.32 g. Vrijwel FDC.	 2000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Uit veiling Schulman 20 van 20 apr. 1998, no. 321. (coll. A. van der Wiel; W.K. de Bruijn). 
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1275
1275	 ½ Zilveren dukaat. 1661. Type I. Staande ridder met zwaard tussen jaartal, Zeeuws wapen aan de 

voet en titel CO: ZEL ★. Kz. gekroond generaliteitswapen, mt. burcht tussen annuletten boven de 
kroon. Binnencirkels op voor- en keerzijde. Gladde rand. Delm. 1002; V. 85.4. 13.80 g. RR. Zeer 
fraai +.	 150,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1276
1276	 ½ Zilveren dukaat. 1662. Type I. Staande ridder met zwaard tussen jaartal, Zeeuws wapen aan de voet 

en titel CO: ZEL ★. Kz. gekroond generaliteitswapen, mt. burcht tussen annuletten boven de kroon. 
Binnencirkels op voor- en keerzijde. Gladde rand. Delm. 1002; V. 85.4. 13.36 g. RR. Slagbarstje, 
licht gesnoeid. Zeer fraai +.	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1277
1277	 ½ Zilveren dukaat. 1763. Type IIIc. Staande ridder met provinciewapen aan lint. ♖ MON· NO· ARG· 

PRO· CONFŒ· BELG· COM· ZEL·. Kz. generaliteitswapen tussen jaartal, zonder roosjes boven de 
kroon. Kabelrand. Delm. 1003; V. 87.2. 13.92 g. S Deels originele muntkleur. Prachtig.	 150,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1278
1278	 ¼ Zilveren dukaat. 1764. Type Ia. Staande ridder met provinciewapen aan lint. ♖ MON· NO·…

CONFŒ· etc. Kz. generaliteitswapen tussen lauwer- en palmtak, jaartal boven de kroon. Kabelrand. 
Delm. 1008a; V. 87.3. 7.00 g. Gereinigd. Prachtig.	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1279
1279	 Dukaton of zilveren rijder. 1662. Type I. Ruiter naar rechts boven ongekroond provinciewapentje 

MO: NO: ARG: PRO: CON – FŒ: BELG: COM: ZEL· ♖ ✶ *. Kz. gekroond wapen, jaartal boven 
de kroon. Delm. 1024; V. 81.1; PW. 43; Dav. 4942. 32.13 g. R In het verleden licht opgewreven. Bijna 
prachtig.	 300,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1280
1280	 Dukaton of zilveren rijder. 1767 over 1766. Type III. Ruiter naar rechts boven provinciewapentje 

MON: NOV: ARG: PRO: CON - FŒD: BELG: COM: ZEL·. Kz. generaliteitswapen met mt. burcht 
boven de kroon, jaartal in cartouche onder het wapen. Kabelrand. Delm. 1028; V. 82.1; PW. 46. 32.42 
g. RR. Zeer fraai +.	 150,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1281
1281	 ½ Dukaton of ½ zilveren rijder. 1660. Type I. Ruiter naar rechts boven provinciewapentje en titel 

COM: ZEL· burcht ✶. Kz. generaliteitswapen, jaartal boven de kroon. Binnencirkels op beide zijden. 
Gladde rand. Delm. 1051; V. 81.2. 15.99 g. RR. Net stuk met fraaie patina. Zeer fraai +.	 300,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1282
1282	 ½ Dukaton of ½ Zilveren rijder. 1772. Type II. Ruiter naar rechts boven provinciewapentje. Kz. 

jaartal onder het wapen in cartouche, mt. burcht boven de kroon. Kabelrand. Delm. 1052; V. 82.2. 
16.11 g. Zeer fraai.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1283
1283	 Arenddaalder van 60 groot. 1602. Ongekroonde dubbele adelaar onder lofwerk met provinciewapen 

op de borst SI· DEVS· NOBISCVM· QVIS· CON· NOS. Kz. wapenschild, daarboven jaartal, daaronder 
waardeaanduiding 60 (groten) in een cirkel · MONETA· ARGENT: – :ORDIN· ZEELANDIÆ· ♖. 
Delm. 1071; V. 89.1. 20.16 g. Minimale corrosie, scherp uitgemunt. Zeer fraai +.	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1284
1284	 Piedfort dubbele daalder van 10 schelling. 1690. Staande ridder met gekroond provinciewapen aan 

de voet · LUCTOR· ET - EMERGO ♖·. Kz. wapens van de Zeeuwse steden in een cirkel · MO· NO· 
ARG· ORDIN· ZEELANDIÆ· jaartal en waarde als IO – SC. Gladde rand. Delm. 1074a; V. 90.4; 
Dav. A4973. 63.56 g. RRR. Fraaie veelkleurige patina. Zeer fraai.	 2000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Uit veiling Schulman 23 van 15 nov. 1999, 564. → Uit veiling 228 van 4 feb. 1957, no. 306. 
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1285
1285	 Dubbele daalder van 10 schelling. 1690. Staande ridder met gekroond provinciewapen aan de voet · 

LUCTOR· ET ‒ ·EMERGO· ♖ ·. Kz. wapens van de Zeeuwse steden in een cirkel, daartussen waarde 
als IO· – ·SC, daarboven jaartal. Gladde rand. Delm. 1074; V. 90.4; Dav. 4973. 31.18 g. Zeer fraai.	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1286
1286	 Daalder van 30 stuiver. 1681. Type I. Staande ridder met zwaard achter provinciewapen, mt. ♖, ❀ 

na omschrift. Kz. recht wapenschild met de wapentjes van de Zeeuwse steden, daarboven waarde 
·30·ST·, jaartal in het omschrift. Delm. 1082; V. 90.1; JMP 1986, p. 81.3. 15.41 g. Zeer fraai +.	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1287
1287	 Daalder van 30 stuiver. 1682. Type II. Staande ridder met zwaard achter provinciewapen, mt. ♖ 

na omschrift. Kz. wapentjes van de Zeeuwse steden in een cirkel, in centrum wapen zonder pluim, 
daartussen waarde 30 – ST, jaartal in het omschrift. Delm. 1083; V. 90.2; JMP 73 (1986) 84.8. 15.45 
g. R Zeer fraai.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1288
1288	 3 Gulden. 1694. Type I. Staande Nederlandse maagd. Kz. gekroond provinciewapen tussen waarde 

3 – G, jaartal boven de kroon MO: NO: ARGENT: COMIT: ZEEL:. Gladde rand. Delm. 1131; V. 91.1; 
Dav. 4965. 31.69 g. Zoals gebruikelijk iets zwak uitgemunt. Deze stukken zijn in de regel geslagen 
met de schroefpers, zo ook dit exemplaar. De muntplaatjes zijn vaak nog met de hand vervaardigd, 
hetgeen de zwakke uitmunting verklaart . Vrijwel prachtig.	 500,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1289
1289	 1 Gulden. 1763. Staande Nederlandse maagd met ronde vrijheidshoed op de speer, jaartal in afsnede. 

Kz. generaliteitswapen tussen waarde I – GL. Delm. 1181; V. 91.3. 10.46 g. R Originele muntkleur, 
enige slagzwakte. FDC.	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1290
1290	 1 Gulden. 1763. Staande Nederlandse maagd met ronde vrijheidshoed op de speer, jaartal in afsnede. 

Kz. generaliteitswapen tussen waarde I – GL. Delm. 1181; V. 91.3. Vz. TVEMUR, kz. ZELANDIA. 
10.36 g. R. Licht opgewreven. Zeer fraai +.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1291
1291	 1 Gulden. 1764. Staande Nederlandse maagd met ronde vrijheidshoed op de speer, jaartal in afsnede. 

Kz. generaliteitswapen tussen waarde I – GL. Delm. 1181; V. 91.3. Met vz. TVEMUR, kz. ZELANDIA·. 
10.52 g. R Zeer fraai +.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1292
1292	 Schelling van 20 groot of X stuiver. 1613. Staande ridder met zwaard tussen jaartal en provinciewapen 

aan de voet, mt. burcht na omschrift. Kz. generaliteitswapen tussen waarde X – S. Delm. 1200 bis; V. 
91.4. 5.86 g. RR. Donkere patina, sublieme kwaliteit. Prachtig +.	 500,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Geslagen op de voet van de Engelse shilling. De oplage bedroeg destijds slechts 1.653 exemplaren. 

1293
1293	 Leicesterstoter of 1⁄20 leicesterreaal. 1586. Gelauwerd borstbeeld naar rechts. Kz. pijlenbundel op 

schild, daar boven jaartal. V. 82.5. 2.93 g. R Iets zwak uitgemunt. Fraai +.	 80,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1294
1294	 ⅛ Zilveren dukaat of ‘pietje’. 1781 over 1780. Type Ia. Staande ridder met provinciewapen aan lint. 

Omschrift burcht MON: NO: etc. Kz. generaliteitswapen tussen lauwer- en palmtak, jaartal boven de 
kroon. Kabelrand. Gevulde kroon. V. 87.4. 3.51 g. RR. Zeldzame overslag. Zeer fraai.	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1295
1295	 Roosschelling. 1614. Gekroond provinciewapen, jaartal boven de kroon. Kz. gebloemd kruis, variant 

met zwemmende leeuw in het hart en burcht na omschrift. V. 92.4. 4.12 g. Zwak zoals gewoonlijk. 
Bijna zeer fraai.	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1296
1296	 Hoedjesschelling. 1672. Type I. Klein model zonder binnencirkels. Liggende leeuw met vrijheidshoed 

op speer. Kz. provinciewapen tussen jaartal, mt. ♖ boven de kroon. V. 93.1; Maill. 130. 5.24 g. RR. 
Vrijwel volledig originele muntkleur. Vrijwel FDC.	 500,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Uit veiling Schulman 373 van 15 mrt. 2022, no. 392. Dit is het eerste machinaal geponste 
muntplaatje, vervaardigd van door de burgerij ingeleverd zilver tijdens het beleg van de stad door de Fransen. 
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1297
1297	 Piedfort scheepjesschelling. 1761. Type IIb. Driemaster met Middelburgse vlag op achtersteven, 

omschrift met mt. ♖ met interpunctie. Kz. provinciewapen tussen waarde 6 – ST, jaartal boven kroon 
titel ZELAND. Kabelrand. V. 93.4 var. Met Middelburgse vlag op achtersteven. 9.46 g. Bijna prachtig 
/ Vrijwel FDC.	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Uit veiling Schulman 30 van 8 nov. 2004, no. 657. 

1298

1298	 Scheepjesschelling. 1775. Type IIb. Driemaster met Middelburgse vlag op achtersteven, omschrift met 
mt. burcht. Kz. provinciewapen tussen waarde 6 – ST, jaartal boven kroon titel ZELAND. Kabelrand. 
V. 93.4 var.; PW. 75. RR in deze kwaliteit. NGC MS65. FDC.	 200,‒ 

1299
1299	 Mislag Scheepjesschelling. 1790. Type IIb. Driemaster met Middelburgse vlag op achtersteven, 

omschrift met mt. burcht. Kz. provinciewapen tussen waarde 6 – ST, jaartal boven kroon titel ZELAND. 
Kabelrand. V. 93.4 var.; PW. 75. 5.02 g. Zeer fraai +.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1300
1300	 Zeeuwse stuiver. 1602. Lang kruis in vierpas met ♖ in het hart MON - ARG - COM - ZEL. Kz. 

gekroond wapen tussen I - S, jaartal boven de kroon. V. 93.6. 1.54 g. R Fraai +.	 80,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1301
1301	 Zilveren duit. 1663. In een tulprand ZEE / LAN / DIA· Kz. maagd in een tuin, daaronder ongekroond 

provinciewapentje, jaartal en mt. burcht in omschrift. Gladde rand. V. 95.5/6; PW. 4005.1-2. 4.83 g. 
RR. Prachtig.	 500,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Uit veiling Schulman 331 van 24-25 apr. 2009, no. 176. → Uit veiling Schulman 3–5 April 1995, No. 695. 
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1302
1302	 Zilveren duit. 1754. Met kleine letters ✶ ♖ ✶ / ZEE / LAN / DIA / 1758. Kz. gekroond ingebogen 

provinciewapen, leeuw met staartkrul naar achteren. Kabelrand. V. 96.2 var.; PW. 4011.6; Bos 29c. 
3.75 g. R Zeer fraai +.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1303
1303	 Zilveren duit. 1761. Met grote letters ✶ ♖ ✶ / ZEE / LAN / DIA / jaartal. Kz. gekroond ingebogen 

provinciewapen, leeuw met staartkrul naar achteren. Kabelrand. V. 96.2 var.; PW. 4011.7. 4.17 g. R 
Zeer fraai.	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1304

1304	 Zilveren duit. 1769. ✶ burcht ✶ / ZELAN / DIA / jaartal in een rococoschild. Kz. gekroond 
provinciewapen tussen twee takken. Kabelrand. V. 96.5; PW. 4012.2. R PCGS AU58. 	 400,‒ 

 		 Zilveren afslagen van duiten van Zeeland komen in tegenstelling tot die van Holland, Utrecht of West-Friesland bijzonder weinig voor. 

1305
1305	 Zilveren duit. 1769. ✶ ♖ ✶ / ZELAN / DIA / jaartal in een rococoschild. Kz. gekroond provinciewapen 

tussen twee takken. Kabelrand. V. 96.5; PW. 4012.2. 4.10 g. R Vrijwel prachtig.	 200,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

Bronzen munten

1306
1306	 Duit. 1689. In een tulpkrans ZEE / LAN / DIA / jaartal. Kz. maagd in een tuin, onder provinciewapentje 

♖° LUCTOR· – ET· EMERGO. V. 95.7; PW. 4007. 2.28 g. Met klop A6: Deventer stadswapen. Zeer 
fraai.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1307
1307	 Duit. 1687. In een tulpkrans ZEE / LAN / DIA / jaartal. Kz. maagd in een tuin, onder provinciewapentje 

❀ ♖ ❀ LUCTOR· – ET· EMERGO. V. 95.7; PW. 4007. Met klop A6: Deventer stadswapen. R Munt: 
Bijna Zeer fraai. Klop: Zeer fraai+. 	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

ZEEUWSE STEDEN
HET SPAANSE GARNIZOEN ONDER MONDRAGON DOOR DE GEUZEN BELEGERD
MIDDELBURG
EMISSIE 20 DECEMBER 1572

Zilveren munten

1308
1308	 Velddaalder van 36 stuiver. 1572. Op vierkant plaatje. In een parelrand ✠ / . D . R . P . / · / . F . 

MIDD / · I · 5 · 7 · Z. Links klop Zeeuws en rechts Middelburgs wapenschild. Kz. glad. Delm. 165; 
PW. 01; vG. 36a; Maill. 83.2; vL. I 159.2. 29.21 g. Zeer fraai +.	 800,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1309
1309	 ½ Velddaalder van 18 stuiver. 1572. Op vierkant plaatje. In een parelrand ✠ / D.R.P. / F.MIDD / 

I·5·7·Z. Links klop Zeeuws en rechts Middelburgs wapenschild. Kz. glad. Delm. 166; PW. 02.1; vG. 
37a; Maill. 83.4; vL. I 159.4. 14.56 g. RRR. Uiterst zeldzaam. Gaatje, fraaie donkere patina. Zeer 
fraai +.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1310
1310	 ½ Velddaalder van 18 stuiver. 1572. Op vierkant plaatje. In een parelrand ✠ / D.R.P. / F.MIDD / 

I·5·7·Z. Links klop Zeeuws en rechts Middelburgs wapenschild. Kz. glad. Delm. 166; PW. 02.1; vG. 
37a; Maill. 83.4; vL. I 159.4. 14.44 g. RRR. Uiterst zeldzaam. Gaatje. Zeer fraai.	 750,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

MIDDELBURG BEVRIJD DOOR ADMIRAAL BOISET.

1311
1311	 Velddaalder van 36 stuiver. 1574. Op vierkant plaatje. In een parelrand met lofwerk met op 5 regels 

· I · 5 · 7 · 4 · / · LIBERT : REST : / · S · P · Q · 3EL : / · SOLI · DEO · / · HONOR · . Daarboven 
extra instempeling Zeeuws wapenschild. Kz. glad. Delm. 167; PW. 07; vG. 43a; Maill. 84.15; vL. I 
180.2. 29.32 g. Zeer fraai +.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1312
1312	 Velddaalder van 36 stuiver. 1574. Op vierkant plaatje. In een parelrand met lofwerk met op 5 regels 

· I · 5 · 7 · 4 · / · LIBERT : REST : / · S · P · Q · 3EL : / · SOLI · DEO · / · HONOR · . Daarboven 
extra instempeling Zeeuws wapenschild. Kz. glad. Delm. 167; PW. 07; vG. 43a; Maill. 84.15; vL. I 
180.2. 28.69 g. Zeer fraai +.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1313
1313	 ½ Velddaalder van 18 stuiver. 1573. Later werk op vierkant zilveren plaatje. In een parelrand DEO· 

/ REGI· PA / TRIÆ· FIDEL / MIDDELB / I573. Boven klop ovaal Zeeuws wapenschild, links en 
rechts burchtje. Kz. binnen krans DRPF / MIDDELB / I573. vL. I 171.1; vgl. Delm. 919; vG. 40a. 
AR gegoten en gebruneerd 36 x 37 mm. 11.56 g. RR. Zeer zeldzaam. Prachtig.	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1314
1314	 Gouden kroon. 1573. Later werk op vierkant zilveren plaatje. In een parelrand ✠ / ·DEO· / REGI· 

PA: / TRIÆ· FIDEL· / ·MIDDELB: / I·5·7·3. Links klop Zeeuws wapen en rechts burchtje. Kz. 
gegraveerd Doen / ic was / ghesleghen / was Middelburg / belegen 30 dat het / volc at van hongers / 
wege peerde honden / huy en deur noot catte / ratte ende lusae / wafele voor / broot . vL. I 171.4; Vgl. 
Delm. 919; vG. 40a; Maill. 84.8. AR gegoten en gebruneerd 32 x 28 mm. 6.84 g. RR. Zeer zeldzaam. 
Aangemaakt oogje, 19e eeuwse belastingkeur bijltje. Prachtig.	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

UTRECHT BISDOM 1010 - 1528

DAVID VAN BOURGONDIË 1455–1496

Gouden munten

1315
1315	 Davidsharp. z.j. (emissie 1457). Geslagen te Rhenen. Harpspelende koning David staande achter 

gevierendeeld wapen MEMENTO xx DO - MINE xx DAVID. Kz. gebloemd kruis, in de hoeken D – 
A – V – I en met D in het hart DAVID xx DE xx BVRGONDIA xx EPISCOPVS xx TRAIECTEN '. 
Delm. 941; vdCh. 16.4; vG. 1; Fr. 191 (308). 3.44 g. RR. Net uitgemunt exemplaar met sterke details. 
Prachtig.	 3000,‒ 
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1316
1316	 St. Martinusgoudgulden of Davidsgulden. z.j. (emissie 1464). Zittende heilige Martinus, wapentje 

onder zijn voeten. Omschrift SANCTVS – MARTIN ' EPS ' . Kz. gecombineerd wapen in driepas. 
Delm. 945; vdCh. 17.9-10; vG. 5; Fr. 190. 3.26. Vrijwel zeer fraai.	 300,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

JAN VAN VERNEBURG 1364–1371

Zilveren munten

1317
1317	 Dubbele groot of plak. z.j. Salland. Zittende leeuw met toernooihelm binnen polylobe. Kz. kort 

gebloemd kruis met dubbel omschrift; binnen MONETA lelie DE lelie 3ALANDIA. vdCh. 11.1-7. 
2.86 g. Fraai +.	 180,‒ 

FLORIS VAN WEVELINGHOVEN 1379–1393

1318
1318	 Dubbele groot of gans. z.j. Deventer. Gemijterd borstbeeld van voren boven familiewapen ✠ 

FLOREN '❀ EPC❀❀ TRA❀ – ❀IECTENSIS❀❀ DAV. Kz. adelaar met stadswapen onder de poten 
✠ MONETA❀❀ NOVA❀❀ D❀ – ❀AVENTRIENSIS. vdCh. 12.5-10, 13.11-13. 2.71 g. Lichte 
delaminatie. Fraai.	 120,‒ 

FREDERIK VAN BLANKENHEIM 1393–1423

1319
1319	 Dubbele groot of gans. z.j. Hasselt. Schuin geplaatst wapentje van Blankenheim onder een toernooihelm 

FREDERIC: DEI GRA: EPC: TRAIECTENS '. Kz. Deventer adelaar met wapen van Hasselt op de 
borst en wapen van het bisdom onder de poten en dubbel omschrift, binnen leeuwtje MONETA ❀ 
D – E ❀ HASSELE. vdCh. 14.14. 3.69 g. Corrosie. Fraai.	 70,‒ 
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UTRECHT Heerlijkheid 1528 - 1577
DAVID VAN BOURGONDIË 1455–1496

1320
1320	 ½ Stuiver. z.j. (emissie 1487). Halve klimmende leeuw naar links met lege afsnede tondeldoos 

MEMENTO· DOMINE· DAVID. Kz. kort gebloemd kruis met Stichts wapentje in het hart tondeldoos 
MON '· NOVA· EPI '· TRAIECTEN '. vdCh. 18.31; vG. 20. 1.74 g. RRR. Zeer net voor het type met 
fraaie kleur. Zeer fraai +.	 150,‒ 

1321
1321	 Stuiver. z.j. Gevierendeeld wapen over het gehele veld. Kz. lang gevoet kruis, in de hoeken D – A 

– V – I in het hart D. vdCh. 19.44-45; vG. 2. 3.03 g. RR. Corrosie. Vrijwel fraai.	 160,‒ 

UTRECHT Heerlijkheid 1528 - 1577
PHILIPS II 1555–1581

1322
1322	 Bourgondische kruisrijksdaalder. 1568. Twee gekruiste stokken op gekroonde vuurstaal tussen 

jaartal PHS· D· G· HISP· Z– · REX· DNS· TRAIEC stadsschild. Kz. gekroond wapen met keten van 
het Gulden Vlies ·DOMINVS· MI – HI· ADIVTOR·. GH. 240.16; Delm. 95; vdCh. 24.17-20; Dav. 
8522. 27.46 g. Vondstaanslag op keerzijde. Zeer fraai.	 80,‒ 
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Gouden munten

1323

1323	 ½ Rozenobel. z.j. (1601-1602). Vorst met zwaard en Utrechts wapenschild in schip versierd met ❀, 
vlag met klimmende leeuw op achtersteven. Kz. stralenzon met ❀ in het hart op gebloemd kruis, in de 
hoeken gekroonde luipaarden ⁘ CONCORDIA · RES · PARVÆ ⁘ CRESCVNT ⁘ stadsschild. Delm. 
960; V. 97.4; PW. 22; Fr. 279; KM. 5. 3.72 g. Aantrekkelijke munt met een fraaie goudkleur. PCGS 
MS63. Vrijwel FDC.	 2000,‒ 

1324

1324	 Dubbele dukaat. 1653. Type I. Staande ridder, Spaanse helm, met zwaard en zeven pijlen in bundel 
tussen jaartal, omschrift ook tussen de voeten ·CONCORDIA· RES· – PAR – VÆ· CRES· TRA· – 
stadsschild. Kz. versierd vierkant met 5-regelige tekst. Gladde rand. Delm. 961; V. 98.1; Fr. 282 (97); 
KM. 42. 6.96 g. R. PCGS AU58. 	 1000,‒ 

1325
1325	 Dukaat. 1609. Type I. Staande ridder, Spaanse helm, met zwaard en pijlenbundel tussen jaartal. 

Met binnencirkel en omschrift ook tussen de voeten CONCORDIA· RES – ·P – AR· CRES· TRA 
stadsschild –·. Kz. vierkant met 5-regelige tekst. Delm. 963; V. 98.3; Fr. 284. 3.41 g. Fraai.	 300,‒ 

1326

1326	 Dukaat. 1634. Type I. Staande ridder, Spaanse helm, met zwaard en pijlenbundel tussen jaartal. 
Met binnencirkel en omschrift ook tussen de voeten CONCORDIA· RES·P –A-RVAE· CRES. TR 
stadsschild. Kz. vierkant met 5-regelige tekst. Delm. 963; V. 98.3; Fr. 284. 3.45 g. S NGC AU55. 	 500,‒ 
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1327

1327	 Dukaat. 1766. Type IIIb. Ridder met zwaard en pluim aan de helm tussen jaartal, zonder binnencirkel 
en zonder omschrift tussen de voeten CONCORDIA RES – PAR: CRES: TRA· – klein stadswapentje 
rechts van zwaard. Kz. versierd vierkant met tekst. Kabelrand. Delm. 965; V. 98.4; PW. 27; Fr. 285; 
KM. 7. R NGC MS61. 	 1000,‒ 

1328
1328	 Grote oude gouden rijder. 1619. Type I op groot plaatje. Ruiter naar rechts boven Hollands wapenschild 

· MO· AV· PRO· CONF - OE· BELG· TRAIEC stadsschild. Ridder met lang zwaard voor eerste punt. 
Kz. generaliteitswapen CONCORDIA· RES· PARVÆ· CRESCVNT · jaartal. Delm. 967; V. 98.5; Fr. 
286 (119); KM. 15. 9.88 g. RR. Prachtig +.	 3000,‒ 

1329

1329	 Gouden rijder. 1760. Type II. Ruiter naar rechts boven provinciewapen. Kz. generaliteitswapen 
tussen waarde 14 - GL. en jaartal boven de kroon. Kabelrand. Delm. 970; V. 99.1; PW. 31; Fr. 288; 
KM. 104. PCGS AU58. Prachtig +.	 1500,‒ 

Zilveren munten

1330
1330	 ½ Leeuwendaalder. 1643. Type IIb. Ridder naar rechts achter wapenschild met gekroonde leeuw met 

kruis op de borst stadsschild MO· ARG· etc. Kz. klimmende leeuw, daarboven jaartal. Delm. 879; V. 
107.5 var. 13.36 g. RR. Zwakke slag, nette kleur. Zeer fraai.	 100,‒ 
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1331
1331	 Nederlandse rijksdaalder. 1622. Type Ia. Geparelde binnencirkels. Gelauwerd borstbeeld met zwaard en 

wapenschild aan lint naar rechts, titel …CONFO· BELG· TRAIEC stadsschild. Kz. generaliteitswapen 
tussen jaartal. Delm. 942; V. 103.3; Dav. 4836. 28.36 g. Zeer fraai.	 100,‒ 

1332
1332	 ½ Dukaton of ½ zilveren rijder. 1772. Type II. Ruiter naar rechts boven gekroond provinciewapentje 

en titel …BELG: PRO: TRAI· Kz. jaartal onder het wapen in cartouche. Kabelrand. Delm. 1055; V. 
100.4. 16.16 g. Gepoetst. Zeer fraai.	 100,‒ 

1333
1333	 1 Gulden. 1787. Type IIIe. Staande Nederlandse maagd, jaartal met Arabische 1 in de afsnede. Kz. 

generaliteitswapen tussen waarde 1 – G. Omschrift MO: ARG: ORD: FŒD: etc. en met kabelrand. 
Delm. 1182; V. 111.2 var.; PW. 73. 10.56 g. Prachtig +.	 150,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1334

1334	 Scheepjesschelling. 1785. Type II. Groot model. Driemaster CONCORDIA etc. Kz. gekroond 
provinciewapen tussen waarde 6 – S, jaartal boven de kroon. Kabelrand. PW. 84; V. 113.4. NGC 
MS63. FDC.	 500,‒ 
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UTRECHT STAD
UTRECHT STAD

1335

1335	 Zilveren duit. 1761. In het veld STAD / UTRECHT / jaartal met Arabische 1. Kz. gekroond stadswapen 
met schildhouders. Kabelrand. PW. 20.3; V. 116.6; PW. 5113.1. R. Fijn gearceerd wapen met enkele 
lijn. NGC MS62. 	 200,‒ 

FRIESLAND 7e eeuw - 1038
ANGELSAKSISCHE TYPES

1336
1336	 Sceatta. z.j. (ca. 710-820). Series X. Aanziend portret tussen twee kruisjes. Kz. dierfiguur naar links. 

Metcalf 276-281; N. 116; S. 797; BMC type 31, 147; MEC 1, 664; vdCh. 4.29-32. 0.72 g. Zeer laag 
zilvergehalte, mogelijk een eigentijdse imitatie. Zeer fraai +.	 300,‒ 

 		 Waarschijnlijk geslagen in Denemarken, mogelijk Ribe of Jutland. 

FRIESLAND Graafschap 1038 - 1090

BRUNO III VAN BRUNSWIJK 1038–1057

1337

1337	 Denier of penning. z.j. Bolsward (?). Gekroond hoofd van de Duitse keizer met scepter naar rechts ✠ 
HENRICVS PE. Kz. in het midden BR·VN, in het omschrift onder BODI en boven NAIV. Dannenb. 
504 var.; Ilisch 21.26 var. NGC AU58. 	 80,‒ 

FRIESLAND Provincie 1581 - 1795

1338
1338	 Leeuwendaalder. 161(.). Type IIIb. Ridder naar rechts achter Hollands wapen ·MO: NO: ARG· - 

ORDIN: FRI. Jaartal ter weerszijden van het schild. Kz. klimmende leeuw mt. leeuwtje in omschrift. 
Delm. 853; V. 124.1. 26.64 g. RR. Laatste cijfer van het jaartal onleesbaar, toch een net stuk op en 
groot plaatje. Zeer fraai.	 100,‒ 
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1339
1339	 ½ Leeuwendaalder. z.j. (1619). Type IIIa. Ridder achter Hollands wapen naar rechts MO· ARG· 

PRO – CONF· BEL· FRI. Kz. klimmende leeuw, daarboven mt. leeuwtje. Delm. 883; V. 124.3. 12.99 
g. RR. Zeer zeldzaam. Vrijwel fraai.	 80,‒ 

1340
1340	 ½ 3–Gulden. 1696. Staande Nederlandse maagd, cursief jaartal in de afsnede. Kz. generaliteitswapen 

tussen waarde als ½ – 3GL. Delm. 1160; V. 126.2. 15.75 g. Centrum zwak uitgemunt. Zeer fraai.	 80,‒ 

1341
1341	 1 Gulden. 1714. Type II. Staande Nederlandse maagd, recht jaartal onder de voeten. Kz. generaliteitswapen 

tussen waarde I – G en omschrift met kleine letters. Zonder mt. Delm. 1183; V. 126.4 var. 10.32 g. R 
Zeer fraai.	 150,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1342
1342	 1 Gulden. 1714. Type II. Staande Nederlandse maagd, recht jaartal onder de voeten. Kz. generaliteitswapen 

tussen waarde I – G en omschrift met kleine letters. Zonder mt. Delm. 1183; V. 126.4 var. 10.02 g. R 
Zeer fraai.	 150,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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OVERIJSSEL Heerlijkheid 1528 - 1581

1343

1343	 Ontwerp ruiterschelling. 1682. Ontwerp in fijn zilver. Ruiter naar rechts, jaartal in Romeinse cijfers 
NISI· DOMINVS· NOBISCVM· – A° MDCLXXXII·. Kz. gekroond provinciewapen tussen waarde 6 

– ST en FRISIÆ voluit. Gladde rand. V. 129.3. 6.54 g. RR. Een schitterend exemplaar met gematteerde 
details en donkere, glanzende velden. NGC MS62. Vrijwel FDC.	 3000,‒ 

 		 Uit coll. L. S. Beuth → private aankoop Schulman 1956. 

       1344        
1344	 Zilveren oord of schotelpenning. z.j. (1590–1606). Zg. 'Schüsselpfennig '. Op de holle zijde binnen 

een parelrand het Friese wapenschild waarboven F.ORT. Jasek 103; De Beeldenaar 1988, nr. 1, p. 
253-254. (zie ook art. JMP 1980, p. 229-230 Fries Scheisken of duit); V. -. 0.24 g. RRRR. Van de 
allerhoogste zeldzaamheid en nooit eerder bij ons voorgekomen. Rand iets rafelig, toch sterk van 
detail. Vrijwel zeer fraai.	 1000,‒ 

 		 Wij hebben nog nooit een exemplaar van dit uiterst zeldzame type mogen verhandelen. Het Fries Museum bezit één exemplaar; 
er is er geen aanwezig in de NNC. 

OVERIJSSEL Heerlijkheid 1528 - 1581
PHILIPS II 1555–1581

1345
1345	 ½ Philipsdaalder. 1562. Type I. Borstbeeld naar links, daaronder mt. tussen jaartal. Kz. gekroond 

wapenschild op twee gekruiste stokken tussen twee vuurstalen. GH. 211.17a; Delm. 81; vdCh. 19.7-8. 
Met klop A13.2: Hollandse leeuw in parelrand. 16.57 g. RR. Munt: Bijna Zeer fraai. Klop: Zeer fraai. 
Prachtig.	 150,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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OVERIJSSEL Provincie 1581 - 1795

1346
1346	 Zilveren dukaat. 1695. Type IIa. Staande ridder met zwaard achter provinciewapen aan lint MO: 

NO: ARG: CONF: Œ: BELG: PRO: TRANSI. Kz. generaliteitswapen tussen jaartal, mmt. 5-bladige 
bloem na omschrift. Zonder binnencirkels. Gladde rand. Delm. 987; V. 139.2; Dav. 4900. 27.90 g. 
Minieme gietgalletjes zoals gewoonlijk. Prachtig +.	 150,‒ 

1347
1347	 Dukaton of zilveren rijder. 1733. Type IIIa. Ruiter naar rechts boven gekroond provinciewapentje 

met onderbroken tekst MO: NO: ARG: CONFŒ· – BELG: PRO: TRANSI kraanvogel. Kz. gekroond 
wapen, jaartal in cartouche. Zonder binnencirkels. Gladde rand. Delm. 1036; V. 136.1; Dav. 1829/30. 
Enkele kleine gietgalletjes, donkergrijze patina, sterk uitgemunt voor het type. Prachtig.	 250,‒ 

 		 Uit het VOC -schip het ‘Vliegent Hert’. 

1348
1348	 1 Gulden. 1764. Staande Nederlandse maagd, jaartal tussen punten in afsnede. Kz. generaliteitswapen 

tussen waarde I – G. Omschrift MO: ARG: ORD: FŒ: BELG: TRANSI en mmt. adelaar. Kabelrand. 
Delm. 1184; V. 141.6 var. 10.52 g. Originele muntkleur. Prachtig +.	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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DEVENTER x KAMPEN x ZWOLLE
DEVENTER x KAMPEN x ZWOLLE

1349
1349	 ½ Gehelmde rijksdaalder. 1583. Type II. De drie stadswapens onder toernooihelmen, daaronder 

jaartal. Kz. gekroonde dubbele adelaar en titel RODOL * II * etc. Delm. 681. V. – (vgl.146.1). 14.37 
g. RR. Montagespoortje. Zeer fraai.	 100,‒ 

DEVENTER
STEDELIJKE MUNTSLAG TE DEVENTER
Gouden munten

1350
1350	 Dukaat. 1634. Type II. Staande keizer met scepter en globe tussen jaartal ·FERD· I·I· D· G: RO· – M 

– IMP· SEM· AV· lelie·. Kz. versierd vierkant met MONET / AVREA / L· IMPE / CIVIT / DAVEN. 
Delm. 1088; V. 147.3 var.; FD. 139; Fr. 26 (79); KM. 45. 3.46 g. RR. NGC AU55. 	 500,‒ 

Zilveren munten

1351
1351	 Zilveren dukaat. 1698. Type II. Staande ridder met gekroond stadswapen aan lint. Kz. generaliteitswapen 

tussen jaartal, mmt. hondje na omschrift. Zonder binnencirkels. Gladde rand. Delm. 991; V. 149.4; Dav. 
4917. 28.10 g. R. Deels zwak zoals gewoonlijk bij het type, grotendeels originele muntkleur. Prachtig +.	400,‒ 
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KAMPEN

1352
1352	 28 Stuiver of florijn. (16)86. Type VIb. Met binnencirkels. Gekroonde dubbele adelaar en titel 

FERDINAND˙ II˙ etc. Kz. gekroond gecombineerd wapen, daaronder waarde Z8 in cirkel, jaartal 
afgekort boven de kroon, mmt. hondje naar rechts. Delm. 1112. V. 154.3; de B. 28. Met klop A14: 
HOL in rechthoek. 18.63 g. Bijzonder sterk uitgemunt stuk, aantrekkelijk gepatineerd. Munt: Prachtig. 
Klop: Zeer fraai+. 	 200,‒ 

KAMPEN

Gouden munten

1353

1353	 Dukaat. 1596. Type I. Staande keizer met zwaard en rijksappel tussen jaartal RVDOL· II· D· G· R – 
I – VNGA· BO· REX. Kz. versierd vierkant met tekst op 5 regels. MO: NOV / AVREA / CAMPEN 
/ CIVITA / IMPERI. Delm. 1114; V. –; Fr. 161 (77); KM. –. 3.45 g. R NGC MS62. 	 800,‒ 

1354

1354	 Dukaat. 1602. Type I. Staande keizer met zwaard en rijksappel tussen jaartal RVDOL· II· D· G· R – 
I – VNGA· BO· REX. Kz. versierd vierkant met tekst op 5 regels. MO: NOV / AVREA· / CAMPEN 
/ CIVITA / IMPERI. Delm. 1114; V. –; Fr. 161 (77); KM. –. 3.28 g. RR. NGC MS62. 	 800,‒ 
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KAMPEN
Zilveren munten

1355
1355	 Arendrijksdaalder. 1597. Type Ib. Stadswal met jaartal tussen de torens, stadswapentje in geopende 

poort, daarboven mmt. ❀. Kz. gekroonde dubbele adelaar, titel RVDOL x II x …AVGVS. Delm. 700; 
V. 160.1; Dav. 8881. 28.72 g. Schitterende, kleurrijke patina. Prachtig.	 700,‒ 

1356
1356	 Leeuwendaalder. z.j (1597). Type Ia. Geslagen op de Hollandse voet. Ridder naar rechts achter 

leeuwenschild, leeuw met stadwapentje aan lint, x MON x ARG x R x P x IMP – CAMP x VA x HOL 
x. Kz. klimmende leeuw, daarboven mmt. stadspoort in rozet. Delm. 861; V. 162.4 var.; Dav. –. 27.11 
g. R Goed gecentreerd en gelijkmatig uitgemunt. Zeer fraai +.	 400,‒ 

1357
1357	 Leeuwendaalder. 1647. Type IIa. Ridder naar links met pluim achter groot leeuwenschild. Kz. 

klimmende leeuw, mmt. lelie tussen jaartal. Delm. 862; V. 163.3; Dav. 4879. 26.74 g. Slagbarst, zwak 
uitgemunt zoals gewoonlijk. Prachtig.	 120,‒ 
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ZWOLLE

1358
1358	 Leeuwendaalder. 1652. Type IIb. Ridder naar rechts met pluim achter leeuwenschild. Kz. klimmende 

leeuw, mmt. lelie tussen jaartal. Delm. 862; V. 163.1 var.; Dav. 4879 var. 24.81 g. R in deze kwaliteit. 
Miniem krasje keerzijde, bijzonder sterk uitgemunt exemplaar op zéér groot muntplaatje. Prachtig.	 500,‒ 

1359
1359	 30 Stuiver of daalder. 1692. Staande ridder met stadswapen aan de voet AVXILIANTE· – ·DEO˙ 

1692 ruiter. Kz. gekroond stadswapen met schildhouders, daaronder waardeaanduiding 30 · ST. Delm. 
1094; V. 163.4. 15.55 g. R Net voor het type. Zeer fraai +.	 400,‒ 

ZWOLLE

Gouden munten

1360

1360	 Dukaat. 1634. Type Ib. Staande keizer met scepter, rijksappel en kort zwaard naar beneden tussen 
jaartal, stadsschild tussen voeten FARDINAN· I· G – R· I· HON· BOR·. Kz. versierd vierkant met 
5-regelige tekst MONEA / AVREA / IMPER / CIVIT / ZWOL. Delm. 1132; V. 168.3; vdW. 19 var; 
Fr. 213 (81); KM. 30. 3.52 g. R NGC MS62. 	 800,‒ 

1361
1361	 Dukaat. 1648. Type IIb. Staande keizer met scepter, rijksappel en kort zwaard naar beneden tussen 

jaartal, stadsschild tussen voeten FARDINA: II etc. Kz. versierd vierkant met 4-regelige tekst MONE 
/ AVPIA / CIVIT / ZWOL. Delm. 1133; V. 168.4; vdW. 40b; Fr. 213 (81); KM. 34. 3.48 g. R Zeer 
fraai +.	 500,‒ 
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ZWOLLE

1362
1362	 Dukaat. 1650. Type IIb. Staande keizer met scepter, rijksappel en kort zwaard naar beneden tussen 

jaartal, stadsschild tussen voeten FARDINA : III etc. Kz. versierd vierkant met 4-regelige tekst MONE 
/ AVRIA / CIVIT / ZWOL. Delm. 1133; V. 168.4; vdW. 40b; Fr. 213 (81); KM. 34. 3.45 g. R . Een 
bijzonder scherp exemplaar op groot plaatje. Prachtig +.	 1200,‒ 

Zilveren munten

1363
1363	 Gehelmde rijksdaalder of arendrijksdaalder. z.j. Type IIa. Stadswapen onder toernooihelm MO· 

ARG· IMPERIA· CIVITA· ZWOLLÆ. Kz. gekroonde dubbele adelaar en titel MATTH· I·…AVGVST. 
Delm. 717; V. tekst 919; vdW. 73; Dav. 4990. 28.48 g. Sterk uitgemunt voor het type met gelijkmatige, 
grijsbruine patina. Prachtig.	 700,‒ 

1364
1364	 Leeuwendaalder. 1639. Type IIIa. Ridder achter stadswapen naar rechts ·MO· ARG· CIVITA· – 

·ZWOLL· IMP. Kz. klimmende leeuw tussen jaartal ❀ DA· PACEM· DOMINE· IN· DIEBVS· NOST. 
Delm. 866; V. 172.2. 27.06 g. Schitterend, scherp exemplaar met grotendeels originele muntkleur. 
Prachtig +.	 400,‒ 
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GRONINGEN Provincie 1581 - 1795

1365
1365	 Leeuwendaalder. 1648. Type IV. Ridder met pluim achter stadswapen naar rechts MO: ARG: CIVITA 

– ZWOL: A: L: IMP. Kz. klimmende leeuw, ❀ DA: PACEM: DO: IN: DIEBVS: NOST: jaartal. Delm. 
866b; V. 172.4. 26.53 g. Zeer fraai.	 100,‒ 

1366
1366	 ½ Leeuwendaalder. 1641. Type IIIa. Ridder naar rechts achter stadswapen ·MO: ARG: CIVIT· – 

·ZWOL· A· L· IMP. Kz. klimmende leeuw tussen jaartal ❀ DA: PACEM: DOMINE: IN: DIEB: NOST. 
Delm. 889; V. –. 13.42 g. RRR. Uiterst zeldzaam jaartal. Zeer fraai +.	 500,‒ 

GRONINGEN Provincie 1581 - 1795
HERDENKINGSNOODMUNTEN GESLAGEN NAAR AANLEIDING VAN HET BELEG VAN 
GRONINGEN IN 1672 DOOR DE BISSCHOPPEN MAXIMILIAAN HENDRIK VAN KEULEN & 
CHR. BERNHARD VAN MÜNSTER.

1367
1367	 50 Stuiver. 1672. Type Ib. Eenzijdige herdenkingsnoodmunt op vierkant plaatje met kleine stempel. 

Provinciewapen met blanke kroonband tussen waardeaanduiding 50 - ST. Omschrift · IVRE · - · ET 
· TEMPORE - · 1672 ·. Kz. gegraveerd 'A. 1672 den / 9 julÿ Heeft de / Bisscop van Collen / en van 
Munster Gronin= / gen belegert en ver / laten den 16 Au= / gustÿ '. Delm. 736; Maill. 44.7 var.; vL. 
III 96.1 var.; Weiler 133. 28.80 g. RR. Prachtig.	 1000,‒ 
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DE ZUIDELIJKE NEDERLANDEN / LES PAYS- BAS MÉRIDIONAUX
Bronzen munten

1368

1368	 Duit. 1771. Met grote letters ✶ boompje ✶ / GRON. / EN / OMMEL / jaartal. Kz. gekroond 
provinciewapen tussen lauwertakken. V. 183.5; PW. 8004. Zeer net exemplaar met deels originele 
muntkleur. PCGS MS64 BN. 	 100,‒ 

DE ZUIDELIJKE NEDERLANDEN / LES PAYS- BAS MÉRIDIONAUX

BRABANT
CHARLES V 1506–1555

Gouden munten

1369
1369	 ½ Florin d 'or au St. Philippe. s.d. (1507-1520). Anvers, Le Saint debout devant lui écu couronné. 

R/. croix fleuronnée cantonnée de 2 lis et 2 couronnes. GH. 170.1; Delm. 95-96; de W. 630; Fr. 55 
(62); Vanhoudt 201AN. 1.59 g. R Très beau. Zeer fraai.	 850,‒ 

Zilveren munten

1370
1370	 Florin Karolus d 'argent. s.d. Anvers. 1er type sur flan large (1542–48). Buste couronné de l 'empereur 

à droite · CAROLVS: D: G: ROM: IMP: HISP· REX· DVX· BVRG· Z· main. R/. écu écartelé et 
couronné sur une croix fleuronnée coupant la légende DA· MIHI· – VIRTVTE· – CO: HOST – ES· 
TVOS·. GH. 187.1; Delm. 1; de W. 667; Vanhoudt 224AN. Var. sans main. Var, zonder mmt hand ✋. 
22.78 g. RRR. Presque Superbe. Bijna prachtig.	 2000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 



106  |  Auction 387

BRABANT

1371
1371	 Florin Karolus d 'argent. s.d. (1553–56). Anvers. 2me type module plus petit. Buste de l 'empereur 

à droite CAROLVS· D· G· ROM· IMP· HISP· REX·. R/. écu écartelé sur une croix fleuronnée main 
DA· MIHI· VIRTVT E· CON· HOST ES· TVOS·. GH. 188.1; Delm. 6; de W 669-670. 22.12 g. RR. 
Très beau. Zeer fraai.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

PHILIPPE II 1555–1598

1372
1372	 Écu Philippe. 1561. Anvers. Buste à gauche PHILIPPVS· D: G· HISP Z REX· DVX· BRAB. Au-

dessous main entre la date. R/. écu couronné sur une croix de bâtons noueux. GH. 210.1e; Delm. 14; 
de W. –; Vanhoudt 265AN; Dav. 8627. 34.21 g. R Superbe. Prachtig.	 300,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1373
1373	 Écu Philippe. 1586. Anvers. Buste à gauche PHS· D: G· HISP Z REX· DVX· BRA·. Au-dessous main 

entre la date. R/. écu couronné avec l 'écu de Portugal en surtout sur une croix de bâtons noueux. GH. 
210.1h; Delm. 18; de W. 833; Dav. 8637. 32.90 g. Faiblesse de frappe. Presque Très beau. Vrijwel 
zeer fraai.	 100,‒ 
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BRABANT

1374
1374	 Écu de Bourgogne. 1568. Anvers. Briquet sur une croix de bâtons noueux accostée de la date. R/. 

écu couronné. GH. 240.1; Delm. 90; de W. 736. 29.33 g. Petite griffe. Superbe. Prachtig.	 150,‒ 

ALBERT & ISABELLE 1598–1621

1375
1375	 Patagon. s.d. (1612–1621). Anvers. Croix de bâtons noueux, en haut (main). R/. écu couronné. GH. 

311.1; Delm. 254; de W. 912-913; Vanhoudt 619AN. 27.28 g. Très beau+. Zeer fraai +.	 80,‒ 

1376
1376	 Patagon. 1616. Bruxelles. Croix de bâtons noueux, en haut tête. R/. écu couronné entouré du collier 

de la Toison d 'Or. GH. 311.3b; Delm. 256; de W. 948; Vanhoudt 619BS. 27.01 g. Beau. Fraai.	 80,‒ 
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VLAANDEREN
PHILIPPE IV 1621–1665

1377
1377	 Ducaton. 1638. Anvers. 2me type. Buste du roi avec mince collet à droite, en haut main entre le 

millésime · PHIL· IIII· D· G· HISP· ET· INDIAR· REX·. R/. écu couronné et supporté par deux 
lions · ARCHID· AVST· DV – X· BVRG· BRAB· Z- C. GH. 327.1b; Delm. 284; de W. 1001/2; Dav. 
4454; Vanhoudt 642AN. 32.36 g. R. Presque Très beau. Vrijwel zeer fraai.	 100,‒ 

VLAANDEREN
KAREL V 1506–1555

Gouden munten

1378
1378	 Karolusgoudgulden. z.j. (1521–1551). Brugge. Half-lang borstbeeld met zwaard en rijksappel + 

KAROLVS x D xx G x ROM x IMP x Z x HISP 'x REX xx. Kz. wapen op dubbele adelaar, mt. lelie 
in omschrift. GH. 185.5a; Delm. 517; DdP. 2.14; Fr. 207 (132). 2.47 g. Zeer fraai +.	 400,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

LODEWIJK VAN MALE 1346–1384

1379
1379	 Nieuw gouden schild met de leeuw. z.j. (1373–1383). De graaf met zwaard zittend op een gotische 

troon, rechts leeuwenschild ✠ LVDOVICVS ⁑ DEI x – x GRA x – COM 'x Z ⁑ DNS ⁑ FLAND '. Kz. 
gebloemd kruis in een vierpas ✠ XPC ⦂ VINCIT ⦂ ... etc. Delm. 466; Gaill. 218; VH/Saunders 271; 
Fr. 163. 4.46 g. Haarscherp stuk met nette goudkleur. Vrijwel FDC.	 4000,‒ 
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HEERLIJKHEDEN & STEDEN / LES SEIGNEURIES & VILLES
Zilveren munten

1380
1380	 Leeuwengroot. z.j. Binnen een versierde rand van 1 leeuwtje en 11 blaadjes een klimmende leeuw 

·✠ MONETA – FLAND '. Kz. gevoet kruis met dubbel omschrift. Gaill. 219-221. 3.28 g. Zeer fraai.	 60,‒ 

1381
1381	 Groot of ½ plak. z.j. Zittende leeuw met toernooihelm. Kz. lang gevoet kruis met dubbel omschrift. 

Gaill. 227; HvH. G2611. 2.07 g. Klein slagbarstje, lichte patina. Zeer fraai.	 80,‒ 

HEERLIJKHEDEN & STEDEN / LES SEIGNEURIES & VILLES
BELEG VAN JULI 1624 – 5 JULI 1625 DOOR DE SPANJAARDEN ONDER DE MARKIES VAN 
SPINOLA EN VERDEDIGD DOOR JUSTIN VAN NASSAU.
BREDA
EMISSIE JAN. 1625

1382
1382	 20 Stuiver. 1625. Op vierkant zilveren plaatje. Binnen een parelrand stadswapen BREDA· OBSES· 

1625· Instempeling 20 en roosje. Kz. glad. vG.230a; Maill. 18.14; vL. II 157.4; de W. 1045; Delm. 
323. 4.92 g. R. Donkere patina. Zeer fraai +.	 400,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

HAINAUT–HENEGOUWEN
GUILLAUME III DE BAVIÈRE 1356–1389, GUILLAUME V POUR L 'HOLLANDE

1383
1383	 Grande plaque ou double gros. s.d. Valenciennes. Grand monogramme accosté de HA(inaut) - 

HO(lland) - ZE(eland) - FR(iesland). R/. croix longue, cantonnée de deux lions et de deux aigles. Ch. 
101. 3.76 g. Presque Superbe. Vrijwel prachtig.	 200,‒ 
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HEERLIJKHEDEN & STEDEN / LES SEIGNEURIES & VILLES

LIEGE-LUIK
GERARD DE GROESBEECK 1564–1580

1384
1384	 Rixdaler. 1569. Écu heaumé. R/. aigle bicéphale et titre de Maximilien II. Delm. 451; de Ch. 514; 

Dav. 8415. 29.08 g. Superbe. Klein hakje aan de rand, schitterend gepatineerd. Vrijwel prachtig.	 400,‒ 

MAXIMILIEN HENRI DE BAVIÈRE 1650–1688

1385
1385	 Ducaton. 1667. Buste avec bonnet à droite, le millésime et mm. calice en fin de la légende. R/. écu 

couronné supporté par deux lions. Delm. 473; de Ch. 641; Dav. 4296. 31.63 g. Beau+. Fissures. 
Slagbarstjes op voorzijde en in rand. Fraai +.	 80,‒ 

THORN
MARGARETHA IV VAN BREDERODE 1557–1577

Gouden munten

1386
1386	 Gouden dukaat. z.j. Madonna met kind op een halve maan, daaronder het wapentje van Brederode 

MONETA· NOV – AVREA° THOR° . Kz. gevierendeeld wapen ❀ MARGA° D° BREDROD° AB° 
THORE '. Delm. 262; vdCh. 16.1; Fr. 173c (Belgium 239). 3.44 g. RRR. Uiterst zeldzaam. Zeer 
fraai +.	 2500,‒ 

 		 Al meer dan 20 jaar niet meer bij ons voorgekomen. 
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KONINKRIJK

TOURNAI–DOORNIK
PHILIPPE IV 1621–1665

Zilveren munten

1387
1387	 Patagon. 1623. Croix de bâtons noueux accostée de la date, en haut tour. R/. écu couronné. GH. 329.9; 

Delm. 300; Vanhoudt 645TO. 27.00 g. Fêlure du flan. Beau+. Fraai +.	 80,‒ 

KONINKRIJK

BATAAFSE REPUBLIEK 1795 - 1806

Zilveren munten

1388
1388	 Zilveren dukaat. 1802. Staande ridder met zwaard en provinciaal wapen aan lint. Kz. gekroond 

generaliteitswapen tussen jaartal. TYPE I a provincie GELDERLAND met D: GEL: &: C: Z˙ in het 
omschrift. Mmt. korenaar. Sch. 50. 27.76 g. RRR. Uiterst zeldzaam jaartal. Centraal iets zwak 
uitgemunt zoals gewoonlijk. Zeer fraai.	 1500,‒ 

1389
1389	 Zilveren dukaat. 1795. Staande ridder met zwaard en provinciaal wapen aan lint. Kz. gekroond 

generaliteitswapen tussen jaartal. TYPE Id provincie ZEELAND met ZEL· in het omschrift. Mt. ♖. 
Sch. 61. 27.95 g. Zeer fraai.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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BATAAFSE REPUBLIEK 1795 - 1806

Bronzen munten

1390
1390	 Zilveren dukaat afslag in brons. (1795-1806). Staande ridder met zwaard en provinciaal wapen aan 

lint. Kz. blanco. Cf. Sch. 64. 30.92 g. RRR. Uiterst zeldzaam en curieus!. Geperforeerd en keerzijde 
ingeslagen met het nummer 76. Vrijwel prachtig.	 2000,‒ 

Zilveren munten

1391
1391	 Zilveren dukaat. 1803. Staande ridder met zwaard en provinciaal wapen aan lint. Kz. gekroond 

generaliteitswapen tussen jaartal. TYPE I e provincie UTRECHT met TRAI. in het omschrift. Mt. 
stadsschild. Kabelrand. Sch. 72a. Ridder met lang zwaard tot aan de rand. 27.22 g. Enkele kleine 
krasjes, grotendeels originele muntkleur. Prachtig +.	 150,‒ 

1392
1392	 Zilveren dukaat. 1805. Staande ridder met zwaard en provinciewapen aan lint MO: NO: ARG: PRO: 

CONFŒ: BELG: TRAI·. Kz. generaliteitswapen tussen jaartal, stadsschild boven de kroon. Kabelrand. 
Sch. 74. 28.06 g. Licht gereinigd, nette details. Prachtig.	 100,‒ 
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LODEWIJK NAPOLEON 1806 - 1810

1393
1393	 1 Gulden. 1796. Staande Nederlandse maagd met bijbel en vrijheidshoed, jaartal in afsnede. Kz. 

generaliteitswapen tussen waardeaanduiding. Grove Kabelrand. TYPE I a provincie GELDERLAND 
met D: GEL: &: C: Z: in het omschrift. Mmt. korenaar. Sch. 90. Normale waardeaanduiding. 10.54 
g. R Zeer fraai.	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1394
1394	 1 Gulden. 1795. Staande Nederlandse maagd met bijbel en vrijheidshoed, jaartal in afsnede. Kz. 

generaliteitswapen tussen waardeaanduiding. Kabelrand. TYPE I e. Provincie OVERIJSSEL met 
TRANSI in het omschrift. Mmt. adelaar. Sch. 99. 10.42 g. Justeersporen. Zeer fraai +.	 80,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

LODEWIJK NAPOLEON 1806 - 1810

1395
1395	 Zilveren dukaat. 1808. Staande ridder met provinciaal Utrechts wapenschild aan de voet. Kz. 

generaliteitswapen tussen jaartal. Mt. stadsschild. Sch. 123bb; Dav. 225. Lint eindigt tussen A en R 
van ARG. De 8 eindigd bij IA. 28.25 g. S. Deels originele muntkleur. Prachtig.	 400,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

Gouden munten

1396

1396	 Gouden dukaat. 1809. TYPE II a	
(1808–1809). Hoofd naar links. Kz. ridder. Sch. 130 var. Zonder punt na MAGT. RRR. Uiterst 
zeldzame variant. NGC AU58. 	 1000,‒ 
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LODEWIJK NAPOLEON 1806 - 1810
Zilveren munten

1397

1397	 50 Stuiver. 1808. TYPE I c (1807–1809). Hoofd naar rechts zonder naam van de graveur. Kz. 
KONINGRIJK – HOLLAND in het omschrift. Mmt. bij. Kabelrand. Stempels door A. van der Monde. 
Sch. 149a/f. Punt van de hals bij laatste L van HOLL. Mmt. grote bij. Een uitzonderlijk aantrekkelijk 
stuk met originele muntkleur een fraaie patina. NGC MS64. FDC.	 600,‒ 

1398
1398	 50 Stuiver. 1808. TYPE I c (1807–1809). Hoofd naar rechts zonder naam van de graveur. Kz. 

KONINGRIJK – HOLLAND in het omschrift. Mmt. bij. Kabelrand. Stempels door A. van der Monde. 
Sch. 149b/f. Punt van de hals bij laatste L van HOLL. Mmt. kleine bij. 26.26 g. Plekje residu op de 
keerzijde, sterk uitgemunt. Prachtig.	 400,‒ 

1399
1399	 50 Stuiver. 1808. TYPE I c (1807–1809). Hoofd naar rechts zonder naam van de graveur. Kz. 

KONINGRIJK – HOLLAND in het omschrift. Mmt. bij. Kabelrand. Stempels door A. van der Monde. 
Sch. 149b/f. Punt van de hals bij laatste L van HOLL. Mmt. kleine bij. 26.44 g. Veelkleurig gepatineerd. 
Zeer fraai +.	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 



Auction 387  |  115

NAPOLEON I 1810 - 1813

1400
1400	 1 Gulden. 1809. TYPE II (1807-1810). Hoofd naar rechts. Kz. waardeaanduiding 1 - GN. , daaronder 

mmt. bij. Randschrift DE NAAM DES HEEREN ZY GELOOFD ★. Sch. 154. Volledige graveursnaam 
is zichtbaar. 10.51 g. RR. Licht gereinigd. Zeer fraai +.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

NAPOLEON I 1810 - 1813

Gouden munten

1401
1401	 20 Francs. 1813. Gelauwerd hoofd naar links, daaronder monogram. Kz. waarde in lauwerkrans, mt. 

mast, mmt. baars. Met randschrift. Te Utrecht geslagen. Sch. 164. 6.36. R Zeer fraai.	 400,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1402
1402	 20 Francs. 1813 over 1812. Gelauwerd hoofd naar links, daaronder monogram. Kz. waarde in 

lauwerkrans, mt. mast, mmt. baars. Met randschrift. Te Utrecht geslagen. Sch. 164 var. 6.37 g. RR. 
Zeer zeldzame overslag. Zeer fraai +.	 1000,‒ 

Zilveren munten

1403
1403	 1 Franc. 1813. Gelauwerd hoofd naar rechts, daaronder naam van de modelleur Tiolier. Kz. waarde in 

lauwerkrans, mt. mast, mmt. baars. Met randschrift ☆☆ DIEU PROTEGE LA FRANCE. Te Utrecht 
geslagen. Sch. 170. 4.95 g. R Zeer fraai +.	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1404
1404	 1 Franc. 1813. Gelauwerd hoofd naar rechts, daaronder naam van de modelleur Tiolier. Kz. waarde 

in lauwerkrans, mt. mast, mmt. baars. Met randschrift ☆ DIEU PROTEGE LA FRANCE. Te Utrecht 
geslagen. Sch. 170. 4.77 g. R Fraai +.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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WILLEM I 1815–1840

Gouden munten

1405
1405	 5 Gulden of gouden vijfje. 1827. Jong hoofd naar links door A. Michaut. TYPE I a (1827). Mmt. 

fakkel, mt. mercuriusstaf. Te Utrecht geslagen. Sch. 196. 3.33 g. S Opgewreven hoogstwaarschijnlijk 
uit een hangertje. Bijna zeer fraai.	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1406
1406	 5 Gulden of gouden vijfje. 1827. Jong hoofd naar links door A. Michaut. TYPE I b (1826–1827). Mmt. 

palmtak, mt. B. Te Brussel geslagen. Sch. 198b. Variant met open B van Brussel. 3.37 g. Originele 
muntkleur. Prachtig.	 300,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

Zilveren munten

1407
1407	 Zilveren dukaat. 1816. Staande ridder met provinciewapen van Utrecht aan lint MO. NO. ARG. 

PRO. CONFŒ. BELG. TRAI. Kz. gekroond wapen met verticale arcering en nog zonder blokken. 
Mt. Utrechts stadsschild. Kabelrand. Sch. 235. 28.23 g. R Minieme fout in het muntplaatje, echter 
een exemplaar met fraaie kleur. Prachtig +.	 500,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1408

1408	 3 Gulden. 1820. Jong hoofd naar rechts door A. Michaut. TYPE II a (1818–1832). Mmt. fakkel, mt. 
mercuriusstaf. Utrechtse slag. Sch. 242. RR in deze kwaliteit. PCGS MS61. Vrijwel FDC.	 3000,‒ 
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1409
1409	 3 Gulden. 1821. Jong hoofd naar rechts door A. Michaut. TYPE II a (1818–1832). Mmt. fakkel, mt. 

mercuriusstaf. Utrechtse slag. Sch. 243. 32.33 g. S Bijna prachtig.	 400,‒ 

1410
1410	 2½ Gulden. 1840. Ouder hoofd naar rechts. Mmt. lelie, mt. mercuriusstaf. Te Utrecht geslagen. Sch. 

257. 25.04 g. Haarlijntjes. Vrijwel prachtig.	 160,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1411
1411	 2½ Gulden. 1840. Ouder hoofd naar rechts. Mmt. lelie, mt. mercuriusstaf. Te Utrecht geslagen. Sch. 

257. 24.84 g. In het verleden opgewreven, lichte patina. Zeer fraai.	 100,‒ 

1412
1412	 1 Gulden. 1820. Hoofd naar rechts. TYPE I a Jong hoofd. Mmt. fakkel, mt. mercuriusstaf. Utrechtse 

slag. Sch. 260. 10.69 g. Licht gereinigd. Prachtig + / Vrijwel FDC.	 200,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1413
1413	 1 Gulden. 1820. Hoofd naar rechts. TYPE I a Jong hoofd. Mmt. fakkel, mt. mercuriusstaf. Utrechtse 

slag. Sch. 260. 10.65 g. Bijna zeer fraai.	 80,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1414
1414	 1 Gulden. 1824. Hoofd naar rechts. TYPE I a (1818–1837). Jong hoofd. Mmt. fakkel, mt. mercuriusstaf. 

Utrechtse slag. Sch. 264a. Met streepje tussen kroon en wapen. 10.80 g. Aantrekkelijke veelkleurige 
patina. Prachtig.	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1415
1415	 1 Gulden. 1832. Hoofd naar rechts. TYPE I a (1818–1837). Jong hoofd. Mmt. fakkel, mt. mercuriusstaf. 

Utrechtse slag. Sch. 267. 10.72 g. Lichte haarlijntjes, mooie donkere patina. Vrijwel prachtig.	 300,‒ 

1416
1416	 1 Gulden. 1840. Hoofd naar rechts. TYPE II (1840). Ouder hoofd. Mmt. lelie, mt. mercuriusstaf. 

Utrecht. Sch. 278. RR. Met gepolijste stempels geslagen. Vrijwel FDC / Proof.	 2000,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1417
1417	 1 Gulden. 1840. Hoofd naar rechts. TYPE II (1840). Ouder hoofd. Mmt. lelie, mt. mercuriusstaf. 

Utrecht. Sch. 278. 9.97 g. Zeer fraai.	 80,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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1418
1418	 ½ Gulden. 1822. Jong hoofd naar rechts door A. Michaut. TYPE I a (1818–1822). Mmt. fakkel, mt. 

mercuriusstaf. Utrechtse slag. Sch. 281. De naam Michaut op de afsnede van de hals volledig zichtbaar. 
5.37 g. R Licht gereinigd. Zeer fraai +.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1419
1419	 ½ Gulden. 1829. Jong hoofd naar rechts door A. Michaut. TYPE I b (1829–1830). Mmt. palmtak, mt. 

B. Te Brussel geslagen. Sch. 282. 5.33 g. S Licht gereinigd. Zeer fraai +.	 100,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1420
1420	 ½ Gulden. 1830. Jong hoofd naar rechts door A. Michaut. TYPE I b (1829–1830). Mmt. palmtak, mt. 

B. Te Brussel geslagen. Sch. 283. 5.21 g. R. Fraai.	 80,‒ 

Gouden munten

1421
1421	 Gouden Bleyensteinse duit & Bleyensteinse duit of Van Lanschotje (2). 1819. geslagen in 1962. 

Ovaal schild tussen 2 lauriertakken. Kz. + I + / .1819. Sch. 382d & Sch. 382b. 2.53 g. & 1.26 g. Vrijwel 
FDC / Prachtig.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

WILLEM II 1840–1849

1422
1422	 5 Gulden of gouden vijfje. 1843. Hoofd naar rechts door J. P. Schouberg. Kz. gekroond rijkswapen 

tussen 5 – G. Mmt. lelie, mt. mercuriusstaf. Kartelrand. Sch. 503. 3.38 g. RR. Deels originele muntkleur 
met minieme krasjes. Glanzende velden ofwel prooflike. Overigens een erg aantrekkelijk stuk. Zeer 
fraai + / Prachtig.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Slechts 1595 exemplaren geslagen. 
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Zilveren munten

1423
1423	 2½ Gulden of rijksdaalder. 1844. Hoofd naar links door D. v. d. Kellen Jr. Mt. mercuriusstaf. TYPE 

II a (1843–1845). Het oor hoger geplaatst. Mmt. lelie. Sch. 509. 25.08 g. R Sublieme kwaliteit voor 
dit type met volledige muntkleur en stempelglans. Prachtig +.	 500,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1424
1424	 1 Gulden. 1847. Hoofd naar links door D. v. d. Kellen Jr. Mt. mercuriusstaf. TYPE II b (1846–1849). 

Mmt. zwaard. Sch. 525. 10.02 g. Originele muntkleur, mooie patina. Vrijwel FDC.	 100,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1425
1425	 ½ Gulden. 1847. Hoofd naar links door J. P. Schouberg. Mt. mercuriusstaf. TYPE I c (1846–1848). 

Mmt. zwaard. Met fijne kartelrand. Sch. 530. 5.00 g. Licht opgewreven. Vrijwel prachtig.	 80,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1426
1426	 10 Cent of dubbeltje. 1849. Type I (1848–1849). Hoofd naar links door J. P. Schouberg. Mmt. zwaard, 

Mt. mercuriusstaf. Sch. 535. Zeldzaam in deze kwaliteit. PCGS MS67 PL. 	 800,‒ 
 		 Eén van slechts twee door PCGS als Prooflike erkende exemplaren. 

WILLEM III 1849–1890

Gouden munten

1427

1427	 10 Gulden of gouden tientje. 1880. Hoofd rechts door I. P. M. Menger. Kz. rijkswapen tussen 10 – G. 
Mt. mercuriusstaf. Kartelrand. TYPE II a (1876–1887). Kz. jaartal onder het wapen, tekst bovenlangs. 
Mmt. bijl. Sch. 553. RRR in deze kwaliteit. PCGS MS67. FDC.	 1000,‒ 
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Zilveren munten

1428
1428	 2½ Gulden of rijksdaalder. 1853 over 1852. Hoofd naar rechts door J. P. Schouberg. Mt. mercuriusstaf.

TYPE I a (1849–1874). Mmt. zwaard. Sch. 579a. 24.85 g. R. Haarlijntjes. Zeer fraai +.	 300,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1429
1429	 2½ Gulden of rijksdaalder. 1853 over 1852. Hoofd naar rechts door J. P. Schouberg. Mt. mercuriusstaf.

TYPE I a (1849–1874). Mmt. zwaard. Sch. 579a. 24.80 g. R. Licht gereinigd. Vrijwel zeer fraai.	 200,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1430
1430	 1 Gulden. 1855. Hoofd naar rechts door J. P. Schouberg. Mmt. zwaard, mt. mercuriusstaf. Variant 

met kleiner kantschrift. Sch. 608a. 9.89 g. R. Zeldzame variant. Mooie regenboogpatina, sublieme 
kwaliteit. Vrijwel FDC.	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

WILHELMINA 1890–1948

1431
1431	 2½ Gulden of rijksdaalder. 1898. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. TYPE II (1898). ‘Kroningstype’ 

door P. Pander. Mmt. hellebaard. Sch. 782. Met punt tussen P. Pander. 24.97 g. S Opgewreven. Zeer 
fraai +.	 80,‒ 
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1432
1432	 2½ Gulden of rijksdaalder. 1898. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. TYPE II (1898). ‘Kroningstype’ 

door P. Pander. Mmt. hellebaard. Sch. 782. Met punt tussen P. Pander. 25.03 g. S Mooie gepatineerde 
kleur. Zeer fraai / Prachtig.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1433
1433	 2½ Gulden of rijksdaalder. 1932. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. TYPE IV a (1929–1933). 

‘Ouder hoofd’ door J. C. Wienecke. Mmt. zeepaard. Sch. 787a. Grof haar. 24.98 g. R Regenboogpatina. 
Zeer fraai +.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1434
1434	 1 Gulden. 1892. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. TYPE I (1892–1897). ‘Hangend haar’ door W. 

J. Schammer. Mmt. hellebaard. Sch. 795. 10.03 g. Vlekje op vz. Kz. Deels originele muntkleur. Zeer 
fraai / Prachtig +.	 70,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

Lood munten

1435
1435	 1 Gulden. 1892. In lood geslagen. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. TYPE I (1892–1897). ‘Hangend 

haar’ door W. J. Schammer. Mmt. hellebaard. Sch. 795a. Met Klop haan in een schildje. (Afgekeurde 
stempel). 7.22 g. RRR. Vrijwel zeer fraai.	 500,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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Zilveren munten

1436

1436	 1 Gulden. 1898. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. TYPE II a (1898). ‘Kroningstype’ door P. Pander. 
Randschrift ZY. Mmt. hellebaard. Sch. 802. RR in deze kwaliteit. NGC MS65. FDC.	 500,‒ 

1437
1437	 1 Gulden. 1898. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. TYPE II a (1898). ‘Kroningstype’ door P. Pander. 

Randschrift ZY. Mmt. hellebaard. Sch. 802. 10.03 g. Schitterend exemplaar met volledige originele 
muntkleur en glanzende velden. Vrijwel FDC / Prooflike.	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1438

1438	 Ontwerp Gulden. 1899. Door de Kon. Begeer in 1899 vervaardigd naar het model van Pier Pander. 
Hoofd ‘kroningstype’ naar links WILHELMINA – KONINGIN. Kz. 13-regelige tekst. Gladde rand. 
Sch. 804; Zw. 65. RRR in zilver. PCGS SP20. 	 1000,‒ 

 		 Door Begeer zijn in 1899, naar het officiële model van P. Pander, ontwerpen van de voorzijde van de Gulden (en een verkleind model 
voor een ½ Gulden) vervaardigd om aan te tonen dat het niet nodig was de stempels voor Nederlandse munten in het buitenland 
te laten maken. De officiële stempels werden namelijk vervaardigd door P. Tasset te Parijs tegen een bedrag van 10.000 Gulden. 

1439

1439	 Ontwerp ½ Gulden. 1899. Door de Kon. Begeer in 1899 vervaardigd naar het model van Pier Pander. 
Hoofd ‘kroningstype’ naar links WILHELMINA – KONINGIN. Kz. 13-gelige tekst. Gladde rand. Sch. 
805; Zw. 66. RRR in zilver. PCGS SP62. 	 1000,‒ 

 		 Door Begeer zijn in 1899, naar het officiële model van P. Pander, ontwerpen van de voorzijde van de Gulden (en een verkleind model 
voor een ½ Gulden) vervaardigd om aan te tonen dat het niet nodig was de stempels voor Nederlandse munten in het buitenland 
te laten maken. De officiële stempels werden namelijk vervaardigd door P. Tasset te Parijs tegen een bedrag van 10.000 Gulden. 
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1440
1440	 1 Gulden. 1906. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. TYPE II c (1904–1908). ‘Kroningstype’ door 

P. Pander. Zonder 100 – C onder het wapenschild. Mmt. hellebaard. Sch. 808. 10.07 g. R Originele 
muntkleur. Prachtig +.	 500,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1441
1441	 1 Gulden. 1911. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. TYPE III (1910–1917). ‘Hermelijnen mantel’ 

door J. C. Wienecke. Mmt. zeepaard. Sch. 813. 10.03 g. S Enkele minieme krasjes, aantrekkelijk 
glanzende velden. Prachtig.	 80,‒ 

BEWERKTE MUNTEN TWEEDE WERELDOORLOG / STIL VERZET

1442
1442	 Wilhelmina in London Gulden. 1940. Helm op hoofd gegraveerd. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. 

TYPE IV b (1938–1940). ‘Ouder hoofd’ door J. C. Wienecke. Mmt. druiventros. Sch. 829. 9.90 g. 
Zeer fraai +.	 100,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1443
1443	 Wilhelmina in London Gulden. 1940. Helm op hoofd gegraveerd. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. 

TYPE IV b (1937–1940). ‘Ouder hoofd’ door J. C. Wienecke. Mmt. druiventros. 9.89 g. Zeer fraai.	 80,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1444
1444	 ½ Gulden. 1912. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. TYPE III (1910–1919). ‘Hermelijnen mantel’ 

door J. C. Wienecke. Mmt. zeepaard. Sch. 838. 5.00 g. Originele muntkleur. Vrijwel FDC.	 80,‒ 
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1445

1445	 25 Cent of kwartje. 1893. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. TYPE I (1892–1897). ‘Hangend haar’ 
door W. J. Schammer. Mmt. hellebaard. Sch. 848. NGC MS63. FDC.	 150,‒ 

1446

1446	 25 Cent of kwartje. 1898. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. TYPE II a (1898–1901). ‘Kroningstype’ 
door P. Pander. Mmt. hellebaard. Sch. 853. S NGC AU Details, Cleaned. 	 80,‒ 

       1447        

1447	 10 Cent of dubbeltje. 1918. Hoofd naar links. Mt. mercuriusstaf. TYPE III (1910–1925). ‘Hermelijnen 
mantel’ door J. C. Wienecke. Mmt. zeepaard. Sch. 897. RR. Met gepolijste stempels geslagen. PCGS 
PR64+ CAM. Proof / FDC.	 2000,‒ 

Bronzen munten

1448

1448	 2½ Cent. 1898. Gekroonde leeuw met zwaard en pijlbundel op veld met blokken. Mt. mercuriusstaf. 
TYPE I a (1894–1898). Mmt. hellebaard. Sch. 949. NGC MS65 BN. FDC.	 80,‒ 

JULIANA 1948–1980

Gouden munten

1449
1449	 Gouden dukaat (2). 1975. Staande ridder met zwaard en pijlbundel tussen jaartal. Kz. tekst in versierd 

vierkant. Mt. mercuriusstaf. TYPE I b (1972–1978). Mmt. haan. Sch. 1081. 3.50 g en 3.50 g. Prooflike 
/ Prachtig +.	 350,‒ 
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Zilveren munten

1450
1450	 1 Gulden. 1956. Hoofd naar rechts. Mt. mercuriusstaf. TYPE I a (1967–1969). Mmt. vis. Sch. 1104. 

RR. Met. gepolijste stempels. geslagen . FDC / Proof.	 200,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Maar 60 stuks geslagen!. 

MISSLAGEN EN AFSLAGEN
BEATRIX 1980–2013

Nikkelen munten

1451
1451	 1 Gulden & 1 Gulden Blanco rondel. 2000. TYPE IIb	

(2000). Mmt. pijl en boog met ster. Kz. waarde-aanduiding. Blanco rondel met randschrift. 6.04 g. 	 100,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

OVERZEE

ATJEH (Sumatra)

Gouden munten

1452

1452	 Gouden Mas of Kupang. z.j. Sultan Ala 'ad-din Ri 'ajat Sjah Al Kahhar (1537–1571). H.Pol 9; Mill. 
133; Alfian 23. R PCGS MS63. 	 100,‒ 

1453

1453	 Gouden Mas of Kupang. z.j. Sultan Ali Ri 'ajat Sjah (1571–1579). H.Pol 10; Mill. 134; Alfian 24. 
0.59 grams. RR. PCGS AU58. 	 100,‒ 

1454

1454	 Gouden Mas of Kupang. z.j. Sultan Ali Ri 'ajat Sjah (1571–1579). H.Pol 10; Mill. 134; Alfian 24. 
RR. PCGS MS63. 	 100,‒ 
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1455

1455	 Gouden Mas of Kupang. z.j. Sultan Ala 'ad-din Mansur Sjah (1579–1586). H.Pol 11; Mill. 136; 
Alfian 27-28. S PCGS MS63. 	 100,‒ 

VERENIGDE OOST–INDISCHE COMPAGNIE 1602–1799

Zilveren munten

1456  
1456	 Zilverbaar / Silver Bar. Afkomstig van het schip de 'Bredenhof '. VOC merk met de hoofdletter Z 

erboven (Kamer van Zeeland), M eronder (Middelburg). Gekeurd door Gerrit van Driel te Middelburg. 
/ Recovered from the VOC vessel ‘Bredenhof’. VOC Logo under the capital letter Z (Chamber of 
Zeeland), M beneath (Middelburg). Marked by the assayer Gerrit van Driel in Middelburg. 1271 g. 
Een bijzonder licht en slordig afgewerkt exemplaar. Waarschijnlijk kon de mal niet goed worden gevuld, 
doordat er te weinig zilver is gebruikt bij het gieten. Fraai +.	 2000,‒ 

       1457        
1457	 Wapenstuiver. 1682 (1687). I ♖ S / ZEE / LAN / DIA / ·jaartal· Kz. zwemmende leeuw in het gehele 

veld. Scho. 17; N.vd.Ch. p. 40; TMP XIII (1905), p. 291; vgl. V. 94.5. Met klop B7: Zeeuws wapenschild. 
1.41 g. RRRR. Van de allerhoogste zeldzaamheid. Net exemplaar van goed zilvergehalte. Munt: 
Zeer fraai. Klop: Zeer fraai. 	 2000,‒ 

 		 Op 16 mei 1687 werd per plakkaat bepaald 'alle goede en gangbare Zeeuwsche stuivers te laten inslaan met een klein Zeeuwsch 
leeuwtje, ter zijde, op dezelfde zijde, daar het Zeeuwsche wapen gemunt staat, en welke alzoo gemerkte Zeeuwsche stuivertjes 
dan ook maar alleen, behalve de ordinaire bezemstuivertjes, gangbaar zullen zijn '. 

1458
1458	 Wapenstuiver. 1682. I ♖ S / ZEE / LAN / DIA / ·jaartal· Kz. zwemmende leeuw in het gehele veld. 

Vgl. Scho. 17; N.vd.Ch. p. 40; TMP XIII (1905), p. 291; vgl. V. 94.5. 0.90 g. Eigentijdse vervalsing 
in koper. 	 100,‒ 

 		 Een inlandse vervalsing van de zeeuwse 1 Stuiver. Om deze vervalsingen tegen te gaan, werden in 1687 de goede stuivers met de 
klop 'zwemmende leeuw ' gekeurd. 
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WEST–FRIESLAND
Bronzen munten

1459

1459	 Hybride Duit. 1756. Tussen lauwertakken ❀ haan ❀ / VOC / jaartal. Scho. 233b. 2x monogramzijde. 
PCGS AU50. 	 150,‒ 

1460

1460	 Hybride Duit. (1756). Gekroond provinciaal wapen met licht ingebogen schild, zonder lauwertakken. 
Scho. 233a. 2x wapenzijde. PCGS AU50. 	 150,‒ 

HOLLAND
Zilveren munten

1461

1461	 Zilveren duit. 1754. Gekroond provinciewapen. Kz. · ❀ · / VOC / jaartal. Kabelrand. Scho. 133. S 
PCGS SP62. 	 400,‒ 

1462

1462	 ½ Zilveren duit. 1756. Gekroond provinciewapen. Kz. · ❀ · / VOC / jaartal. Kabelrand. Scho. 360a. 
PCGS SP62. Zeer fraai.	 300,‒ 

1463

1463	 ½ Zilveren duit. 1760. Gekroond provinciewapen. Kz. · ❀ · / VOC / jaartal. Kabelrand. Scho. 364. 
PCGS SP63. 	 800,‒ 
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1464

1464	 ½ Zilveren duit. 1761. Gekroond provinciewapen. Kz. · ❀ · / VOC / jaartal. Kabelrand. Scho. 365. 
PCGS SP64. 	 800,‒ 

ZEELAND

1465
1465	 Zilveren duit. 1788. Gekroond provinciewapen. Kz. ✶ ♖ ✶ / Voc / 1788. Kabelrand. Scho. 208. 

3.52 g. RRR. Prachtig.	 500,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. In de afgelopen 40 jaar is deze jaartal maar één keer bij ons voorgekomen. 

1466
1466	 3 Gulden. 1789. Staande Nederlandse maagd, jaartal in afsnede onder de voeten. Kz. generaliteitswapen 

tussen waarde 3 - GL. , daaronder in een cartouche monogram VOC. Kabelrand. Vz. HAC: NITIMVR. 
– HANC: TVEMUR· en 4 punten op altaar. Scho. 64b. 31.71 g. R Centrum zoals gewoonlijk iets zwak 
geslagen. Zeer fraai +.	 1000,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1467
1467	 1 Gulden. 1791. Staande Nederlandse maagd, jaartal in afsnede, mt. ♖ aan begin omschrift. Kz. 

generaliteitswapen tussen waarde I - GL. in cartouche VOC . Kabelrand. Scho. 72j; Delm. 1188. Met 
omschrift TVEMUR˙ 10.50 g. Zeer fraai.	 200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 
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PROVINCIALE MUNTEN

1468
1468	 X Stuiver. 1791. Staande Nederlandse maagd, jaartal in afsnede. Kz. generaliteitswapen tussen waarde 

X – ST. in cartouche VOC. Scho. 77a; Delm. 1205c. 5.38 g. Originele muntkleur. Bijna prachtig.	 100,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1469
1469	 X Stuiver. 1791. Staande Nederlandse maagd, jaartal in afsnede. Kz. generaliteitswapen tussen waarde 

X – ST. in cartouche VOC. Scho. 77a; Delm. 1205c. 5.29 g. Minieme krasjes in het veld. Zeer fraai.	 80,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1470
1470	 X Stuiver. 1791. Staande Nederlandse maagd, mt. ♖ in afsnede omschrift met TVEMUR. Kz. 

generaliteitswapen tussen waarde X - ST. in cartouche VOC, jaartal boven de kroon. Kabelrand. Scho. 
78b; Delm. 1205c. Met spelfout TEVMUR. 5.36 g. S Sublieme kwaliteit voor dit type . Prachtig +.	 500,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

Bronzen munten

1471

1471	 ½ Duit. 1770. Gekroond provinciewapen zonder omschrift. Kz. ✶ ♖ ✶ / VOC / jaartal. Scho. 375d. 
Kabelrand. R NGC MS61 BN. Zeer fraai +.	 200,‒ 

 		 Deze proefslagen met kabelrand zijn slechts in een kleine oplage vervaardigd. 
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UTRECHT
Zilveren munten

1472
1472	 3 Gulden. 1786. Staande Nederlandse maagd, hand rust op de bijbel, klein jaartal in afsnede onder de 

voeten, mt. stadsschild na hoed. Kz. generaliteitswapen tussen waarde 3 – GL. , daaronder monogram 
VOC. Kabelrand. Scho. 61a; Delm. 1166; Dav. 426. 31.31 g. R. In het verleden licht gereinigd. Zeer 
fraai.	 800,‒ 

1473
1473	 1 Gulden. 1786. Staande Nederlandse maagd, jaartal in afsnede. Kz. generaliteitswapen tussen waarde 

1 - G, onder het wapen VOC. Scho. 65d. Kabelrand. TVEMVR dicht bij de hoed. 10.56 g. Zeer fraai.	 200,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1474

1474	 Zilveren duit. 1742. Gekroond stadswapen tussen schildhouders. Kz. · stadsschild · / VOC / jaartal. 
Kabelrand. Scho. 321. PCGS SP62. 	 400,‒ 

1475

1475	 Zilveren duit. 1760. Gekroond stadswapen. Kz. · stadsschild · / VOC / jaartal. Kabelrand. Scho. 327. 
PCGS SP62. 	 400,‒ 
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BATAAFSE REPUBLIEK 1799–1806

1476

1476	 ½ Zilveren duit. 1758. Gekroond stadswapen. Kz. · stadsschild · / VOC / jaartal. Kabelrand. Scho. 
401. PCGS SP65. 	 800,‒ 

BATAAFSE REPUBLIEK 1799–1806
MUNTEN TE ENKHUIZEN GESLAGEN

1477
1477	 Scheepjesgulden. 1802. Driemaster, daaronder jaartal tussen versiering INDIÆ - BATAVORUM. 

Kz. generaliteitswapen tussen I - G daarboven mt. ★ van Enkhuizen MO: ARG: ORD: FŒD: BELG: 
HOL:. Kabelrand. Scho. 488b. Grote mast onder T. 10.69 g. Deels originele muntkleur. Bijna prachtig.	200,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

NEDERLANDS-INDISCH GOUVERNEMENT 1816–1949

WILHELMINA 1890–1948

Gouden munten

1478
1478	 2½ Cent als penning in goud geslagen. 1945/(later). TYPE III mmt. palmboom en mt. P ontbreken. 

Gekroond rijkswapen tussen jaartal, daaronder in het omschrift de waarde. Kz. waardeaanduiding in 
het Maleis en Javaans. Vgl. Scho. 932. Nummer 358. 13.07 g. Met gepolijste stempels geslagen. Proof 
/ Prachtig.	 800,‒ 
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NEDERLANDS-INDISCH GOUVERNEMENT 1816–1949
WILLEM I 1816–1840

Zilveren munten

1479
1479	 1 Gulden. 1839. Mmt. lelie. Hoofd naar rechts. Kz. gekroond wapen tussen waarde 1 - G, jaartal 

boven de kroon. Scho. 616. 10.01 g. Kabinetspatina. Prachtig +.	 100,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1480
1480	 1 Gulden. 1839. Mmt. lelie. Hoofd naar rechts. Kz. gekroond wapen tussen waarde 1 - G, jaartal 

boven de kroon. Scho. 616. 10.01 g. Deels originele muntkleur. Prachtig.	 70,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1481
1481	 1 Gulden. 1840. Mmt. lelie. Hoofd naar rechts. Kz. gekroond wapen tussen waarde 1 - G, jaartal 

boven de kroon. Scho. 617. 10.00 g. Enkele kleine krasjes, sterk uitgemunt. Prachtig.	 80,‒ 

WILLEM III 1849–1890

1482

1482	 ¼ Gulden. 1855. mmt. zwaard. Gekroond rijkswapen tussen waardeaanduiding, daaronder jaartal. Kz. 
waardeaanduiding in het Maleis en Javaans. Scho. 750. 3.17 g. RR. Met gepolijste stempels geslagen. 
NGC PF61. 	 1000,‒ 

1483

1483	 1⁄20 Gulden. 1854. Gekroond rijkswapen tussen waardeaanduiding, daaronder jaartal. Mmt. zwaard. 
Kz. waardeaanduiding in het Maleis en Javaans. Scho. 766. RR. Geslagen met gepolijste stempels. 
Donkere patina. PCGS PR65 CAM. Proof / FDC.	 1500,‒ 
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ONDERNEMINGSGELD / Plantation tokens
WILHELMINA 1890–1948

1484

1484	 1⁄10 Gulden. 1900. TYPE Ia mmt. hellebaard. Gekroond rijkswapen tussen waardeaanduiding, daaronder 
jaartal. Kz. waardeaanduiding in het Maleis en Javaans. Kabelrand. Scho. 830. RR. Geslagen met 
gepolijste stempels. PCGS PR62. FDC.	 800,‒ 

Bronzen munten

1485

1485	 5 Cent. 1913. Centrale doorboring tussen waarde. Kz. waardeaanduiding in het Maleis en Javaans. 
Scho. 857. PCGS MS66. FDC.	 100,‒ 

ONDERNEMINGSGELD / Plantation tokens
NEDERLANDS-INDISCHE PLANTAGES
BLIMBING - GRAF BENTHEIM (BATOE BAHRA, SUMATRA)

1486
1486	 1 Cent. z.j. Omschrift GRAF BENTHEIM ★ BLIMBING ★, waardeaanduiding binnen parelcirkel. 

Kz. waardeaanduiding in Chinese karakters. Roodkoper. KB op beide zijden. LaWe 55b; Scho. 1046; 
Vgl. LaBe 50.55b. RR. Fraai +.	 80,‒ 

NEDERLANDS WEST-INDIË / THE DUTCH WEST-INDIES
CURAÇAO
WILLEM I 1816–1840

Zilveren munten

1487
1487	 Driekantje of 3 realen. z.j. (± 1818). Spaanse 8 realen (zgn. pillar dollar in vijven gekapt). Ingestempeld 

met een 3 in ronde gladde cirkel. Scho. 1387b; Pridm. fig. 27; KM. 28. Variant met lange omhaal aan 
de 3. 2.69 g. R Munt: Vrijwel zeer fraai. Klop: Prachtig. 	 400,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 

1488
1488	 Driekantje of 25 cent. z.j. (1838). ¼ deel van de Nederlandse gulden Willem I uit 1829. Ingestempeld 

met een C. Scho. 1388; Maill. 2e suppl. G.9; Pridm. fig. 29; KM. 27. 2.63 g. R Munt: Fraai; Klop: 
Zeer fraai +. 	 300,‒ 
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NEDERLANDS WEST-INDIË / THE DUTCH WEST-INDIES
WEST-INDISCHE COMPAGNIE

1489
1489	 1 Gulden. 1794. Utrecht. Staande Nederlandse maagd, jaartal in afsnede. Kz. generaliteitswapen tussen 

1 - GL. onder het wapen W. Kabelrand. Scho. 1354; Delm. 1190; V. 204.2; Byrne 2; Cr. 3. 10.52 g. S 
Vrijwel volledige originele muntkleur. Prachtig.	 400,‒ 

 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Oplage van slechts 14.025 exemplaren. 

1490

1490	 ¼ Gulden. 1794. Utrecht. Staande Nederlandse maagd, jaartal in afsnede. Kz. generaliteitswapen 
tussen ¼ – GL. onder het wapen W. Kabelrand. Scho. 1355b.; V. 204.3. Met W boven FŒ. PCGS 
MS64. FDC.	 150,‒ 

DE NEDERLANDSE ANTILLEN SINDS 1951
JULIANA 1948 - 1980

1491
1491	 1 Gulden. 1952. Hoofd naar rechts. Kz. gekroond rijkswapen tussen waardeaanduiding, daaronder 

jaartal. Mmt. visje. Sch. 1375. Met. gepolijste stempels. geslagen . FDC / Proof.	 300,‒ 
 		 Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. Slechts 100 stuks geslagen! Uit veiling Schulman 332 van 6-7 nov. 2009 no. 640. 
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DECORATION
DECORATION

FOREIGN
RUSSIA

1492
(50% of original image size)

1492	 20 YEARS OF THE WORKERS ' AND PEASANTS ' RED ARMY (RKKA) JUBILEE MEDAL. 
Instituted 1938. Star with XX. Rev. soldier aiming rifle, dates 1918-1938. Red enamel. Barac. 873; 
Boev. ХХ.2. AR 83 x 32 mm. 33.72 g. With original ribbon. Some minor scratches, enamel lightly 
damaged. Very fine +.	 350,‒ 

 		 Bestowed to distinguished veterans of the Russian Civil War and to those who had served 20 years in the ranks of the Red Army 
by February 23, 1938. 

1493

1493	 ORDER OF BOGDAN KHMELNITSKIY. THIRD CLASS. Instituted 1943. Half-length bust of 
hetman Bohdan Khmelnitsky. AR 45.0 x 45.5 mm. 32.27 g. R. The only Soviet order awarded in 
the Ukrainian language. Numbered 1150 and awarded in 1945 to Leonid Dmitrievich Buyakov, with 
copies of documentation. Apparently sent later as a replacement for his original, which he likely lost. 
Very fine +.	 1000,‒ 

 		 Leonid Boyakov participated in the invasion of Germany by the Russian army, and led his platoon in the offensive near Brandenburg. 
In the skirmishes near the Spree river he is stated to have personally eliminated up to ten German troops. 
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1494
(50% of original image size)

1494	 ORDER OF THE RED BANNER. ca. 1946. Established on 16 September 1918 by decree of the 
VTsIK (All-Russian Central Executive Committee). Crafted out of silver and white enamel. Golden 
hammer and Sickle badge in center, surrounded by two golden panicles of wheat on a Red Star, 
backed by crossed hammer, plough, torch. Above, we find a red flag bearing the motto ' 'Proletarians 
(Workers) of all countries, Unite! ' '. Serial number and curved mint mark located at the 6 o’clock 
position. Wehrlich 428. AR ca. 93.3 x 35.5 mm. Numbered 441812. Extremely fine +.	 250,‒ 

 		 Awarded for extraordinary heroism, dedication, and courage demonstrated on the battlefield. 

1495
(50% of original image size)

1495	 ORDER OF THE RED BANNER. ca. 1946. Established on 16 September 1918 by decree of the 
VTsIK (All-Russian Central Executive Committee). Crafted out of silver and white enamel. Golden 
hammer and Sickle badge in center, surrounded by two golden panicles of wheat on a Red Star, 
backed by crossed hammer, plough, torch. Above, we find a red flag bearing the motto ' 'Proletarians 
(Workers) of all countries, Unite! ' '. Serial number and curved mint mark located at the 6 o’clock 
position. Wehrlich 428. AR ca. 93.3 x 35.5 mm. Numbered 302653. Extremely fine +.	 250,‒ 

 		 Awarded for extraordinary heroism, dedication, and courage demonstrated on the battlefield. 

1496
(50% of original image size)

1496	 MEDAL TO A PARTISAN OF THE PATRIOTIC WAR, FIRST CLASS. 1950s. Established on 
February 2, 1943, by decree of the Presidium of the Supreme Soviet of the USSR. Crafted out of 
silver. Bust profiles of Lenin and Stalin. Rev. five pointed star bearing a hammer and sickle above 
3-line inscription. AR ca. 84.3 x 32.5 mm. Rare. Found with later added aluminium five-sided ribbon 
suspension. Extremely fine.	 250,‒ 

 		 Bestowed to those displayed courage or performed special achievements in the Partisan war behind German lines during the Great 
Patriotic War. Only 56.000 pieces issued. 
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MEDAL

1497
(50% of original image size)

1497	 ORDER OF THE BADGE OF HONOR. Instituted 1935. Man and woman carrying flags marching 
left. AR with red enamel 55.0 x 32.5 mm. 40.76 g. With original ribbon. Number 717900, awarded 
to Nina Sergeevna Kuchekon in 1971 and with her award booklet. Extremely fine.	 80,‒ 

1498
(50% of original image size)

1498	 MEDAL FOR STRENGTHENING MILITARY COOPERATION. Instituted 1979. Shield over 
star with ЗА УКРЕПЛЕНИЕ БОЕВОГО СОДРУЖЕСТВА. Red enamel. Gilt tombac 32 mm. With 
original ribbon. Extremely fine.	 240,‒ 

MEDAL

HISTORIEPENNINGEN - HISTORICAL MEDALS

1499
1499	  14e-16e eeuw. 'ZILVERLING ' OF 'JUDASPENNING '. Driekwart aanziend hoofd van Helios naar 

rechts. Kz. roos met steel, daarboven POAION. De Beeldenaar 2014-3, pp. 133-134. Pb 24 mm. 7.17 
g. Fraai.	 80,‒ 

 		 Naar verluid gevonden te Dordrecht in het Drievriendenhof. 
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HISTORIEPENNINGEN - HISTORICAL MEDALS

1500
1500	  (1584). MOORD OP WILLEM DE ZWIJGER DOOR BALTHASAR GERARDS, door (Herman 

Klaassens). Geslagen op last van de Staten van Zeeland. Vogel vliegt naar zijn nest op zee. Kz. 
gekroonde wapen van Zeeland waaromheen de Zeeuwse stadswapens. vL. I 345/339.2; JMP 1953 nr. 
94. AR 44.0 mm. 54.15 g. Zwaarder dan gebruikelijk exemplaar. Zeer fraai + / Bijna prachtig.	 800,‒ 

1501
1501	  (1587). VERTREK VAN DE GRAAF VAN LEICESTER, door 'AK '. Borstbeeld van voren. Kz. hond 

verlaat kudde schapen. vL. I 382.2; Med. Ill. I 140.102. AR gegoten 50.5 mm. R Later werk, toch een 
scherp gietsel. Vrijwel prachtig.	 400,‒ 

 		 De signatuur AK linksonder van het borstbeeld staat mogelijk voor Anton König, maar dit is geenzins zeker. 

1502
1502	  (1597). OVERIJSSEL. LANDDAGPENNING OP DE OVERWINNING BIJ TURNHOUT. Ruiter 

met zwaard naar rechts, op de achtergrond stadsaanzicht van Kampen. Mmt. ❀ in omschrift. Kz. 
wapens van Overijssel en de drie steden verbonden door een lint. Daaromheen de 17 wapens van de 
leden. vL I 494/482.3; OP 83; JMP 1953 (Roovers) nr. 77; Med. Ill. I 172.166. AR 53.4 mm. Piedfort 
op dubbele zwaarte 56.42 g. Lichtgrijs gepatineerd. Zeer fraai +.	 800,‒ 
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HISTORIEPENNINGEN - HISTORICAL MEDALS

1503
1503	  1615/later. PRINS MAURITS VAN ORANJE–NASSAU, door (A. Rottermond). Geharnast borstbeeld 

van voren. Kz. blanco. vL. II 87; Med. Ill. I 205.39; JMP 1955 pl. 6.2. AE eenzijdig gegoten ovaal 
55.6 x 45.0 mm. Later werk. Fraai +.	 80,‒ 

1504
1504	  1650. DOOD WILLEM II, MISLUKTE AANSLAG OP AMSTERDAM / DEATH WILLIAM II OF 

ORANGE, UNSUCCESSFUL ATTACK ON AMSTERDAM. Hollend paard voor Amsterdam naar 
links. Kz. begrafenisstoet langs de Vijverberg te 's-Gravenhage, Phaethon valt uit de wolken. vL. II 
353/341; Wieçek 133; Maue 76. AR gegoten 69.2 mm. 75.68 g. Oud afgietsel. Prachtig.	 800,‒ 

 		 In 1648 werd het Verdrag van de Vrede van Munster gesloten. De jonge en ambitieuze Willem II is nog maar kort stadhouder. Hij 
is geen voorstander van de vrede, die hem de kans ontneemt net als zijn voorvaderen een held op het slagveld te worden. De wens 
de oorlog voort te zetten brengt hem in conflict met het machtige gewest Holland. De regenten en kooplieden huldigen de vrede, 
die goed is voor handel en scheepvaart. Holland start in 1650 dan ook met het afdanken van de troepen. Deze zijn immers niet 
meer nodig. Willem laat vervolgens als protestmiddel een aantal Hollandse regenten arresteren en vastzetten op Slot Loevestein. 
Hij besluit tot een militaire actie tegen Amsterdam. De gestuurde troepen verdwalen echter op de Gooise hei. Het gewaarschuwde 
Amsterdamse stadsbestuur laat daarop de stadspoorten sluiten en roept de schutterij onder de wapenen. Uiteindelijk bereiken de 
troepen met de nodige vertraging toch de stad en belegeren deze. Na onderhandelingen wordt het beleg beëindigd en het afdanken 
van de troepen wordt opgeschort. De vroegtijdige dood van Willem II op 6 november 1650 maakt een einde aan de onenigheid.* 
De hierbij aangeboden penning van Dadler is een spotpenning. Het naar links rennende paard toont verstopte krijgslieden onder een 
met Oranjesymbolen versierd dekkleed. Het refereert hiermee aan het paard van Troje. De achtergrond toon ons de stad Amsterdam. 
Op de keerzijde wordt de val en dood van de stadhouder vergeleken met de dood van Phaëton, de zoon van de zonnegod. Voor één 
dag mocht hij de zonnewagen besturen. Hij kon het paardenspan echter niet in bedwang houden en er dreigde een ramp, waarop 
Zeus hem doodde. Hieronder wordt de lijkstoet van Willem II afgebeeld. De moraal is dus dat Willem II zijn val, net als Phaëton 
dankt aan zijn overmoedige plannen.* De penning was indertijd vrij verkoopbaar en werd verkocht in een fraaie houten schroefdoos, 
vergezeld van een vers van de dichter Joost van den Vondel. Een boeiend en historisch zéér interessant stuk!. 
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HISTORIEPENNINGEN - HISTORICAL MEDALS

1505
(50% of original image size

1505	  (± 1650/1655). AMSTERDAM, VERLENING VAN HET STADSWAPEN IN 1342 DOOR 
GRAAF WILLEM & VERLENING VAN KEIZERSKROON IN 1488 DOOR MAXIMILIAAN 
VAN OOSTENRIJK, door Pieter van Abeele. Keizer Maximiliaan I houdende de Keizerlijke kroon 
boven het nieuwe wapenschild van Amsterdam. Kz. Graaf Willem op een troon gezeten, schenkt het 
stadswapen aan Amsterdam. vL. I 254; Fred. afb. 44; Bem. 121; DPR I 1282. AR gegoten en gedreven 
plaquettepenning 81 mm. 99.88 g. R in deze kwaliteit. Ontluchtingsgaatje en tweemaal onbekende 
meesterkeur op de rand. Donkergrijs gepatineerd. Vrijwel prachtig.	 1500,‒ 

 		 Door de keuren op de rand is de penning hoogstwaarschijnlijk niet van de hand van Van Abeele, toch een contemporain stuk uit de 
17e eeuw. In Holland woedde in de vijftiende eeuw een strijd tussen de landadel, die haar macht zag afnemen en de opkomende 
steden, de Hoekse en Kabeljauwse twisten. Landsheer Maximiliaan, die aan de kant stond van de steden, trachtte zijn gezag te 
vestigen in Rotterdam en Woerden, die in handen waren van de Hoekse adel. Amsterdam steunde Maximiliaan met enkele grote 
geldleningen. Drie jaar later ontving de stad als dank de keizerskroon. In die tijd was dit meer dan een symbolisch gebaar. Het 
bewijs van keizerlijke bescherming was voor de Amsterdamse kooplieden in het buitenland een gewichtige aanbeveling. Dat werd 
nog zo gevoeld in de zeventiende eeuw. Amsterdam was al lang een machtige handelsstad in een inmiddels protestants land, dat 
in 1648 bij de vrede van Münster ook formeel het Heilige Roomse Rijk zou verlaten. Maar toen keizer Rudolf II zijn kroon een 
nieuwe vorm liet geven, haastte Amsterdam zich ook die nieuwe versie te gaan voeren. Het is die keizerskroon die thans op de 
Westertoren staat. In de zestiende eeuw zijn nog de twee leeuwen als schilddragers aan het wapen toegevoegd. Beide voornoemde 
historische gebeurtenissen inspireerden de bekende zilversmid Pieter van Abeele blijkbaar bij het ontwerp van deze schitterende penning. 

1506
1506	  z.j. (1654). VREDE VAN WESTMINSTER TUSSEN ENGELAND EN DE NEDERLANDEN / 

PEACE WITH HOLLAND, door P. van Abeele. door (Wouter Muller). Pax, Britannia en Holland 
rondom twee samengebonden vlaggestokken HIER BINT DE HEIL 'GE VREE DEN BRIT, EN 
BATAVIER etc. Vz: vL. II 383/371.1; Med. Ill. I 413.50; Pax 207; Fred. 15, afb. 145. AR éénzijdige 
gegoten en gedreven zilveren plaquette 82.5 mm. 37.81 g. Keerzijde lijmresten, gaatje in de rand en 
sporen van ontluchtinggaatjes. Vrijwel prachtig.	 250,‒ 
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HISTORIEPENNINGEN - HISTORICAL MEDALS

1507
1507	  1655. OPENING VAN HET NIEUWE STADHUIS VAN AMSTERDAM, door G.Pooll. Gezicht 

op het stadhuis met rechts de Nieuwe Kerk, daarboven Mercurius. Op een sokkel de namen van 
de burgemeesters en MDCLV. Omschrift stadswapen van Amsterdam FUIT HÆC SAPIENTIA 
QUONDAM. Kz. in een krans van wapens van de burgermeesters, gezicht op de stad vanaf het IJ, op 
de voorgrond de stedenmaagd in de Hollandse tuin. vL. II 399/387.1. AR 71 mm. 126.26 g. R Lichte 
haarlijntjes, fraai gepatineerd, met aantrekkelijke paarse tinten. Enkele krasjes. Vrijwel prachtig.	 900,‒ 

1508
1508	  1655. OPENING VAN HET NIEUWE STADHUIS VAN AMSTERDAM, door G. Pooll. Gezicht 

op het stadhuis met rechts de Nieuwe Kerk, daarboven Mercurius. Op een sokkel de namen van 
de burgemeesters en MDCLV. Omschrift stadswapen van Amsterdam FUIT HÆC SAPIENTIA 
QUONDAM. Kz. het schip Argo met de haven van Amsterdam op de achtergrond. vL. II 399/387.2. 
AR 70 mm. 86.89 g. R Donker gevlekte patina. Paar krasjes aanwezig. Bijna prachtig.	 900,‒ 
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1509
1509	  1655. OPENING VAN HET NIEUWE STADHUIS VAN AMSTERDAM, door G. Pooll. Gezicht 

op het stadhuis met rechts de Nieuwe Kerk, daarboven Mercurius. Op een sokkel de namen van 
de burgemeesters en MDCLV. Omschrift stadswapen van Amsterdam FUIT HÆC SAPIENTIA 
QUONDAM. Kz. het schip Argo met de haven van Amsterdam op de achtergrond. vL. II 399/387.2. 
AR gegoten en gebruneerd 68.9 mm. 81.12 g. R Lichte haarlijntjes, fraai gepatineerd met gouden 
tinten. Ontluchtingsgaatje op de rand. Bijna prachtig.	 800,‒ 

1510

1510	  1673. INNAME VAN MAASTRICHT, door J. Mauger. Hoofd naar rechts. Kz. Victoria staande op 
de urn van de riviergod van de Maas, met stedenkroon in haar hand. Divo 131. AE 40.9 mm. NGC 
MS67 BN. 	 100,‒ 
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1511
1511	  1694/(1695). DOOD VAN MARIA VAN ENGELAND / DEATH OF MARY, door (J. & N. Roettiers). 

Gedrapeerd borstbeeld naar rechts. Kz. tekst. Med. Ill. II 111.343; vL. IV 130/189.2. AE 50.5 mm. 
Butsen en krassen, toch een schaarse penning. Zeer fraai +.	 70,‒ 

1512
1512	  z.j. (1e helft 18e eeuw). HOGESCHOOL LEIDEN. PROMOTIEPENNING MET DE KAP, door J. 

Drappentier. Hollandse leeuw met zwaard en stadswapen. Kz. Minerva met schild, speer en doctorshoed. 
vL. I 198 var.; Hofstee 93 var. AR 43.8 mm. 30.64 g. RRR. Uiterst zeldzaam. Lichte haarlijntjes, 
fraai gematteerde details. Prachtig.	 400,‒ 

1513
1513	  1757. 1E MUNTBUSOPENING TE HARDERWIJK ONDER MUNTMEESTER J. CRAMER, door 

B. van Swinderen. Voorzijde stempel van de dukaton met in afsnede muntmeesterteken kraanvogel. 
Kz. 8-regelige tekst onder het gekroonde wapen van Gelderland. VvL. 340; KPK 3016; de Voogt p. 
164. AR 40.0 mm. 23.23 g. RR. Donkergrijze kabinetspatina. Prachtig.	 500,‒ 

 		 Uit coll. J. Vinkenborg → uit veiling Schulman 210 van 18 dec. 1945, no. 470 (coll. W.K.F. Zwierzina) → uit veiling Schulman 
175 van 8 jun. 1931, no. 1897. 



Auction 387  |  145

HISTORIEPENNINGEN - HISTORICAL MEDALS

1514
1514	  z.j. (1795). MACHTSOVERNAME DOOR DE FRANSEN / AANVANG VAN DE BATAAFSE 

REPUBLIEK. Staande Nederlandse maagd. VRYHEIDT - BLYHEIDT. Kz. Staande Nederlandse 
maagd. VRYHEIDT - BLYHEIDT. VvL. 831 var; vgl. Teyler 's Museum TMNK 02429. Tweezijdige 
hybride. AR gegoten en gebruneerd 24.2 mm. 6.66 g. Bijna prachtig.	 120,‒ 

1515
1515	  1806 (± 1830 vervaardigd). HAARLEM / MONNICKENDAM. OVERLIJDEN JAN VAN 

NIEUWENHUYZEN, STICHTER VAN DE MIJ TOT NUT VAN 'T ALGEMEEN, door A. Bemme. 
Borstbeeld vrijwel van voren. Kz. 6-regelige tekst. VvL. 894; Bem. 1564. AE 49.8 mm. Prachtig.	 60,‒ 

1516
1516	  1824. OPENING VAN HET GROOT NOORD-HOLLANDS KANAAL. Borstbeeld Willem I naar 

links in spiegelbeeld. Kz. blanco met geannoteerde nummers. Dirks 233. 64.2 mm. Oudtijds eenzijdig 
gipsen afgietsel. 	 70,‒ 
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1517
1517	  1831. OVERLIJDEN VAN MR. WILLEM BILDERDIJK. Naar links gewend borstbeeld van de 

dichter. Kz. 3-regelige tekst binnen lauwerkrans. Dirks 452. AE 53.8 mm. Vrijwel prachtig.	 100,‒ 

1518
1518	  1843. INHULDIGING VAN DE SPOORWEG TUSSEN VERVIERS EN AKEN, door F. Hart. Portret 

van Leopold I naar rechts. Kz. Allegorische figuren met treinen en de twee steden in de achtergrond. 
AE 72,5 mm. Randtikjes. Gepatineerd. Vrijwel prachtig.	 80,‒ 
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1519
1519	  1850. EREPENNING VAN DE NEDERLANDSE BOOGSCHUTTERS AAN WILLEM III. Tweetal 

samengevouwen handen beschenen door een hemels licht. Kz. 9-regelige tekst. Dirks 714. AE 65 mm. 
Boloog en ring afgehaald. Vrijwel prachtig.	 100,‒ 

1520
1520	  1851. C.G.C. REINWARDT 50 JAAR HOOGLERAAR TE LEIDEN, door Van der Kellen. Borstbeeld 

naar links. Kz. 7 regels tekst boven palmtakken. Dirks 722; Brett. 964; Hofstee 69. AE 53 mm. Klein 
tikje. Prachtig.	 80,‒ 
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1521
1521	  1854. ‘S-GRAVENHAGE. ONTHULLING VAN HET STANDBEELD VOOR KONING WILLEM 

II, door Menger. Het standbeeld. Kz. tekst tussen twee takken, links en rechts geboorte- en sterfdatum. 
Dirks 758; OP 1238; Bax 86. AE 69.0 mm. Prachtig.	 80,‒ 

1522
1522	  1858. KROONPRINS WILLEM NICOLAAS VAN ORANJE MEERDERJARIG. Hoofd van de 

prins naar links. Kz. datum binnen oranjetakken. Dirks 809. AE 58.0 mm. Prachtig +.	 110,‒ 
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1523
(75% of original image size

1523	  1858. HAARLEM. OPRICHTING STANDBEELD L.J. COSTER, door Jacques Elion. Het standbeeld. 
Kz. 3-regelige tekst. Dirks 779. AE 75.0 mm. Prachtig +.	 100,‒ 

1524
1524	  1858. ROTTERDAM. 25 JAAR VROUWENSTICHTING VAN WELDADIGHEID ‘MARIA C. 

VAN DOOREN’. 10-Regelige tekst binnen 25 sterren. Kz. 9-regelige tekst binnen palmtakken. Dirks 
808*. AR 51.0 mm. 50.67 g. Bijna prachtig.	 70,‒ 
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1525
(75% of original image size

1525	  1863. NEDERLAND 50 JAAR ONAFHANKELIJK, door Menger. De hoofden van Willem I, II & 
III naar links. Kz. de Nederlandse maagd voor oorlogstrofeeën; in de afsnede 1813 – 1863. Dirks 901; 
Bax 156. AE 70.4 mm. Prachtig.	 150,‒ 

1526
1526	  1863. AMSTERDAM. 25-JARIG JUBILEUM ARTIS. NATURA ARTIS MAGISTRA; in het veld 

1 MEI 1838 / 1 MEI 1863. Kz. vuurijzer met Amsterdams wapen over gekruiste stokken DOMINUS 
NOSTER ADJUTOR. Dirks suppl. CXII; Zw. -. Papier 36.2 mm. RR en niet eerder bij ons 
voorgekomen. Blauw ingekleurd. Zeer fraai +.	 80,‒ 
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1527
1527	  1866. PLECHTIGE OPENING VAN HET R.K. OUDE VROUWEN- EN MANNENHUIS ST. JACOB 

TE AMSTERDAM, door Jacques Elion. St. Jacob met staf en kalebas, oude vrouw en man zittend 
aan zijn voeten (beeld boven de ingang). Kz. het gebouw. Zw. 69; Brett. 3203. AE 70.2 mm. Prachtig +.	90,‒ 

1528
1528	  1873. TER ERE VAN MR. DR. S.C. SNELLEN VAN VOLLENHOVEN, door Van der Kellen. 

Borstbeeld naar rechts. Kz. 8-regelige tekst binnen lauwerkrans. Zw. 262. AE 59 mm. Prachtig.	 80,‒ 
 		 Van oorsprong advocaat maar van 1854–1873 conservator aan 's-Rijksmuseum van Natuurlijke Historie te Leiden. Daarna vestigde 

hij zich in 's Gravenhage en schreef verscheidene boeken over insecten. 
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1529
1529	  1874. DAVID VAN DER KELLEN 1E STEMPELSNIJDER AAN 'S RIJKS MUNT TE UTRECHT 

VOOR 54 JAREN TROUWE DIENST, door J. P. Menger. Borstbeeld naar links. Kz. 8-regelige tekst 
binnen krans. Zw. 342. Op de rand op naam gesteld van R. J. C. KERKHOFF. Prachtig.	 80,‒ 

1530
1530	  1874. BREDA. PLECHTIGE INTOCHT BISSCHOP H. VAN BEEK. Bisschoppelijk wapen. Kz, 

stadswapen. Dirks 346. AR gegoten 47.2 mm. 32.62 g. R Vrijwel prachtig.	 80,‒ 

1531
1531	  1875. NEDERLANDS INDIË. TENTOONSTELLING TE DJOKJOKARTA. Opschrift binnen krans. 

Kz. inscriptieruimte binnen lauwerkrans. Rand ingeklopt met mercuriusstaf van 's Rijks Munt. AE 
40.2 mm. Enkele tikjes, gereinigd. Zeer fraai +.	 80,‒ 
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1532
1532	  1878. BREDA. 50 JARIG BESTAAN KONINKLIJKE MILITAIRE ACADEMIE, door P. van 

Boxtel. Minerva gezeten onder poort, naakte jongeling wordt weggevoerd door Mars. CONSPICUUM 
SPARGIT IN URBE JUBAR 1828 – 1878, in afsnede: QUOS PROBO ILLUSTRA. Kz. 8-regelige 
tekst onder gekroond wapen van Breda binnen samengestrikte lauwertakken. Zw. 453; Bax 204. AE 
63.2 mm. R Prachtig.	 80,‒ 

1533
(50% of original image size

1533	  1883. WET TOT VERLEGGING UITMONDING VAN DE MAAS ONDER MINISTER JHR. G.J.G. 
KLERCK, door F. Baetes. De wetgever gezeten op een troon met de Waal, provincie Noord-Brabant 
en de Maas aan zijn voeten, in afsnede maatstok en schietlood. Kz. 15-regelige tekst. Zw. 581. AE 
75.3 mm. Voorzijde in het verleden iets opgewreven. Zeer fraai / Prachtig.	 120,‒ 

 		 Slechts 38 ex. in zilver en 150 ex. in brons geslagen. 
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1534
1534	  1890. WILHELMINA WORDT KONINGIN, door Begeer. Wilhelmina met hangend haar naar links 

in parelrand. Kz. gekroond Nederlands wapen op ruitvormig schild met aan weerszijden FLORIRA 
L’ORANGIER. Zw. 922; KB. 130. AE 58.8 mm. R Prachtig +.	 80,‒ 

1535
1535	  1891. BEZOEK VAN KONINGIN WILHELMINA EN EMMA AAN AMSTERDAM, door Menger 

en Schammer. Hun beider borstbeeld naar links. Kz. gekroond stadswapen op een mantel. Zw. 946. 
AE 66.0 mm. Prachtig.	 200,‒ 
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1536
(75% of original image size

1536	  (1897). JHR. MR. J.W.M. SCHORER, VOORMALIG COMMISSARIS DER KONINGIN IN NOORD- 
HOLLAND BENOEMD TOT VICE-PRESIDENT VAN DE RAAD VAN STATE, door Jauner. Gehelmd 
wapenschild van Schorer binnen omschrift. Kz. gekroond wapen van Noord-Holland omgeven door 
de wapens van Amsterdam, Hilversum, Den Helder, Zaandam, Haarlem, Haarlemmermeer, Alkmaar 
en Hoorn. Zw. 1305; TMP 1898 p. 292. AE 76.6 mm. Subliem exemplaar. Vrijwel FDC.	 120,‒ 

1537
(50% of original image size

1537	  1898. AMSTERDAM 6 SEPTEMBER. INHULDIGING WILHELMINA, door J. C. J. Wienecke. 
De stedenmaagd met de Nederlandse leeuw aan haar voeten, omgeven door de emblemen van handel, 
scheepvaart en nijverheid, op achtergrond de Nieuwe Kerk. Eenzijdig. S &Z. 5; KB. 356; CJCW. 44. 
AE 101.5 x 74.9 mm. Prachtig.	 130,‒ 

 		 Slechts 300 exemplaren in brons geslagen. 
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1538
1538	  1898. WILHELMINA, INHULDIGINGSPENNING, door Begeer. Borstbeeld naar links. Kz. koningin 

reikt de Nederlandse maagd de hand, Nederlandse leeuw aan haar voeten. KB. 355; S &Z. 4. AR 60.1 
mm. 106.27 g. Kleine randtikjes. Vrijwel prachtig.	 140,‒ 

 		 In zilver 482 ex. en in brons 1130 exemplaren vervaardigd. 

1539
1539	  1900. NOORDBRABANTSCH-DUITSCHE SPOORWEG-MAATSCHAPPIJ, door Begeer. Aan Mr. 

J. C. Reepmaker, beheerder der eerste hypotheek en president-commisaris 1875-1900. Gevleugeld 
wiel over spoorweg. Kz. tekst. AE 59 mm. R Prachtig +.	 80,‒ 
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1540
1540	  (1898–1903)/1921. PRIJSPENNING. WILHELMINA KONINGIN, door J. H. Baars. Gebruikt als 

prijspenning voor de Nederlandse Sabel Bond. Portret met diadeem naar links. Kz. engel bij monument 
waarop gravering 1e PRIJS / AFD. DEGEN / K. O. S. / 1/2-4- '21. S &Z. 138. Rand ingeklopt met 
mercuriusstaf van 's Rijks Munt. AR 66.0 mm. 76.55 g. Prachtig.	 140,‒ 

1541
1541	  1901. J.C. VAN EELDE LID-SECRETARIS VAN HET MUNTCOLLEGE, door J. C. J. Wienecke. 

Borstbeeld naar links. Kz. tekst rondom palmtak. CJCW. 56. AE 35 x 44 mm. Signatuur vz. en kz. J. 
C. Wienecke. In originele cassette. Prachtig.	 80,‒ 
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1542
1542	  1909. GEGRAVEERDE PRIJSPENNING MIDDENSTANDSTENTOONSTELLING PALEIS 

VAN VOLKSVLIJT AMSTERDAM. Stadswapen van Nijmegen gehouden door twee leeuwen. 
AANGEBODEN DOOR DE NIJMEEGSCHE HANDELSVEREENIGING / VOOR DE BESTE / 
INZENDING / OP ADMINISTRATIEF GEBIED. Kz. inscriptie binnen lauwerkrans. AR 59.2 mm 
74.80 g. Aan boloog en ring. Prachtig.	 70,‒ 

1543
1543	  1909. P. C. TH. LENS, door T. Dupuis. Borstbeeld in uniform links. Kz. zeilschip naar rechts. KB. 

875. AE 61 mm. Vrijwel prachtig.	 80,‒ 



Auction 387  |  159

HISTORIEPENNINGEN - HISTORICAL MEDALS

1544
1544	  1695 (ca. 1910). INNAME VAN KAZAL, door J. Boskam. Gelauwerd borstbeeld van stadhouder 

Willem III naar rechts INVICTISSIMVS GVILLELMVS MAGNVS. Kz. everzwijn wordt aangevallen 
door vier honden PLVRIBVS IMPAR, jaartal in afsnede. CJCW 86 noot; cf. vL. 157.2. Rand ingeklopt 
met mercuriusstaf van 's Rijks Munt. R in zilver. Prachtig.	 80,‒ 

 		 Geslagen met de originele, door Wienecke opgewerkte stempels. 

1545
(50% of original image size

1545	  (1919). UTRECHT. VERTREK DR. JOHAN WAGENAAR, DOMORGANIST EN DIRECTEUR 
MUZIEKSCHOOL, NAAR DEN HAAG. Borstbeeld van Wagenaar naar rechts. Kz. 6-regelige tekst 
en randomschrift. KB II-23. AE 95.8. Prachtig.	 90,‒ 

1546
1546	  1921. GOUDEN JUBILEUM A. GILISSEN STICHTER DER FIRMA ARNOLD GILISSEN & CO, 

door E. Telcs. Borstbeeld naar links. Kz. 8–regelige tekst onder de wapens van Amsterdam, Rotterdam 
en Den Haag. KB. 171. AR 60 mm. 100.70 g. Vrijwel prachtig.	 80,‒ 
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1547
(50% of original image size

1547	  1923. AMSTERDAM. 25–JARIG REGERINGSJUBILEUM WILHELMINA, door Begeer. Hollandse 
tuin met vruchtdragende oranjeboom DE WELVAART DEZER LANDEN DIE STELLEN WE IN 
UW HANDEN (Vondel). Kz. bundel van elf pijlen en de provinciale wapens SINGHT GODE / PRIJS 
EN EERE. KB. 329. AE gegoten 88.2 mm. Prachtig.	 90,‒ 

1548
(50% of original image size

1548	  1923. NOORD–BRABANT. 25–JARIG REGERINGSJUBILEUM WILHELMINA, door J. J. Goor. 
Vendelaar van Brabants Schuttersgilde voor zijn vendel, in omschrift EEN STERKE WACHT ZY 
BRABANTS KRACHT. Kz. boerenhuis in Brabants landschap waarboven zon opgaat, in stralen 
1898–1923, wapen in krans van welvaart. KB. 347. AE gegoten 80.6 mm. Prachtig.	 90,‒ 

1549
(50% of original image size

1549	  (1923). 25–JARIG REGERINGSJUBILEUM WILHELMINA, door Tjipke Visser. Borstbeeld naar 
links. Kz. inscriptieruimte binnen samengestelde lauwer- en eikenkrans. AR 59.8 mm. 56.26 g. Aan 
origineel kroontje en ring. Prachtig.	 100,‒ 
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1550
1550	  (1902)/1923. ALGEMENE PRIJSPENNING PRINS HENDRIK, door W. Achtenhage. Borstbeeld naar 

links. Kz. staande steen en schrijvende engel. Zw. 282; KB. 490. AR 65.2 mm. 115.75 g. Gegraveerd 
JUBILEUMS / ETALAGEWEDSTRIJD 1898-1923 . Bijna prachtig.	 170,‒ 

1551
(50% of original image size

1551	  1933. 400 JAAR HERDENKING WILLEM DE ZWIJGER, door M.P.J. Fleur. Aanziend borstbeeld 
Willem van Oranje. Kz. wapperende vlag geplaatst op pijlenbundel. KB. 660. AE gegoten 85.5 mm. 
Op de rand: Koninklijke Begeer. Genummerd: 42. Dit is het grootste formaat van deze uitgifte. Prachtig.	 90,‒ 

1552
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1552	  1933. 400 JAAR HERDENKING WILLEM DE ZWIJGER (2), door O. Wenckebach. Knielende 
Willem de Zwijger in harnas. Kz. ijsvogel op nest SAEVIS TRANQUILLUS IN UNDIS• MDXXXIII 
≈ MCMXXXIII•. KB. 661/660B. Daarbij toegevoegd: een bronzen exemplaar. AR 60.2 mm. 84.50 
g. Licht gereinigd. Prachtig.	 120,‒ 

1553
(50% of original image size

1553	  1936. OP HET VERLATEN VAN DE GOUDEN STANDAARD, door M. Meesters. De Nederlandse 
leeuw geplaatst op de keerzijde van een gulden. Kz. 12–regelige tekst. AE gegoten 99.5 mm. Genummerde 
uitgifte no. 20 G.V.K. ZEIST. Prachtig.	 100,‒ 
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1554
1554	  (1936). DESIDERIUS ERASMUS HERDENKING STERFJAAR 1536, door A. Wansart. Borstbeeld 

Erasmus naar één der Holbein–portretten ERASMUS 1469–1536. Kz. staande vrouw MENS / SUPERAT 
en liggend naakt MATERIAM. Schlüter p. 19. Rand ingestempeld FIRRU BRUSSELS. AE 60 mm. 
Prachtig.	 80,‒ 

1555
1555	  (1904)//1937. UTRECHT. BEZOEK H.M. DE KONINGIN-MOEDER AAN ‘S RIJKS MUNT, 

door J. C. J. Wienecke. Muntpers in verdiept vlak tussen verticale tekst en gekroonde wapens. Kz. 
op naam gesteld: VOOR 40 JARIGEN TROUWEN DIENST AAN D. N. ZAMBAUX OPZICHTER 
1 OCTOBER 1897-1937. Vgl. Zw. 489; CJCW. 75. Muntteken 's Rijks Munt ingeklopt in rand. AR 
51.3 mm. 62.64 g. RR in zilver. In originele cassette van 's Rijks Munt. Prachtig.	 100,‒ 



164  |  Auction 387

HISTORIEPENNINGEN - HISTORICAL MEDALS

1556
1556	  1939. ALGEMEEN STEUNCOMITÉ. St. Maarten te paard. Kz. vuurtoren waaronder STEUN / 

PENNING. KB. 1305. AR 60 mm. R in zilver. Prachtig.	 90,‒ 

1557
1557	  (1945)/1950. EREPENNING VOOR TROUWE DIENST N.V. HOLLANDSCHE KUNSTZIJDE 

INDUSTRIE BREDA. Gezicht vanuit de lucht op de fabriek, waaroverheen een spindop. Kz. 4–regelige 
tekst. R. YSEBAERT / 1926 - 15 X - 1950. KB. 1614. AR 60.0 mm. 78.42 g. ZILVER in de rand. 
Prachtig.	 100,‒ 
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1558
1558	  1945/1947. HULP DER DEENSE ADVOCATEN, door Dirk Wolbers. Twee figuren in toga schudden 

elkaar de hand; op de achtergrond: molen en zeilboot links, kerk en hunebed rechts. AMICUS CERTUS 
IN REINCERTA CERNITUR Kz. huiselijk tafereel, met op de achtergrond vele figuren die pakjes 
vasthouden. POSTQUAM EXEMPTA FAMES ET AMOR COMPRESSUS EDENDI. JMP 1950. Bax 
100. AE 60.2 mm. Prachtig.	 80,‒ 

1559
(75% of original image size

1559	  (1950)/1951. KONINKLIJKE LEDERFABRIEK OISTERWIJK, door M. Kutterink. Leerbewerker, 
wapens van Brabant en Amsterdam rechts. Kz. in veld voor inscriptie: J. v. ROIJ / 1921 - 1 SEPT. 

- 1951. KB. 1928. AE 75 mm. Prachtig.	 80,‒ 
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1560
1560	  (1952). ALBERT SCHWEITZER. Buste van Albert Schweitzer. Kz. man hurkt voor muziek voor 

Matthäus Passion. AE gegoten 70 mm. Prachtig.	 70,‒ 

1561
1561	  1952. ZUID-AFRIKA. JAN VAN RIEBEECK 1652 – 1952 HERDENKING VAN DE LANDING 

AAN DE KAAP DE GOEDE HOOP. Naar elkaar gewende portretten van Jan van Riebeeck en zijn 
huisvrouw Maria de la Queillerie. Kz. de Tafelbaai en Tafelberg, alsmede het stadhuis van Culemborg. 
KB. 2004. AR 60.2 mm. 83.10 g. Zonder ZILVER in de rand. Zeldzaam in zilver. Prachtig.	 100,‒ 
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1562
1562	  1953. ROTTERDAM. OPRICHTING BEELD ‘DE VERWOESTE STAD’ VAN OSSIP ZADKINE, 

door Ian Jacob Pieters. Het beeld tegen een achtergrond van de plattegrond van Rotterdam met 
omschrift. Kz. kraaiende haan met symbolische voorstelling van de brandende stad. Daaromheen 
drie concentrische ringen met 6 regels van een sonnet. KB. 2082; Bax aanvulling 1956: 64c. AE 69.4 
mm. Prachtig.	 90,‒ 

 		 Uitgegeven door de Rotterdamse Kunststichting. 

1563
1563	  1953. EERFEEST HERSTEL KERKELIJKE HIERARCHIE IN NEDERLAND, door N. Steenbergen. 

Zeven bisscoppelijke wapens een een cirkel geplaast met in het centrum twee engelen. Kz. De goede 
Herder staande tussen zijn kudde schapen. AE gegoten 73,3 mm. van der Kam P53 01; KB. 2080. 
Prachtig.	 80,‒ 
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1564
1564	  1958. AMSTERDAM. 150-JARIG BESTAAN KONINKLIJKE NEDERLANDSE ACADEMIE 

VOOR WETENSCHAPPEN, door H. Wezelaar-Dobbelman. Vrouwentors met gevleugeld hoofd 
SCIENTIA. Kz. zittende uil boven tekst. KB. 2389. 65mm. Bijna prachtig.	 90,‒ 

1565
(50% of original image size

1565	  1959. 150-JARIG BESTAAN DER OVERIJSSELSCHE ONDERLINGE BRANDWAARBORG 
MAATSCHAPPIJ, door Han Wesselaar. Gekroond wapen van Overijssel. Kz. vuurspuwende salamander 
en tekst. KB. 2452. AE 85.0 mm. Prachtig +.	 100,‒ 

1566
(75% of original image size

1566	  (1927)/1962. EREPENNING STAATSMIJNEN LIMBURG, door J. C. J. Wienecke. Mijnwerker, 
ondergronds werkend. Kz. gezicht op bovengronds mijnencomplex. Inscriptieruimte: P. SISTERMANS 
/ 14/6 / 1937-1962. CJCW. 251. Geslagen door 's Rijks Munt. AE 75.0 mm. Opgewreven. Prachtig.	 100,‒ 
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1567
1567	  (1962). DAG HAMMARSKJÖLD 1905-1961, door J.B. Gutterswijk. Portret 'I AM HERE TO SERVE 

YOU ALL '. Kz. vignet V.N. KB. 2708. AE gegoten 75 mm. R Prachtig.	 80,‒ 
 		 Zweeds diplomaat. Hij was secretaris-generaal van de Verenigde Naties van 10 april 1953 tot 18 september 1961, toen hij stierf 

als gevolg van een vliegtuigongeluk tijdens zijn vredesmissie in Congo. 

1568
1568	  (1919). VEREENIGING TER BEVORDERING VAN VREEMDELINGENVERKEER TE 

LEEUWARDEN. Linksgewend borstbeeld van een jong meisje in Friese klederdracht met bloem 
in de handen, daarachter gezicht op Leeuwarden. Eenzijdig. KB. 1367. AE 29.2 x 64.0 mm. Oogje 
aangemaakt op keerzijde. Prachtig.	 70,‒ 

 		 Deze plaquette is vervaardigd als prijspenning. 
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1569
1569	  1965. PRIJSPENNING. Olympische vlam. Kz. lauwerkrans en tekst. FACIT OLYMPIC GAMES 

1964-1965 / HOLLAND / WINNER OF THE FACIT / ET EVENT. AR 68.2 mm. 143.96 g. Prachtig.	 140,‒ 

1570
1570	  (1948)/1965. KON. VER. 'HET NEDERLANDSCHE TREKPAARD '. Voor de 33e nationale 

tentoonstelling. Trekpaard naar links. Kz. Nederlands wapen. KB. 1815. AR 60 mm. 82.00 g. Met 
draagoog. Prachtig.	 80,‒ 
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1571
1571	  1968. VENLO - 525 JAAR STAD. Hertog Reinoud II van Gelre te paard naar rechts. Kz. zegel van 

Venlo. AE verzilverd 61 mm. Prachtig.	 100,‒ 

1572
1572	  z.j. (1969). MAURITS WERTHEIM EN DE ROMANFIGUUR ABRAHAM KOPERENTUIT 

LEZER. Hoofd in hoog reliëf naam in omschrift. Kz. portret binnen omschrift. Cf. Teylers Museum 
13212. AE gegoten 61.2 mm. Prachtig +.	 100,‒ 



172  |  Auction 387

HISTORIEPENNINGEN - HISTORICAL MEDALS

1573
1573	  (1969). SAM SWAAP, door Moorlag. Portret naar rechts met הבוש םש (Sam Swaap). Eenzijdig. 

M004102 Joods Historisch Museum. AE 63.2 mm. Gegoten. Prachtig.	 90,‒ 

1574
1574	  z.j. (1969). LEVI ESHKOL. Hoofd in hoog reliëf naam in omschrift. Kz. davidster en jaartallen. Cf. 

Teylers Museum 13210. AE gegoten 60.6 mm. Prachtig.	 120,‒ 

1575
(50% of original image size

1575	  1973. 25–JARIG REGERINGSJUBILEUM VAN KONINGIN JULIANA, door Tommaso. Borstbeelden 
van koningin Juliana en prins Bernhard. Kz. Nederlandse leeuw met pijlenbundel en zwaard. AE 
gegoten ca. 88.2 mm. Genummerde uitgifte 15/250. Prachtig.	 80,‒ 
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1576
1576	  1974. MIDDELBURG. 4E EEUWFEEST HERVORMDE EN WAALSE GEMEENTE. Zegels van 

de beide gemeenten. Kz. tekst conform Middelburgse velddaalder 1574. ZILVER in de rand. KB. 
3879. AR 60.2 mm. 89.08 g. Prachtig.	 100,‒ 

1577
1577	  (1975). A. ARONSON JOODS ANTIQUAIR TE AMSTERDAM, door Moorlag. Borstbeeld naar 

rechts A. ARONSON 1875–1937. T.g.v. het honderdjarig bestaan van de firma. Eenzijdig. AE 61 mm. 
Prachtig +.	 100,‒ 
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1578
1578	  1977. 100 JAAR TANDHEELKUNDIG ONDERWIJS, door Prof P. Grégoire. Tandarts behandelt 

patiënt in bijzijn van studenten. Kz. wapens der onderwijsgevende universiteiten. de Beel. 1978–2. 
AE gegoten 65mm. Zeer fraai.	 70,‒ 

1579
1579	  1979. MAÇONNIEKE PENNING. Mensfiguur met stralende roos. Kz. passer en winkelhaak binnen 

gestyleerd omschrift. AETERNUM ABICUMQUE. AR gegoten ca. 61.8 mm. 56.68 g. Prachtig.	 100,‒ 
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1580
1580	  1983. ACCOUNTANTS EN BELASTINGADVIESBUREAU NCB. Vignet. Kz. bedrijvigheid van 

de verschillende administratieve taken. AE gegoten en gepatineerd 64.2 mm. Prachtig.	 70,‒ 

1581
1581	  1985. 40 JAAR OPERATION MANNA. Vier portretten, waaronder aircommander Geddes. Kz. De 

molen in Terbregge. AR 50 mm. 42.0 g. Prachtig +.	 70,‒ 

1582
1582	  1990. ROTTERDAM 600 JAAR STADSRECHTEN, door W. Verbon. Hoofd van Beatrix naar rechts. 

Kz. graaf Willem IV van Holland te paard naar rechts. AR 60.0 mm. 142.37 g. R Genummerd 110. 
Prachtig.	 180,‒ 
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1583
(75% of original image size

1583	  1995. HOLLEMAN MUNTEN 25 JAAR. Portret van de numismate Margreet Holleman naar links. 
Kz. een drietal katten centraal geplaatst, daarboven en daaronder HOLLEMAN / MUNTEN, waaronder 
een aantal munten met data en monogram van de kunstenares. Nieuwendam P40; CCK. 39; de Beel. 
1995–2 p. 368. AE gegoten en gepatineerd 77.7 mm. Prachtig.	 150,‒ 

 		 De rand vertoont inkepingen, zoals veelal gezien wordt op antieke munten. Zij waren de grote specialiteit en voorliefde van 
Margreet Holleman. 

1584
(50% of original image size

1584	  1996. PRINS BERNHARD 85 JAAR, door W. Verbon. Hoofd naar links. Kz. blanco. AE 80.5 mm. 
Prachtig.	 80,‒ 

1585
(50% of original image size

1585	  1998. 31-JARIG JUBILEUM NIEUWE LOCATIE HOSPICE WALLON. Gezicht op het complex aan 
de Veluwelaan. Kz. indruk van het zegel met anker SCEAU DES ORPHELINS WALLONS AMST. 
AE 91.0 mm. 	 120,‒ 
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1586
1586	  17e eeuw (±1655). ALGEMENE HUWELIJKS- EN GEBOORTEPENNING, door P. van Abeele. 

Borstbeeld van kind dat een krans reikt DE BESTE VRUCHT DIE THUWLICK BAART SYN 
KINDREN VROOM EN GOET V AART. Kz. zittend paar waarvan de man de vrouw een brandend 
hart aanbiedt MYN LIEF ONFANGT MYN BRANDENT HERT DAT V OP TROU GEGEVEN 
WERT. Type Fred. M. 31/31a. AR gegoten en gedreven 55 mm. 41.90 g. R Ontluchtingsgat op de 
rand. Tweemaal onbekende zilverkeur op de rand. Vrijwel prachtig.	 400,‒ 

 		 Contemporain, 17e-eeuws exemplaar, hoewel de keuren op de rand suggereren dat deze niet van de hand van Van Abeele zelf is. 

1587
(75% of original image size

1587	  1936. GOUDEN BRUILOFT DIRK CHRISTIAAN HESSELING & ANNA HENDRIKA SALVERDA 
DE GRAVE. Bloem. Kz. concentrische cirkels met tekst. Geheel gegraveerd. Aluminium verguld 83.5 
mm. Unicum. Zeer fraai +.	 80,‒ 

GILDEN, BRANDWEER, SCHUTTERIJ en AANVERWANTE PENNINGEN / VARIA / MEREAUX
AMSTERDAM

1588
(75% of original image size

1588	  1797-1800. HONDENPENNINGEN (3). Set van drie hondenbelastingpenningen, waarvan een deel 
van de opbrengst ten goede kwam van het Aalmoezeniersweeshuis. Nette staat. 	 100,‒ 
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1589
1589	  1801-1803. HONDENPENNINGEN (3). Set van drie hondenbelastingpenningen, waarvan een deel 

van de opbrengst ten goede kwam van het Aalmoezeniersweeshuis. Nette staat. 	 100,‒ 

1590 
(75% of original image size

1590	  1804-1807. HONDENPENNINGEN (4). Set van vier hondenbelastingpenningen, waarvan een deel 
van de opbrengst ten goede kwam van het Aalmoezeniersweeshuis. Nette staat. 	 100,‒ 

LEIDEN

1591
1591	  1659. BUURTPENNING. T GRAEFSCHAP V. PRYLY. Koeienvoet verdeelt het jaartal. Kz. blanco. 

Vgl. Dirks p.461; Vgl. TMP (1912), 60. Pb 32 mm. RR. Zeer fraai +.	 100,‒ 

1592
1592	  z.j. (17e-18e eeuw). LAKENLOOD. Gekroonde leeuw met zwaard en stadswapen GEVERWT 

TOT LEYDEN IN HOLLANT. Kz. binnen gekroonde palmkrans OVER GROOT DOUBEL STAEL 
GEBLAUT. Lakenhal inv. 1487.1 (stempel keerzijde). Pb 68 mm. Kleine doorboring, toch in zeer 
nette staat voor een exemplaar van dit formaat. Zeer fraai +.	 80,‒ 
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1593
1593	  z.j. (18e eeuw). FABRIEKSLOOD ABRAHAM LE BOULANGER & COMP. Drie gekroonde 

wapenschilden ABRAHAM LE BOULLENGER & COMPAGNIE. Rev. gecombineerd wapenschild 
TOMAS MEE DIDAIONES. Lakenhal inv. 1641. Pb 59 mm. 52.72 g. R Zeer fraai.	 80,‒ 

1594
1594	  1809. TURFLOODJE. Vz. Leids wapen LEYDEN / IN HOLLAND. Kz. monogram IHS in vierkante 

omlijsting met omschrift GOED VOOR EEN TON TURF 1809. Minard p. 173.313. Vierkant lood 
30 mm. Deels originele kleur. Prachtig.	 100,‒ 

1595
1595	  z.j. (eerste helft 19e eeuw). VISSERIJPENNING VAN DE SCHAKELAARS VOOR HET 

STADSVROONWATER. Gekroond stadswapen tussen schildhouders STADS VROONWATEREN · 
Kz. · / SCHAKE / LAARS. Ingeslagen XXIII. Pb 37.2 mm, 28.69 g. Prachtig.	 80,‒ 

 		 In Leiden werden de visvergunningen door de stad uitgegeven per verschillende vistechniek. De stempels voor het slaan van deze 
loden penningen voor de schakelaars, alsmede voor de fuikers, plempers, dobberaars, zegenaars en vlouwers, zijn bewaard gebleven 
in de collectie van museum De Lakenhal te Leiden. Deze serie komt in een veelvoud aan vormen voor, waarvan sommigen met 
een blanco keerzijde waar het jaartal 1861 of 1862 is ingeslagen. Waarschijnlijk dienen ook de typen met de beroepsgroep op de 
keerzijde genoemd rond dezelfde data gedateerd te moeten worden. 
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1596
1596	  z.j. (1877). ARMENPENNING. Penning ter waarde van 1 cent voor één emmer duinwater. Gekruiste 

sleutels tussen S - L. Kz. blanco. Lakenhal inv. 758 (26 exemplaren). Zink 35.5 mm. R Zeer fraai +.	 80,‒ 

UTRECHT

1597
1597	  1599. WIJN – OF SCHUTTERSPENNING. Sierlijke druiventros VINUM HONORARIUM 

stadswapen tussen jaartal in omschrift. Kz. ongekroond stadswapen tussen leeuwen CIVITATI - S· 
TRAIEC· - ·TENSIS. Jaartallen 1599 en 1612. vO. VII.6. 3.71 g. Fraai +.	 120,‒ 

 		 Het eerste jaartal van deze serie. 

Foreign Medals
ALGERIA

1598
1598	  1930. 50TH ANNIVERSARY OF THE CREDIT-FONCIER D 'ALGERIE ET DE TUNESIE. Woman 

standing holding flowers. Rev. view of the city and the port of Algiers. Maier 257. AE 63.8 mm. Minor 
edge nick. Very fine +.	 80,‒ 



Auction 387  |  181

Foreign Medals

AUSTRIA

1599
1599	  n.d. STAATSPREIS DES BUNDESMINISTERIUMS FÜR HANDEL UND VERKEHR, by Grienauer. 

Metalworker working in factory. Rev. text. Edge stamped 'MÜNZAMT WIEN '. AR 60.5 mm. 78.06 
g. A few small scratches. Extremely fine.	 90,‒ 

1600
1600	  1974. KAMMER DER GEWERBLICHEN WIRTSCHAFT FÜR WIEN, by Grienauer. Mercurius 

running left, factory in background. Rev. three men pulling rope. Edge stamped BRONZE. AE silvered 
70.5 mm. Engraved: FÜR TREUE MITARBEIT / FRAU OTTILIE RÖHSNER . Extremely fine.	 80,‒ 
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1601
(50% of original image size

1601	  WOLFGANG AMADEUS MOZART (2). One by Joly, edge stamped 1976; the other a uniface 
portrait. AE 69 mm and AE 110 x 72 mm. Almost extremely fine.	 100,‒ 

BELGIUM

1602
1602	  1841. BRUSSELS. EXPOSITION DES PRODUITS DE L 'INDUSTRIE NATIONALE BRUXELLES. 

Award medal, second class. Female figure enthroned facing, flanked by genies. Rev. wreath with space 
for inscription. AE 63 mm. Very faint engraving BONINN (?). Extremely fine.	 80,‒ 

1603
1603	  1901. LES AMIS DE LA MÉDAILLE D 'ART. Man seated left examining his medal cabinet. Rev 

SOCIÉTÉ / LES AMIS / de la / MEDAILLE d 'ART. AR 29 x 24 mm. 13.24 g. With suspension loop. 
Extremely fine.	 80,‒ 
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1604
1604	  n.d. BRUSSELS. UNIVERSITÉ LIBRÉ DE BRUXELLES, by G. Devreese. St. Michael slaying 

demon. Rev. HOMMAGE A M. THÉO STIERS. AR 65.2 mm. 87.82 g. Very fine +.	 80,‒ 

1605
1605	  1901. LEOPOLD II ROI DES BELGES, by Fisch. LEOPOLD II ROI DES BELGES with bust 

of Leopold II, head to the right. Circle-shaped decoration. Rev. ABATTOIRS EN MARCHES D 
'ANDERLECHT CONCOURS DE BÉTAIL CRAS 1901 with picture of the market of Anderlecht 
and the entrance gate. AR 51 mm. 36.0 g. Zeer fraai +.	 70,‒ 

1606
(50% of original image size

1606	  1909. SILVER SHIELD BOLDERSKRING BLANKENBERGHE PRESENTED TO THE QUEEN. 
Crowned silver shield within laurel and oak wreath. BOLDERSKRING / RECHT VOOR ALLEN 
/ BLANKENBERGHE. Rev. engraved: GESCHONKEN / AAN DE KONINGIN / 10 APRIL 1909. 
AR ca. 63 x 75 mm. Lightly bent. 	 80,‒ 
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1607
(50% of original image size

1607	  1938. 50 YEARS OF LA FLANDRE COMPAGNIE D 'ASSURANCES/, door Albert de Jaeger. 
Patroness holding a weapon containing a lion, surrounded by flower vines in the background. Rev. 
LA FLANDRE COMPAGNIE FRANCAISE D 'ASSURANCES. AE 90.5 mm. Prachtig +.	 100,‒ 

1608
(50% of original image size

1608	  1996. HOOP-ESPOIR. Naked male figure planting tree on globe. AE 79.52 mm. Prachtig.	 90,‒ 

BOHEMIA

1609
1609	  (17th-18th century). JAN HUS. On the module of a Thaler. Bust of Jan Hus right. Rev. Jan Hus on 

the pyre. Don. 3453. AR cast 41.9 mm. 22.32 g. Burnished fields. Very fine +.	 150,‒ 
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BRAZIL

1610
1610	  1907. RUY BARBOSA. Bust left. Rev. laurel branch and text. AE 60 mm. Extremely fine.	 80,‒ 

CHILE

1611
1611	  n.d. SALVADOR ALLENDE, by Tommaso. Head three-quarter facing left. Rev. EL PUEBLO UNIDO 

JAMAS SERA VENCIDO. AE cast 72.8 mm. Numbered 5-300. Extremely fine.	 80,‒ 
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FRANCE

1612
(50% of original image size

1612	  n.d. CATHERINE DI 'MEDICI. Bust three-quarter facing left. Rev. crowned arms. AE cast and 
burnished 83.7 mm. Later work, likely from the 19th century. Extremely fine.	 140,‒ 

1613
1613	  n.d. MONARCHS OF FRANCE (42). Set of uniface, galvanoplastic medals depicting French kings 

from Louis VI to Napoleon III. Bronze coated white metal 53 mm. In wooden board. Almost extremely 
fine.	 500,‒ 

1614
1614	  1869. COMPAGNIE UNIVERSELLE DU CANAL MARITIME DE SUEZ LE 17 NOVEMBRE 

1869. LEPARGNE FRANCAISE PREPARE LA PAIX DU MONDE Fortuna sitting on a throne with 
a torch in her left hand and olive branch in her right hand, cornucopia at her feet. Standing woman 
gives an object. Rev. COMPAGNIE UNIVERSELLE DU CANAL MARITIME DE SUEZ LE 17 
NOVEMBRE 1896 LE CANAL MARITIME A ETE OUVERT A LA GRNADE NAVIGATION. AR 
43 mm. 48.0 g. Prachtig.	 70,‒ 
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1615
1615	  1912. JEAN-JACQUES ROUSSEAU. Draped bust to left. Rev. text. Edge: B. FURET. AE silvered 

55.2 mm. Minor edge nicks. Extremely fine +.	 70,‒ 

1616
(75% of original image size

1616	  1944. JEAN CAVAILLES, by Iché. Head right. Rev. Theseus wrestling the Minotaur. AE 74 mm. 
Extremely fine.	 80,‒ 

1617
(75% of original image size

1617	  1967. GERMAIN NOUVEAU. Old head to left. HUMILIS. Rev. young head to left. MdP. 1549F. 
AE 71.8 mm. Extremely fine +.	 50,‒ 
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GERMANY

1618
(75% of original image size

1618	  1815. IN MEMORY OF THE NAPOLEONIC WAR, by C. Jacob. Count Friedrich Wilhelm III 
addressing his people. Rev. within wreath ANDENKEN AN DEN FREIHEITSKRIEG IN DEN 
IAHREN 1813.14.15. Bramsen 1737; Slg. Julius 3511. Fe cast 74 mm. Almost extremely fine.	 150,‒ 

1619
1619	  1868. 40TH ANNIVERSARY OF THE OPPENHEIMER STIFTUNG. Bust of Hirsch Berend 

Oppenheimer slightly to right. Rev. the buildings. Gaed. 2139; Böttcher 629; Finkelstein 852; Brett. 
3226. AE 45.2 mm. RR. Nearly mint.	 180,‒ 

1620
1620	  1906. 25 YEAR WEDDING ANNIVERSARY OF ARTHUR & MARGRET KRUPP, by Schwartz. 

Jugate busts right. Rev. text. AE 60 mm. Extremely fine.	 90,‒ 
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1621
1621	  1915. THE SINKING OF THE LUSITANIA / DIE TORPEDIERUNG DER LUSITANIA, by Karl 

Goetz. The sinking ship KEINE BANN WARE. Rev. ticket office GESCHÄFT ÜBER ALLES. Kienast 
156. Made in Pennsylvania by Sandstrom and Mahood after 1918. FE cast 56. Extremely fine.	 80,‒ 

1622
(75% of original image size

1622	  1968. 20 YEARS DEUTSCHE BUNDESBANK, by Rasanen. People working different professions. 
Rev. DEUTSCHE BUNDESBANK 1948-1968. AE 76 mm. Extremely fine.	 100,‒ 
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GREAT BRITAIN

1623
1623	  1644. CORONATION OF CHARLES I, by (J. Roettiers). Bust of William Laud, archbishop of 

Canterbury right. Rev. two cherubs carrying a crown and globe, one raising a mitre. Eimer 145; vL. 
II 282. AR 58 mm. 79.64 g. Almost extremely fine.	 1500,‒ 

1624
1624	  n.d./1894. TECHNOLOGICAL AWARD MEDAL. Head of H.R.H. the Prince of Wales to left. Rev. 

ornamental inscription. Edge: JAMES ALBERT WOOD, HOSIERY, 1ST PRIZE 1894. 51.2 mm. 
73.88 g. Dark cabinet toning, test marks on edge. Extremely fine.	 90,‒ 

ITALY

1625
(50% of original image size

1625	  n.d. DANTE ALIGHIERI. Uniface. Bust right. Pb 113.5 x 88 mm. A few minor scratches. Extremely 
fine.	 80,‒ 
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VARIA

1626
1626	  1900. DEATH OF UMBERTO I, by L. Pogliaghi and A. Cappuccio. Head right within frame. Rev. 

mourning woman placing branch on his coffin within the Pantheon in Rome. made by Johnson in 
Milan. AE plaque 72 x 48 mm. Almost extremely fine.	 100,‒ 

SOUTH AFRICA

1627
1627	  1935. S.A. AKADEMIE VIR TAAL, LETTERE EN KUNS EREPENNING D.C. HESSELING. 

S.A. AKADEMIE VIR TAAL, LETTERE EN KUNS picture of crest and two flowers connected by a 
ribbon rev. EREPENNING BY AKADEMIE-BESLUIT VAN 20 DES. 1935 TOEGEKEN AAN D.C. 
HESSELING image of constellation with 5 stars and connecting lines. AR 64 mm. 116.0 g. Prachtig.	 140,‒ 

VARIA

1628
(50% of original image size

1628	  Cornelis Tromp. Plaquette. 2e helft 19e eeuw. AR 120 x 102 mm in koperen lijst. Bruto gewicht 
145 gram. Viermaal gekeurd, waaronder jaarletter Gothische Y (1883) en meesterkeur 'IK6 '. Enkele 
butsen en krassen. 	 500,‒ 
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1629     1630
1629	  Muntgewicht. voor een Brits ½ pound. Messing, 5.82 g. Van Isaac te Welberg van Amsterdam. 

Donkere patina, zeer scherp exemplaar. Prachtig.	 70,‒ 

1630	  Muntgewicht. voor een Britse guinea. Messing, 4.22 g. Van André Ancheval van Namen. Bijzondere 
kwaliteit. Prachtig +.	 80,‒ 

1631     1632
1631	  Muntgewicht. voor een Franse couronne d 'or. Messing, 5.70 g. R. Zeldzaam. Leeuw boven een 

adelaar. Gerard de Corduanier van Brugge, ca. 1753-1755. 	 50,‒ 

1632	  Muntgewicht. voor een Gelderse rijdergoudgulden. Messing, 3.04 g. Gedateerd 1591. RRR. Uiterst 
zeldzaam met de wapens van zowel Antwerpen als Hamburg. Van Gerrit Geers van Antwerpen. 
Gemaakt in de periode 1589-1607, toen hij zowel voor Hamburg als Antwerpen ijkmeester was. Zeer 
fraai.	 200,‒ 

1633     1634
1633	  Muntgewicht. voor een Karolusgoudgulden. Messing, 2.86 g. Van Guilliam de Neve van Amsterdam, 

gedateerd 161(.). Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 	 30,‒ 

1634	  Muntgewicht. voor een Rijdergoudgulden. Messing, resp. 3.27 g. Van Matthijs Molckman van 
Middelburg, gedateerd 1605 en geklopt Y. 	 70,‒ 

1635      1636
1635	  Muntgewicht. voor een Rozenobel. Koper, 7.51 g. Van Matthijs Molckman van Middelburg, gedateerd 

1587. Donkere patina. Uit de Zeeuwse Leeuw collectie. 	 30,‒ 

1636	  Muntgewicht. voor een Rozenobel. Ordonnantie van 1499. AE, 7.32 g. Kz. Snedegetal XXXII. 
Muntgewicht uitgegeven naar aanleiding van de ordonnantie door de Bourgondische rekenkamer van 
december 1499. Zeer fraai +.	 100,‒ 

1637     1638
1637	  Muntgewicht. voor een Spaanse 8 escudos. Messing, 27.24 g. Van Florent Dubron van Doornik. 	 80,‒ 

1638	  Muntgewicht. voor een Spaanse escudo. Messing, 3.40 g. RR. Zeer zeldzaam. Keerzijde stadspoort 
met daaronder MONS voor de stad Berg in Henegouwen. 	 70,‒ 
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1639
1639	  Muntgewichtdoos van A. GROENGRAFT. Amsterdam, 1735. Ingekleurd etiket in deksel. Gesigneerde 

ijzeren handbalans en 31 gewichten. 3 Greingewichten in vakje met origineel schuifje en pin, met 
onderlade. Doos versierd met ingebrande motieven; onderlade niet afgewerkt. Ca. 15.7 cm x 8.2 cm 
x 3.5cm. De meeste gewichten geijkt door A. Groengraft. Doos naar verluid later vervaardigd te 
Portugal. 	 400,‒ 

1640    1641
1640	  Muntgewichtdoos van CASPAR GREVENBERG. Keulen, 18e eeuw. Balans ontbreekt, 13 gewichten. 

3 greingewicht in vakje met originele schuif. Doos versierd met ingesneden motieven. Ca. 12.3 cm x 
6.4 cm x 2.7 cm. Samengestelde doos, enkele gewichten bodemvondsten. 	 250,‒ 

1641	  Muntgewichtdoos van GÉRARD DE LA BOUCHARDIÈRE. Frankrijk, Lyon. Rue Tupin, 1685. 
Geijkte ijzeren handbalans. 4 gewichten, 6 greingewichten Ca. 17.8 cm x 5.7 cm x 2.4 cm. Samengestelde 
doos. 	 150,‒ 

1642     1643
1642	  Muntgewichtdoos van J. L’ADMIRAL JR. Amsterdam, 18e eeuw. Ingekleurd etiket in deksel. 

Ongesigneerde ijzeren handbalans en 7 gewichten. 6 greingewichten in vakje met origineel schuifje. 
Doos versierd met ingebrande motieven; onderlade niet afgewerkt. Ca. 13.9 cm x 7.3 cm x 3.0 cm. 
Samengestelde doos, van de balans ontbreekt de wijzer. Etiket licht beschadigd. 	 400,‒ 

1643	  Muntgewichtdoos van M. GROENGRAFT en zoon. Amsterdam, 18e eeuw. Ingekleurd etiket in 
deksel. 12 gewichten, vrijwel allemaal gemerkt door Abraham Groengraft. 6 Greingewichten in vakje 
met origineel schuifje. Doos versierd met ingebrande motieven; onderlade niet afgewerkt. Ca. 13.7 
cm x 6.9 cm x 3.6 cm. RR. De gewichtdozen van Maria Groengraft zijn zeer zeldzaam. De balans 
ontbreekt, toch een vrijwel complete doos in nette staat met origineel bijbehorende gewichten. 	 500,‒ 
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1644
1644	  Muntgewichtdoos van P. DEINERT. 'Dukatenwaage '. Duitsland, Neurenberg, 18e eeuw. Etiket in 

deksel. Geijkte ijzeren handbalans Ca. 13.3 cm x 5.7 cm x 1.9 cm. Eén van de twee balansschaaltjes 
is verzwaard met het gewicht van een dukaat, waardoor er geen los gewichtje nodig is!. 	 500,‒ 

1645     1646
1645	  Muntgewichtdoos, SAMUEL FREEMAN (toegeschreven). Engeland, 18e eeuw. Roggenhuid. 

Ongemerkte ijzeren handbalans. 6 gewichten. Ca. 15.0 cm x 7.0 cm x 2.5 cm. 	 200,‒ 

1646	  Muntgewichtdoos. Engeland, 17e eeuw. Ongemerkte ijzeren handbalans. 5 gewichten. Ca. 15.0 cm 
x 6.2 cm x 2.3 cm. 	 250,‒ 

1647     1648
1647	  Muntgewichtdoos. Engeland, 19e of 20e eeuw. Blik. Ongemerkte ijzeren handbalans. 2 knopgewichten. 

Ca. 12.8 cm x 5.5 cm x 1.7 cm. 	 100,‒ 

1648	  Muntgewichtdoos. Frankrijk, 18e of 19e eeuw. Ongemerkte ijzeren handbalans. 1 nestgewicht, 7 
greingewichten Ca. 17.5 cm x 5.6 cm x 2.0 cm. 	 120,‒ 
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1649
1649	  Muntgewichtdoos. Mogelijk Amsterdam, 18e eeuw. Los balansschaaltje en 13 gewichten. 1 greingewicht 

in vakje met originele schuif. Doos versierd met ingesneden motieven. Ca. 12.5 cm x 6.9 cm x 2.8 
cm. Samengestelde doos. 	 300,‒ 

1650
1650	  Muntgewichten (2). voor een Bourgondische kruisdaalder 1589 en een ongedateerde ½ Bourgondische 

kruisdaalder. Messing, 29.02 en 14.44 g. Stokkenkruis geflankeerd door jaartal. Gezien de geringere 
metaalwaarde zijn gewichten voor zilveren muntstukken relatief zeldzaam. Minieme corrosie. 	 70,‒ 

1651
1651	  Muntgewichten (2). voor een Britse pound en een goudgulden. Messing, 7.91 en 3.38 g. Van Abraham 

Groengraft van Amsterdam en Johannes Linderman van Amsterdam. 	 70,‒ 

1652
1652	  Muntgewichten (2). voor een Britse pound en een soeverein. Messing, 11.10 en 6.14 g. Van de 

onbekender makers GR en RVI. 	 70,‒ 

1653
1653	  Muntgewichten (2). voor een Britse ¼ pound en een Albertijn. Messing, 3.07 en 4.86 g. Beide van 

Wouter Koenen van Amsterdam. 	 70,‒ 
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1654
1654	  Muntgewichten (2). voor een Britse ¼ pound en een Spaanse 4 escudo. Messing, 2.44 en 13.62 g. 

Van W. van Langenberch en J. de Backer, beiden van Antwerpen. 	 80,‒ 

1655
1655	  Muntgewichten (2). voor een dubbele albertijn en een Britse ¼ nobel. Messing, 5.14 en 0.86 g. Eén 

van Joannes Franciscus Wolschot van Antwerpen, de ander zonder letters. 	 70,‒ 

1656
1656	  Muntgewichten (2). voor een Franse couronne d 'or en een Portugese cruzado. Messing, 3.40 en 

2.65 g. Beide van Gilles Vermeulen van Middelburg. 	 80,‒ 

1657
1657	  Muntgewichten (2). voor een Gelderse rijdergoudgulden en een Portugese dubbele cruzado. Messing, 

3.23 en 12.26 g. Van Peter Herck II van Antwerpen. 	 80,‒ 

1658
1658	  Muntgewichten (2). voor een gouden leeuw en een Franse ½ écu d 'or. Messing, 2.58 en 1.45 g. Van 

Balthazar Fonck en Hans Fonck, beide van Antwerpen. 	 70,‒ 

1659
1659	  Muntgewichten (2). voor een halve andriesgulden en een halve philippusgoudgulden. Messing, 1.13 

en 1.36 g. Alle exemplaren van onbekende maker NM van Antwerpen. Corrosie. 	 70,‒ 

1660
1660	  Muntgewichten (2). voor een Hongaarse dukaat en een Scudo d 'oro van paus Pius IV. Messing, 3.45 

en 2.89 g. Beide van Guilliam de Neve van Amsterdam. 	 70,‒ 
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1661
1661	  Muntgewichten (2). voor een Portugese cruzado en een Spaanse escudo. Messing, 5.37 en 3.36 g. 

De cruzado is van Paulus Dorsman uit Amsterdam, de escudo van Jacob L 'Admiral van Amsterdam, 
met keur A. Zeer aantrekkelijke stukken met originele glans. Prachtig.	 70,‒ 

1662
1662	  Muntgewichten (2). voor een Utrechtse goudgulden en een Hollands gouden schild. Messing, 2.98 

en 3.17 g. Van onbekende Antwerpse makers LI en KI. 	 70,‒ 

1663
1663	  Muntgewichten (2). voor tweemaal een Franse dubbele Louis d 'or van verschillende types. Messing, 

16.30 en 12.95 g. Beide stukken van François de Battist van Antwerpen. 	 70,‒ 

1664
1664	  Muntgewichten (3). voor een andriesgulden, een Franse écu, een ½ écu en een Briste halve ryal. 

Messing, resp. 3.15, 1.65 en 1.74 g. Alle exemplaren van onbekende maker LM van Antwerpen. 	 80,‒ 

1665
1665	  Muntgewichten (3). voor een Gelderse rijdergoudgulden, een nobel en een Hongaarse dukaat. Messing, 

resp. 3.21, 3.05 en 3.57 g. Van onbekende maker PVG, Lenaart van Gheere III en onbekende maker 
IH; alle drie van Antwerpen. 	 100,‒ 

1666
1666	  Muntgewichten (4). voor een andriesgulden, een rozenobel, een Franse ½ écu d 'or en een Portugese 

cruzado. Messing, resp. 3.16, 3.48, 1.33 en 3.76 g. Alle exemplaren van Cornelis Janssen van 
Antwerpen. 	 100,‒ 

1667
1667	  Muntgewichten (4). voor een Carolusgulden, een Gouden leeuw, een Dubbele spaanse dukaat en 

een rijdergoudgulden. Messing, resp. 5.03, 3.89, 6.81 en 3.40 g. Alle stukken van Gerrit Geens I van 
Amsterdam. Zeer fraai.	 100,‒ 



Alle potentiële bieders vergewissen zich ervan dat zij door 
het plaatsen van biedingen op onze veilingen akkoord gaan 
met onze algemene verkoopvoorwaarden, ongeacht hoe het 
bod is geplaatst.
I.	Definities
De volgende woorden hebben in dit document de volgende 
betekenis:
1.	 “Hoogste Bieder” betekent de organisatie of persoon die 

het hoogste bod heeft uitgebracht op een kavel op het 
moment van toeslag en is daarom de Koper van het kavel;

2.	 “Goederen” betekent de/het veilingkavel(s) welk(e) 
word(en) aangeboden en verkocht aan de Hoogste Bieder 
door de Veilinghouder;

3.	 “Veilinghouder” betekent Schulman B.V., Jan 
Luijkenstraat 94, 1071 CV, Amsterdam, Nederland;

4.	 “Bieder” betekent de organistatie of persoon welke een 
bod plaatst op een veilingkavel;

5.	 “Toeslag” betekent het moment van de hamerslag door de 
veilingmeester in de veilingzaal en de goedkeuring van 
de notaris;

6.	 “Internet Live Biedsysteem” betekent onder andere, maar 
niet uitsluitend, de software, de app enz... aangeboden 
door de Veilinghouder waar de Bieders en gebruik van 
kunnen maken om op de veiling te bieden en/of aan te 
kopen.

II.	Algemeen
1.	 Deze voorwaarden gelden bij iedere verkoop van 

Goederen door de Veilinghouder aan de Hoogste 
Bieder en sluiten alle andere voorwaarden aangeduid 
of aangeboden door de Hoogste Bieder uit, zowel in 
de onderhandelingsfase als in ieder ander stadium van 
de verkoop, tenzij de Hoogste Bieder uitdrukkelijk op 
schrift verklaart aanvullende voorwaarden te vragen en 
deze door de Veilinghouder voorafgaand aan de veiling 
schriftelijk zijn geaccepteerd.

2.	 Elke wijziging van deze Algemene Voorwaarden (met 
inbegrip van bijzondere voorwaarden en tussen partijen 
overeengekomen voorwaarden) zijn niet van toepassing, 
tenzij schriftelijk bevestigd door de Veilinghouder.

3.	 De Veilinghouder werkt als bemiddelaar tussen de 
aanbrenger van de Goederen en de Bieders.

4.	 De Veilinghouder is gerechtigd potentiële Bieders uit te 
sluiten van de veiling zonder opgaaf van redenen.

5.	 Schriftelijke biedingen worden pas uitgevoerd na 
een schriftelijke bevestiging van acceptatie van de 
Veilinghouder aan de Bieder.

6.	 De Veilinghouder behoudt zich het recht voor de veiling 
in zijn geheel of een gedeelte van de volgorde te wijzigen 
of te annuleren zonder voorafgaande publicatie.

7.	 De Veilinghouder is gerechtigd om af te wijken van de 
geldende biedstappen.

8.	 Als in de zaal een bod uitgebracht wordt dat gelijk staat 
aan het hoogste schriftelijke bod, dan heeft de zaalbieder 
voorrang.

9.	 Schriftelijke biedingen worden behandeld in volgorde 
van binnenkomst.

III.	Hoogste Bieder, Prijs, Commissie en Betaling
1.	 De veiling gaat bij opbod in Euro aan de Hoogste Bieder 

tegen contante betaling met een opgeld van 24% over het 
toegeslagen bedrag.

2.	 Verzendkosten, import- en exportkosten en Paypal/
Bankkosten zijn niet in de verkoopprijs inbegrepen en 
zijn voor de rekening van de koper.

3.	 De Veilinghouder behoudt zich het recht voor om van 
vooruitbetaling af te zien en de Goederen op factuur te 
leveren.

4.	 Wanneer Goederen op factuur worden geleverd geldt er 
een betalingstermijn van 15 dagen voor de Verkoopprijs, 
de commissie en overige kosten vanaf het moment 
waarop de factuur gedateerd is door de Veilinghouder, 
tenzij schriftelijk een andere betalingstermijn is 
overeengekomen tussen de Hoogste Bieder en de 
Veilinghouder. In het geval dat er niet op factuur wordt 
geleverd verlangt Veilinghouder de betaling voor het 
leveren van de Goederen.

5.	 De Veilinghouder behoudt zich het recht voor rente 
te rekenen op facturen welke langer openstaan dan de 
vervaldag met een percentage dat door de Nederlandse 
wet is voorgeschreven of ter hoogte van 1% van het 
openstaande bedrag per maand.

6.	 Indien er geen volledige betaling op de vervaldag van de 
factuur is ontvangen behoudt de Veilinghouder zich de 
volgende rechten toe:

	1. Het verlangen van vooruitbetalingen voordat Goederen 
geleverd worden vanaf de vervaldag van de openstaande 	
factuur.
	2. Het weigeren om de levering van niet-geleverde Goederen 
doorgang te laten vinden zonder enige aansprakelijkheid 	
voor niet-levering of vertraging in de aflevering van de 
Goederen.
IV.	Beschrijvingen
Beschrijvingen en kwaliteitsaanduidingen zijn naar beste 
weten en kunnen gevormd door de Veilinghouder en zijn 
gebasseerd op diens lange ervaring, doch deze moeten worden 
gezien als de persoonlijke mening van de Veilinghouder. Alle 
Goederen worden verkocht in de staat waarin zij zich tijdens 
de toeslag bevinden. Afwijkende beoordelingen van Goederen 
door graderingsinstituten zijn geen grond voor retouren van 
gekochte Goederen. Type- en vertaalfouten kunnen voorkomen 
en zijn geen grond voor het retourneren van gekochte 
Goederen.
V.	Levering
1.	 Tenzij schriftelijk anders overeengekomen worden 

Goederen geleverd op het door de Hoogste Bieder 
opgegeven adres. Daarnaast is het mogelijk om de 
Goederen na afspraak af te halen ten kantore van 
Veilinghouder. In alle gevallen van vertraging van de 
levering door overmacht vervalt de aansprakelijkheid 
van de Veilinghouder. Onder overmacht worden onder 
meer beschouwd; het eigenmachtige optreden, extreme 
weersomstandigheden met alle gevolgen van dien, 
oorlog, brand, overstroming, ontploffing, ongevallen, 



staking en andere arbeidsconflicten, vertraging van 
levering door leverancier en vertraging van transport.

2.	 Indien de Veilinghouder niet in staat is om de Goederen 
af te leveren door acties of omstandigheden waar de 
Hoogste Bieder verantwoordelijk voor is, dan zal de 
Veilinghouder de Goederen in bewaring nemen en/
of op te slaan tot dat de Hoogste Bieder de Goederen 
daadwerkelijk in ontvangst kan nemen. Het risico hiervan 
draagt de Hoogste Bieder, de kosten die het in bewaring 
nemen/opslaan met zich meebrengen draagt de Hoogste 
Bieder.

3.	 Beschadigingen of klachten dienen door de Hoogste 
Bieder binnen 8 dagen na ontvangst van de Goederen 
aan de Veilinghouder kenbaar te worden gemaakt om 
aanspraak te kunnen maken op vervangende Goederen of 
terugbetaling van de koopsom.

4.	 Belastingen, import- en exportkosten samenhangende 
met een levering dienen door de Hoogste Bieder te 
worden voldaan. Het weigeren om een levering in 
ontvangst te nemen, om welke reden dan ook, is geen 
legitieme reden om de zending te retourneren. Schulman 
B.V. is gerechtigd om alle genoemde kosten in deze 
paragraaf op de Hoogst Bieder te verhalen.

5.	 De verzendkosten voor objecten tot twee kilo bedragen 
binnen Nederland 15,00 euro, buiten Nederland 30,00 
euro. Indien de verworven kavels het maximum 
toaal gewicht van twee kilo overschrijden zullen de 
verzendkosten per individueel geval worden bekeken en 
verhoogd.

6.	 Lots kunnen niet worden teruggezonden en worden 
verkocht zoals zij ter tafel komen.

VI.	Risico en Eigendomsrecht
Het eigendomsrecht blijft bij de Veilinghouder namens de 
aanbrenger totdat de Goederen, inclusief kosten en renten, 
volledig betaald zijn door de Hoogste Bieder. De Hoogste 
Bieder draagt het risico vanaf het moment van toeslag.
VII.	Retourneren van Goederen
1.	 Eventuele retouren worden pas geaccepteerd na 

schriftelijke bevestiging door een vertegenwoordiger 
van de Veilinghouder. Eventuele terugbetalingen 
worden pas uitgevoerd na ontvangst van de Goederen 
en een schriftelijk akkoord tot terugbetaling door de 
Veilinghouder.

2.	 Veilinghouder verplicht zich niet om retouren te 
accepteren welke beschadigd of schoongemaakt zijn, 
ongeacht op welke manier dit is gebeurd.

3.	 Veilinghouder garandeert dat alle Goederen authentiek 
zijn, tenzij anders aangegeven. Retouren worden slechts 
geaccepteerd indien welbekende experts schriftelijk 
bevestigen dat de Goederen vervalst zijn of wanneer de 
beschrijving van de Goederen volkomen afwijkt van de 
geleverde Goederen. In het geval van een dispuut over 
de expert(s) tussen Hoogste Bieder en Veilinghouder 
behoudt de Veilinghouder zich het recht voor om een 

expert aan te wijzen om een oordeel te vellen, welke de 
Hoogste Bieder onomstotelijk zal aanvaarden.

4.	 Afwijkende beoordelingen van Goederen door 
graderingsinstituten zijn geen grond voor retouren van 
gekochte kavels.

5.	 Terugbetaling van de 3% extra commissie op Goederen 
aangekocht door middel van het internet live biedsysteem 
is niet mogelijk.

VIII.	Beperking van aansprakelijkheid
1.	 De Veilinghouder is niet aansprakelijk voor verlies of 

schade in welke vorm dan ook geleden door de Hoogste 
Bieder voortvloeiende uit de aankoop van Goederen bij 
de Veilinghouder.

2.	 De Veilinghouder is niet aansprakelijk voor verlies of 
schade in welke vorm dan ook geleden door de Bieders 
voortvloeiende uit het gebruik van het Internet Live 
Biedsysteem of het niet-functioneren van het betreffende 
systeem.

3.	 De verzending van Goederen vindt plaats op 
instructie van de Hoogste Bieder. Het risico ligt bij de 
Hoogste Bieder, de aansprakelijkheid en vergoeding 
van Veilinghouder aan Hoogste Bieder bij verlies, 
beschadiging of diefstal is beperkt tot de verzekering van 
de Veilinghouder.

IX.	Salvatorische clausule
Indien er bepalingen in deze algemene voorwaarden niet 
effectief of niet uitvoerbaar blijken te zijn, of na sluiting 
van de overeenkomst niet effectief of uitvoerbaar worden, 
of tegenstrijdig zijn met de Nederlandse wet, heeft dit geen 
invloed op de naleving van het contract in zijn geheel, alle 
overige bepalingen blijven ongewijzigd van kracht. De 
niet effectieve of niet uitvoerbare bepaling dient te worden 
vervangen door de effectieve of uitvoerbare regeling, die het 
dichtst bij de economische doelstelling in de buurt komt, die de 
overeenkomst sluitende partijen met de niet effectief blijkende 
resp. niet uitvoerbare bepaling beoogd hebben.
X.	Toepasselijk recht en jurisdictie.
Deze overeenkomst wordt beheerst door en geïnterpreteerd 
in overeenstemming met de Nederlandse wet. Eventuele 
geschillen vallen onder de uitsluitende jurisdictie van de 
gerechtelijke instanties in Amsterdam. Alleen de Nederlandse 
tekst van deze voorwaarden is rechtsgeldig.
Schulman B.V., Jan Luijkenstraat 94, 1071 CV, Amsterdam, 
The Netherlands.

FOR ENGLISH TERMS AND CONDITIONS PLEASE GO TO 
SCHULMAN.NL



VARIABIBLIOGRAFIE / BIBLIOGRAPHY
•	 A. = S. Album. A Checklist of Islamic Coins. 3rd 

ed. Santa Rosa, CA 2011.
•	 AA = C. M. Almeida do Amaral. Catalogo descritivo 

das moedas Portuguesas. Lisbon 1977.
•	 AAH. = B. Ahlström, Y. Almer, & B. Hemmingsson. 

Sveriges mynt 1521-1977. Stockholm 1976.
•	 AAJ. = B. Ahlström, Y. Almer, & K. Jonsson. 

Sveriges Besittningsmynt 1561-1878. Stockholm 
1980.

•	 ABH. = B. Ahlström, B. Brekke, & B. Hemmingsson. 
Norges mynter. Stockholm 1976.

•	 ACNAC = Ancient Coins in North American 
Collections. Series. ANS. New York. 1969-2013.

•	 AD = A. Despretz. Academia Gandavensis in 
Nummis. Gent 1997.

•	 AJN = ANS American Journal of Numismatics.
•	 AKS. = P. Arnold, H. Kuthmann & D. Steinhilber. 

Grosser Deutscher Münzkatalog von 1800 bis heute. 
19th ed. Munich 2003.

•	 Alfian = T. I. Alfian. Mata uang emas kerajaan-
kerajaan di Aceh. Atjeh 1979.

•	 Allen = J. Allen. The Gold Coinage of Trajan Dated 
COS V. AJN 19 (2007), 33-75.

•	 AMNG = F. Imhoof-Blumer. Die antiken Münzen 
Nord-Griechenlands. 4 vols. Berlin 1898-1913.

•	 AMW = A. M. Willenz. Le Médailleur Godefroid 
Devreese. 1986.

•	 ANS = American Numismatic Society.
•	 ANSMN = ANS Museum Notes.
•	 ANSNNM = ANS Numismatic Notes and 

Monographs. Series.
•	 ANSNS = ANS Numismatic Studies. Series.
•	 Armand = A. Armand. Les médailleurs italiens 

des quinzième et seizième siècles. 3 vols. Paris 
1883-1887.

•	 Arsdell = R. Van Arsdell. Celtic Coinage of Britain. 
London 1989.

•	 Attwood = P. Attwood. Italian Medals c.1530-1600 
in British Public Collections. London 2003.

•	 AV = C. Akkermans & P. Vercoulen. Catalogus van 
het Nederlandse papiergeld 1814–2002. Culemborg 
2006.

•	 B. = E. Babelon. Monnaies de la République 
Romaine. 2 vols. Paris 1885.

•	 B. = M. Bernocchi. Le monete della repubblica 
fiorentina, II: corpus nummorum florentinum. 
Firenze 1975.

•	 Baerten = J. Baerten. De munten van de graven van 
Loon, 12de-14e eeuw. Sint-Truiden 1981.

•	 Bahrf. = E. Bahrfeldt. Das Münzwesen der Mark 
Brandenburg von den ältesten Zeiten bis zum 
Anfang der Regierung der Hohenzollern. 3 vols. 
Berlin 1889-1918.

•	 Barrett = D. Barrett. An analysis of the series X 
or wodan monster sceattas: some implications for 
trade and exchange in the 8th century AD. PhD 
thesis, University of Sheffield. 1992.

•	 Bart. = F. Bartolotti. Le medaglie pontificie di 
massimo modulo, da Pio IX a Pio XI. Roma 1971.

•	 Bat. Gen. = J. A. van der Chijs. Catalogus der 
numismatische verzameling van het Bataviaasch 
Genootschap van Kunsten en Wetenschappen. 4e 
ed. Batavia 1896.

•	 Bax = W. F. Bax. De Nederlandse militaire 
Ridderorden, Eereteekenen en Gedenkpenningen. 
JMP nrs. 19, 21, 23, 27, 37, 39 en 43.

•	 – De Nederlandse Ridderorden en Onderscheidingen. 
Den Haag 1951.

•	 BCD Akarnania = The BCD Collection. Akarnanien 
und Aetolien. M&M Deutschland 23, 18 October 
2007. Stuttgart.

•	 BCD Boeotia = – The Coinage of Boiotia. CNG 
Triton IX, session 1, 10 Jan 2006. New York.

•	 BCD Corinth = – Münzen von Korinth. Numismatik 
Lanz 111, 26 Nov. 2001. München.

•	 BCD Euboia = – Münzen von Euboia. Numismatik 
Lanz 105, 25 Nov. 2002. München.

•	 BCD Lokris = – Lokris-Phokis. Numismatica Ars 
Classica AG 55, 8 Oct. 2010. Zürich.

•	 BCD Olympia = – Coins of Olympia. Leu 
Numismatics 90, 10 May 2004. Zürich.

•	 BCD Peloponnesos I = – Coins of the Peloponnesos. 
LHS Numismatics 96, 8-9 Oct. 2004. Zürich.

•	 BCD Peloponnesos II = – Coins of the Peloponnessos, 
part II. CNG 81-82, 20 May 2009. Lancaster, PA.

•	 BCD Thessaly = – Coins of Thessaly. Nomos AG 
4, 10 May 2011. Zürich.

•	 Beckmann = M. Beckmann. Trajan's Gold Coinage 
AD 112-117. AJN 19 (2007), 77-129.

•	 Belfort = A. de Belfort. Description générale des 
monnaies mérovingiennes. 5 vols. Paris 1892.

•	 Bem. = A. J. Bemolt van Loghum Slaterus. 
Nederlandse Familiepenningen tot 1813. Zutphen 
1981.

•	 Berger = F. Berger. Die mittelalterlichen Brakteaten 
im Kestner-Museum Hannover. Hannover 1993.

•	 Bergsøe = V. Bergsøe. Danske medailler og jetons 
fra 1789-1891. Copenhagen 1893.

•	 Berman = A. G. Berman. Papal Coins. South 
Salem 1991.

•	 Bern. = E. Bernays & J. Vannérus. Histoire 
Numismatique du Comté puis Duché de Luxembourg 
et de ses fiefs. 2 vols. Anvers 1910, 1934.

•	 Betts = C. W. Betts. American Colonial History ill. 
by contemporary medals. New York 1894, Winnipeg 
1964 reprint.

•	 Biaggi = E. Biaggi. Monete e zecche medievale 
italiane. Turin 1992.

•	 Bigot = A. Bigot. Essai sur les monnaies du royaume 
et duché de Bretagne. Paris 1857.

•	 Bitkin = V. Bitkin. Composite Catalogue of Russian 
Coins. 2 vols. Kiev 2003.

•	 BMC = Various. British Museum Collection. Series. 
London 1873-present.

•	 BN = E. Muret & A. Chabouillet. Catalogue des 
monnaies gauloises de la Bibliothèque nationale. 
Paris 1889.

•	 BNJ = British Numismatic Journal. British 
Numismatic Society. London 1903-present.

•	 Bodenstedt = F. Bodenstedt. Die Elektronmünzen 
von Phokaia und Mytilene. Tübingen 1981.

•	 Boeles = P. C. J. A. Boeles. Friesland tot de elfde 
eeuw: zijn oudste beschaving en geschiedenis. Den 
Haag 1927. 1951 herdruk.

•	 Boehringer = C. Boehringer. Die Münzen von 
Syrakus. Berlin 1929.

•	 – Die Münzgeschichte von Leontini in klassischer 
Zeit, in: R. Ashton & S. Hurter (eds.), Studies in 
Greek Numismatics in Memory of Martin Jessop 
Price. London 1998.

•	 Boud. = E. Boudeau. Monnaies Françaises 
Provinciales. Maastricht 1970.

•	 Bramsen = L. V. Bramsen. Le Médailler de Napoleon 
le Grand. 3 vols. Paris/Copenhagen 1904-1913.

•	 Brekke = B. F. Brekke. The copper coinage of 
imperial Russia 1700–1917. Malmö 1977.

•	 Brett. = J. Brettauer. Medicina in Nummis. Katalog 
der Sammlung Dr. J. Brettauer. Vienna 1937.

•	 Buck. = J. Bucknill. The coins of the Dutch East 
Indies. London 1931.

•	 Byrne = R. Byrne. The Dutch Colonial Coins 
& Tokens of the Americas (1645 to 1900). The 
Numismatist, July 1972, 1037-1056.

•	 Cach = F. Cach. Nejstaršì Ceské Mince. 4 vols. 
Prague 1970-1982.

•	 Cal. = Aureo & Cálico. Numismática Española. 
Catálogo de todas las monedas emitidas desde 
los Reyes Católicos hasta Felipe VI (1474-2020). 
Barcelona 2019.

•	 Cal. Onza = F. Cálico & X. Cálico. The “Onza” 
main Book. Barcelona 1986.

•	 Cayón = A. C. & J. Cayón. Las monedas españolas: 
del tremis al euro: del 411 a nuestros días. 2 vols. 
2005.

•	 CCA = P. Z. Bedoukian. Coinage of Cilician Armenia. 
ANSNNM 147. New York 1962.

•	 CCS = A. Malloy, I. Preston, & A. Seltman. Coins 
of the Crusader States. 2nd ed. New York 2004.

•	 CCT = F. Calico, X. Calico & J. Trigo. Numismatica 
Española Catalogo des las Acuna. Barcelona 2001.

•	 CEC. = Catalogus penningen door Eric Claus. De 
Beeldenaar 2002-1, 2: pag. 19-23 en pag. 68-90.

•	 CFL. = Catalogus penningen door Frank Letterie. 
De Beeldenaar 1996-6: pag. 249-251.

•	 CGB. = Catalogus penningen door Geurt Brinkgreve. 
De Beeldenaar 1985-2; pag. 48-54.

•	 Ch. = R. Chalon. Recherches sur les monnaies de 
Wallincourt en Cambrésis. Brussels 1847.

•	 – Recherches sur les monnaies des comtes de Hainaut. 
Brussels 1848.

•	 – Recherches sur les monnaies des comtes de Namur. 
Brussels 1860. 146 p. 22 pl. Suppl. Brussels 1868 
33 p. 4 pl.

•	 Chaut. = J. Chautard. Les imitation des monnaies 
au type esterlin… Nancy 1871.

•	 Ci. = L. Ciani. Les monnaies royales français de 
Hugues Capet à Louis XVI. Paris 1926.

•	 CJCW = Adam, van der Lijke, Pelsdonk, Westerhof 
e.a. Johannes Cornelis Wienecke 1872-1945, 
medailleur en stempelsnijder. 2017.

•	 Clain-Stefanelli= E. Clain-Stefanelli. Numismatic 
Bibliography. Munich 1985.

•	 CLM = Catalogus penningen das Loeki Metz. De 
Beeldenaar 1998-3: pag. 126-135.

•	 CNI = Various. Corpus Nummorum Italicorum. 
Series. 20 vols. Rome 1910–1943.

•	 CNM = J. C. van der Wis & T. Passon. Catalogus 
van de Nederlandse Munten. 1555–1806. 2e ed. 2009.

•	 CNR = A. Banti & L. Simonetti. Corpus Nummorum 
Romanorum. 27 vols. Firenze 1972-1979.

•	 Codr. = H. W. Codrington. Ceylon Coins and 
Currency. Colombo 1924.

•	 Coh. = H. Cohen. Description historique des 
monnaies frappées sous l’empire romain. 8 vols. 
Paris/Londres 1880.

•	 Coll. = J. P. Collignon. Medailles politiques 
et satiriques, décorations et insignes de la 2e 
République Française 1848–1852. Charleville-
Mézières 1984.

•	 – La médaille Française au 19 siècle. Charleville-
Mézières 1989.

•	 Cr. = M. H. Crawford. Roman Republican Coinage. 
2 vols. Cambridge 1974.

•	 Crinon = P. Crinon. Le «baudekin à la lance» de 
Hainaut (1302-1312) et ses imitations. RBN 151 
(2005), 119-216.

•	 CTvdV = H. de Koning. De penningen van Theo 
van de Vathorst. De Beeldenaar 2003-6, 215-234.

•	 Cunetio = E. Besly & R. Bland. The Cunetio 
Treasure: Roman Coinage of the Third Century 
AD. London 1983.

•	 D&H = R. Dalton & S. H. Hamer. The Provincial 
Token-Coinage of the 18th Century. Cold Spring 
1990.

•	 Dannenb. = H. Dannenberg. Die Deutschen Münzen 
der Sächsischen und Fränkischen Kaiserzeit. 4 vols. 
Berlin 1876-1905.

•	 Dassd. = K. W. Dassdorf. Numismatisch-Historischer 
Leitfaden zur Übersicht der Sächsischen Geschichte. 
Dresden 1801.

•	 Dattari = G. Dattari, Numi Augg. Alexandrini. 
Cairo 1901.

•	 Dav. = J. S. Davenport. European crowns 1484–
1600. Frankfurt 1978; …1600–1700. Galesburg 
1974; …1700– 1800. Galesburg 1961; …since 
1800. Galesburg 1964.

•	 – Large Size Silver Coins of the Wold. 3rd ed. Iola 
1991.

•	 Dav. Feudal= J. S. Davenport. The Daalders of 
the Dutch Feudal States and Others. Dallas 1997.

•	 DdP. = M. L. Deschamps de Pas. Essais sur l'histoire 
monétaire des comtes de Flandre. Various articles 
in RBN. 1861-1878.

•	 de B. = W. K. de Bruijn. De Nederlandse Florijn 
in al zijn facetten. Bussum 1990.

•	 De Beeldenaar= De Beeldenaar. Tweemaandelijks 
tijdschrift voor numismatiek in Nederland en België. 
1977-heden.

•	 de C. = M. L. de Coster. Catalogue du précieux 
Cabinet de jetons d’or et d’argent formé par feu 
M.L. de Coster. Brussel 1885.

•	 de Ch. = A. Mignolet. Les monnaies de la principauté 
de Liège, Description commentée des monnaies 
gravées dans l'ouvrage du baron de Chestret de 
Haneffe. Maastricht 1887. 1986 reprint.

•	 De Florijn = De Florijn. Tweemaandelijks tijdschrift 
voor numismatiek in Nederland en België. 1972 

– 1976.
•	 De Geuzenpenning= De Geuzenpenning. 

Driemaandelijks tijdschrift voor numismatiek in 
Nederland en België. 1951 – 1976.

•	 de Kr./Mev.= W. de Kreuk & J. Mevius. Nederlandse 
Herdenkings- en Gelegenheidspenningen van Steden 
1935–1989. Vriezenveen 1990.

•	 Delm. = A. Delmonte. De gouden Benelux. 
Amsterdam 1964. Suppl. 1977.

•	 – De zilveren Benelux. Amsterdam 1967. Suppl. 1975.
•	 de M. = J. de Mey. Répertoire de la numismatique 

des Pays d’en Bas 1419–1714. Brussels 1982.
•	 = – Les monnaies des Ducs de Brabant. 2 vol. 

Brussels / Amsterdam 1966, 1969.
•	 de Meyer = N. J. E. de Meyer. Le monnayage 

communal de Ruremonde. JMP 47 (1960), 19-58.
•	 Delz. = R. Delzanno. Sverigjes Myntbok. 2 vols. 

2020.
•	 Dengis = J.-L. Dengis. Les monnaies de la 

principauté de Liège. 4 dln. Wetteren 2006.
•	 de S. = F. de Saulcy. Recherches sur les monnaies 

des évêques de Metz. Metz 1833.
•	 – Recherches sur les monnaies des ducs héréditaires 

de Lorraine. Metz 1841.
•	 de V. = W. J. de Voogt. Bijdragen tot de numismatiek 

van Gelderland; …Berg, Batenburg-Baar. Arnhem 



1867/1869.
•	 de W. = A. de Witte. Histoire monétaire des comtes 

de Louvain, ducs de Brabant. 3 vol. Anvers 1894-
1900.

•	 Diakov = M. E. Diakov. Medals of the Russian 
Empire. 7 vols. 2004-2007.

•	 Dirks = J. Dirks. Beschrijving der Nederlandse 
penningen. 8 dln. Haarlem 1889-1894.

•	 – De Noord-nederlandsche gildepenningen. 2 dln. 
Haarlem 1878.

•	 Divo = J.-P. Divo. Die neueren Münzen der Schweiz 
und des Fürstentums Liechtenstein. Freiburg i. 
Breisgau 1971.

•	 – Médailles de Louis XIV. Zurich 1982.
•	 DOC = P. Grierson & M. Mays. Catalogue of 

Byzantine coins in the Dumbarton Oaks Collection 
and in the Whittmore Collection. Washinton, DC 
1992.

•	 – Catalogue of Byzantine coins in the Dumbarton 
Oaks Collection and in the Whittmore Collection. 
5 vols. Washington, DC 1966-1999.

•	 Don. = E. Fiala. Beschreibung der Sammlung 
böhmischer Münzen und Medaillen des Max 
Donebauer. 2 Vols. Prag 1889.

•	 DP. = F. Page-Divo & J. P. Divo. Médailles de 
Louis XV. Zürich 2009.

•	 – Médailles de Napoléon III. Zürich 2001.
•	 DPR = J. Dirks. Penningkundig Repertorium. 4 

dln. Leeuwarden 1890-1891.
•	 Dreesm. = W. J. R. Dreesmann. Verzameling 

Amsterdam in drie delen. ‘s-Gravenhage 1942-1951.
•	 DT = L.-P. Delestrée & M. Tache. Nouvel atlas 

des monnaies Gauloises. 4 vols. Saint-Germain-
en-Laye 2002-2008.

•	 DT. = J.-P. Divo & E. Tobler. Die Münzen der 
Schweiz im 17. Jahrhundert. Zürich 1987.

•	 Dugn. = J. F. Dugniolle. Le jeton historique des 17 
provinces des Pays-Bas. 4 dln. Brussel 1876-1880.

•	 Dumas = F. Dumas-Dubourg. Le Monnayage des 
ducs de Bourgogne. Louvain-la-neuve 1988.

•	 Dupl. = J. Duplessy. Les monnaies françaises royales 
de Hugues Capet à Louis XVI (987-1793). 2 vols. 
2nd ed. Paris 1999.

•	 Dupr. = C. Dupriez. Monnaies et Essais Monétaires 
du Royaume de Belgique et du Congo Belge. 2 
vols. Brussels 1949.

•	 dV&dJ. = J. de Vries & J. C. de Jonge. Nederlandsche 
Gedenkpenningen Verklaard. 2 dln. ’s-Gravenhage/
Amsterdam 1829, 1837.

•	 Eimer = C. Eimer. British Commemorative Medals 
and their Values. 1st ed. London 1897.

•	 Elias = E. R. D. Elias. The Anglo-Gallic Coins. 
Paris/London 1984.

•	 ESC = M. Bull. English Silver Coinage since 1649. 
6th ed. Londen 2015.

•	 Essl. = Catalogue de vente coll. prince d’Essling. 
Feuardent & Florange, 17-18 et 20-25 Juin 1927. 
Paris.

•	 F. = F. Feuardent. Jetons et méreaux depuis Louis 
IX jusqu'à la fin du consulat de Bonaparte. 3 vols. 
Paris 1904-1915.

•	 FD. = J. Fortuyn Drooglever. De vorstelijke en de 
stedelijke muntslag te Deventer. Deventer 1982; – 
De Driesteden Muntslag 1479–1588 van Deventer, 
Kampen en Zwolle. Den Haag 1986. – De muntslag 
van Floris van Wevelinkhoven, bisschop van Utrecht 
1379-1393. De Beeldenaar 13-4 (1989), 119-122.

•	 FD. E. J. A. van Beek & J. Fortuyn Droogleever. 
Geslagen te Zutphen. De stedelijke muntslag 1479-
1692. Zutphen 1990.

•	 Fr. = A. Friedberg. Gold Coins of the World. 9th 
ed. Clifton 2017.

•	 Fred. = J. W. Frederiks. De meesters der plaquette-
penningen. Amsterdam 1943.

•	 Fred.D. = – Dutch Silver. 4 vols. ‘s-Gravenhage 
1952-1961.

•	 Frère = H. Frère. Monnaies de l’évêque de Liège 
frappées à Maastricht. RBN 107 (1961), 83-116.

•	 FV. = J. Ferraro Vaz. Livro das moedas de Portugal. 
2 vols. Braga 1969, 1970.

•	 Gad. = V. Gadoury. Monnaies Françaises 1789–1985. 
24th ed. Monaco 2019.

•	 Gaill. = V. Gaillard. Les monnaies des comtes de 
Flandre. Gent 1857.

•	 Gariel = E. Gariel. Les monnaies royales de France 
sous la race Carolingienne. 2 vols. Strasbourg 1883, 
1884. 1974 reprint.

•	 Gd. = V. Gadoury. Monnaies Royales Françaises 
Louis XIII à Louis XVI 1610–1792. 5th ed. Monaco 
2018.

•	 GH. = H. E. van Gelder & M. Hoc. Les monnaies 

des Pays-Bas bourguignons et espagnols 1434–1713. 
Amsterdam 1960. Suppl. 1964.

•	 Gh. = J. Ghyssens. Les petit deniers de Flandre des 
XIIe et XIIIe siècles. Brussels 1971.

•	 Gilleman = Ch. Gilleman. Le dernier atelier 
monétaire de Gand (1581 à 1584). RBN 83 (1931), 
31-54.

•	 Göbl = R. Göbl. Sasanidische Numismatik. 
Braunschweig 1971.

•	 Göktürk = M. T. Göktürk. Small coins from Cilicia 
and surroundings. Mecanismes et innovations 
monetaires dans l'Anatolie Achemenide. Varia 
Anatolica XII, 143-151. Paris 2000.

•	 Gom. = A. Gomes. Monedas Portuguesas. 2nd 
ed. Lisbon 2007.

•	 Grolle = J. J. Grolle. De muntslag van de graven 
van Holland tot de Bourgondische unificatie in 1434. 
3 dln. 2e herziene druk. Amsterdam 1997/2000.

•	 – De muntslag van de burggraven en heren van 
Koevorden. Een voorlopig overzicht. Amsterdam 
1991.

•	 – De muntslag van de heren van Kuinre ca 1280 – ca 
1376. Amsterdam 1993.

•	 – Muntende Ministerialen in Over-Sticht en Holland 
gedurende de 13e en 14e eeuw. Amsterdam 2002.

•	 Guioth = J.-L. Guioth. Histoire Numismatique de 
la Révolution Belge. Hasselt 1844/1845.

•	 – Histoire numismatique de la Belgique. 2 vols. 
Brussels 1851, 1869.

•	 H. = S. Handjaja, A.A. Sumana, M. Handjaja M.Sc. 
Indonesian Paper money catalogue 1782–1996. 
Jakarta 1996.

•	 H. = H. Hede. Danmarks og Norges Mønter 1541-
1814-1963. Komission: Munsgaard 1964.

•	 H. = B. Hern. Hern's Handbook on South African 
Coins & Patterns. Annual. 6th ed. 2012.

•	 H.Pol = J. Hulshoff Pol. De gouden munten (mas) 
van Noord-Sumatra. JMP 16 (1929), 1-32.

•	 Haeberlin = E. J. Haeberlin. Aes Grave. Das 
Schwergeld Roms und Mittelitaliens. Frankfurt 1910.

•	 Hal. = I. Halačka. Mince zemí Koruny České 
1526-1856. 3 vols. Prague 1987-1988.

•	 Hartill = D. Hartill. Cast Chinese Coins: A Historical 
Catalogue. Victoria 2005.

•	 Hävernick = W. Hävernick. Die Münzen von Köln. 
Vom Beginn der Prägung bis 1304. Cologne 1935.

•	 Hazard = H. W. Hazard. The Numismatic History 
of Late Medieval North Africa. New York 1952.

•	 H.Cz. = E. Hutten-Czapski. Catalogue de la 
collection des medailles polonaises. Graz 1957.

•	 Heiss = A. Heiss. Descripcion general de las 
monedas Hispano-cristianas desde la invasion de 
los Arabes. 3 vols. Milagro 1865-1869.

•	 Her. = L. Herinek. Osterreichische Münzprägungen. 
3 vols. Vienna 1984.

•	 HGC = O. Hoover. The Handbook of Greek Coinage. 
Series. Lancaster 2009-present.

•	 Hill = G. F. Hill. A corpus of Italian medals of the 
Renaissance. 2 vols. London 1930.

•	 Hild. = B. E. Hildebrand. Anglosachsiska Mynt i 
Svenska Kongliga Myntkabinettet. Stockholm 1846.

•	 – Minnespenningar øfver enskilda Svenska mån och 
qvinnor. Stockholm 1860.

•	 – Sveriges och svenska konungahusets 
minnespenningar. 2 vols. Stockholm 1874, 1875.

•	 HN = B. V. Head. Historia Numorum. A Manual of 
Greek Numismatics. 2nd ed. London 1911. 1977 
reprint.

•	 Hofstee = N. F. Hofstee. Academia Lugduno Batava 
in Nummis. Leiden 1980 / Geschiedenis van de 
Utrechtse Universiteit in penningen. Utrecht 1986 
/ Academia Groningana in nummis. JMP 70 (1983), 
105-137.

•	 Holzm. = E. Holzmair. Münzgeschichte der 
österreichischen Neufürsten. Vienna 1946.

•	 HS = L. Tilanus. Hollandse Sculptuur. De 
geschiedenis van de Vereniging voor Penningkunst. 
Amsterdam 2000.

•	 Hürl. = H. Hürlimann. Zürcher Münzgeschichte. 
Zürich 1966.

•	 Huszár = Huszár L. Münzkatalog Ungarn. Munich 
1979.

•	 HvH. = H. Vanhoudt. Atlas der Munten van België. 
Herent 1996.

•	 I&D = E. Ivanauskas. & R. J. Douchis. Coins of 
Lithuania, 1386-1707. Vilnius 1999.

•	 Iger = T. Iger. Katalog trojaków polskich. Warsaw 
2008.

•	 Ilisch = P. Ilisch. Die Münzprägung in Herzogtum 
Niederlothringen. JMP 84-85 (1997/1998), 1-268.

•	 J. = K. Jaeger. Die Deutschen Münzen seit 1871. 

24. Auflage. Neuwied/Osnabrück 2015.
•	 – Die Münzprägung der deutschen Staaten vor 

Einführung der Reichswährung. 12 vols. Basel 
1951-present.

•	 J&F. = P. Joseph & F. Fellner. Die Münzen von 
Frankfurt am Main. Frankfurt 1896. 1st suppl. 
1903, 2nd suppl. 1920.

•	 J&V. = N. Jacobs & C. C. Vermeule. Japanese 
coinage. New York 1972.

•	 Jameson = R. Jameson. Collection R. Jameson. 4 
vols. Monnaies grecques antiques. Paris 1913-1932.

•	 Jézéquel = Y. Jézéquel. Les Monnaies des comtes 
et Ducs de Bretagne: Xe au XVe siècle. Maison 
Florange 1998.

•	 JMP = Jaarboek voor munt- en penningkunde. 
Amsterdam 1914 – heden.

•	 JNDA = Japanese Numismatic Dealers Association. 
The Catalog of Japanese Coins and Bank Notes. 
Annual. 2008 ed.

•	 JP. = L. F. Jintes & J. T. Pol-Tyszkiewicz. Chris van 
der Hoef, 1875–1933. Tentoonstellingscatalogus. 
Assen 1994.

•	 Julius = Sammlung Dr. P. Julius, Heidelberg. Otto 
Helbing Nachf. 66, 11 Jan. 1932. Munich.

•	 JV. = J. R. Voûte & H. J. van der Wiel. Les Monnaies 
de la principauté d’Orange sous la maison de Nassau. 
Bussum 1997.

•	 Kann = E. Kann. Illustrated Catalog of Chinese 
Coins. New York 1956. 1966 reprint.

•	 Kam = W. van der Kam. Niel Steenbergen, schepping 
in beelden. Breda 1999.

•	 KB. = Penningen geslagen of gegoten door de 
Koninklijke Begeer. 1880–1975.

•	 KBA = Koninklijke Bibliotheek Albert I. De 
medaille in België van 1951 tot 1976 / La médaille 
en Belgique, de 1951 à 1976. Brussel 1980.

•	 Kapp. = A. Kappelhoff. Die Münzen Ostfrieslands 
vom frühen 14. Jahrhundert bis 1628. Aurich 1982.

•	 Kenis = Y. Kenis. Catalogue des Medailles et 
Jetons des Pays-Bas Autrichiens 1714-1794. 2000.

•	 Kienast = G. W. Kienast. The medals of Karl Goetz. 
Cleveland, Ohio 1967. / A supplement to the medals 
of Karl Goetz. Lincoln, Nebraska 1986.

•	 KM. = Ch. Krause & C. Mishler. Standard Catalog 
of World coins. Iola, WI.

•	 – 1601–1700, 6th ed. (2014)
•	 – 1701–1800, 6th ed. (2013)
•	 – 1801–1900, 8th ed. (2015)
•	 – 1901–2000 43th ed. (2016)
•	 – 2001-date 10th ed. (2016)
•	 – Deluxe ANA Centennial Ed. 1991.
•	 – World Gold Coins. 2nd ed. (1988).
•	 – World Crowns and Talers from 1601 to date. 1994.
•	 – Unusual World Coins, 4th ed. (2005)
•	 Knyph. = K. Knyphausen. Münz- und 

Medaillenkabinett des Grafen K. zu Inn- und 
Knyphausen. Hannover 1872.

•	 Kooij = A. Kooij. Catalogus van Nederlandse betaal- 
en reclame penningen. 2e druk. Vriezenveen 1987.

•	 Kopicki = E. Kopicki. Ilustrowany Skorowidz 
Pieniêdzy Polskich i z Polska Zwiazanych. 2 vols. 
Warsaw 1995.

•	 KPK = Catalogus der Nederlandse en op Nederland 
betrekking hebbende gedenkpenningen 1430–1813. 
2 vol. ‘s-Gravenhage 1903, 1906.

•	 Kreeft = W. Kreeft. Nederlandse maçonnieke 
penningen. Den Haag 1952.

•	 L&M = Lin Gwo Ming & Ma Tak Wo. Illustrated 
Catalog of Chinese Gold & Silver. Hong Kong.

•	 Laf. = J. Lafaurie & P. Prieur. Les monnaies des 
rois de France. Paris-Bâle 1951–1956.

•	 LaBe = A. J. Lansen & M.L.F. van der Beek. 
Plantation tokens of the Dutch East Indies. 4e 
editie. IJsselstein 2020.

•	 Lanz = M. Kostial. Kelten im Osten. Gold und Silber 
der Kelten in Mittel und Osteuropa. Sammlung 
Lanz. München. 1997.

•	 Lav. = Ch. Lavanchi. Numismatique valaisanne. 
Sion 1985.

•	 LaWe = A. J. Lansen & L. T. Wells. Plantage-, 
handels-, en mijngeld van Nederlands-Indië. 
Vriezenveen 2001.

•	 Lec. = J. Lecompte. Monnaies et Jetons des Colonies 
Françaises. Monaco 2000.

•	 Lefébure = Ch. Lefébure. La frappe en Belgique 
occupée. Brussels 1923.

•	 Levinson = R. A. Levinson. The early dated coins 
of Europe 1234-1500. 2nd ed. 2019.

•	 LT = H. de la Tour. Atlas de monnaies Gauloises. 
Paris 1892.

•	 Lucas = P. Lucas. Monnaies de Hainaut. 1981.



•	 – Monnaies seigneuriales mosanes. 2 vols. Walcourt 
1982.

•	 M. = E. Montenegro. Collector’s handbook of 
Italian coins. Torino 2017.

•	 M&OdV = D. M. Metcalf & W. Op den Velde. 
The Monetary Economy of The Netherlands, c. 
690 - c. 715 and the Trade with England: A Study 
of the Sceattas of Series D. JMP 90 (2003), 1-163.

•	 – The Monetary Economy of the Netherlands, c. 
690 - c. 760 and the Trade with England: A Study 
of the 'Porcupine' Sceattas of Series E. JMP 96 
(2009) & 97 (2010), 1-506.

•	 Madai = D. S. Madai. Vollständiges Thaler-Cabinet. 
Köningsberg 1765-1774.

•	 Maill. = P. Mailliet. Catalogue des Monnaies 
obsidionales et de nécessité. Brussels 1870.

•	 Mairat = J. Mairat. The coinage of the Gallic Empire. 
2 vols. PhD thesis. Wolfson College, Trinity 2014.

•	 Mayhew = N. J. Mayhew. Sterling Imitations of 
Edwardian Type. London 1983.

•	 Maz. = J. Mazard. Histoire monétaire et 
numismatique contemporaire 1790–1965. Paris/
Brussels 1965.

•	 MB. = H. V. Mansfeld-Büllner. Afbildninger af 
samtlige hidtil kjendte danske mønter fra tidsrummet 
1241-1377. Copenhagen 1887.

•	 MBR = G. Buzdugan. Monede si Bancnote 
Românesti. Bucarest 1977.

•	 MdP. = Various. Catalogue général illustré des 
éditions de la monnaie de Paris. 7 vols. Paris 1977.

•	 MEC = Various. Medieval European Coinage. 17 
vols. Cambridge 1986-present.

•	 Med. Ill. = E. Hawkins, A. W. Franks & H. A. 
Grueber. Medallic Illustrations of British History. 
2 vols. Londen 1855. 1978 reprint.

•	 Men. = J. Menadier. Die Aachener Münzen. Berlin 
1913. 1970 reprint.

•	 Menzel = S. Menzel. Cobs, Pieces of Eight and 
Treasure Coins: The Early Spanish-American Mints 
and their Coinages 1536-1773. ANS 2004.

•	 Merle = F. Wallraf. Beschreibung der Kölnischen 
Münzsammlung des Domherrn von Merle.

•	 Meshorer = Y. Meshorer. Ancient Jewish Coinage. 
2 vols. New York 1982.

•	 Metcalf = D. M. Metcalf. Thrymsas and sceattas in 
the Ashmolean Museum Oxford. London 1993-1994.

•	 – Coinage of the Crusaders and the Latin East in the 
Ashmolean Museum Oxford. 3 vols. London 1995.

•	 Mev. = J. Mevius & F .G. Lelivelt. De Nederlandse 
bankbiljetten van 1814 tot heden. Vriezenveen 1981.

•	 – Catalogue of paper money of the V.O.C., 
Netherlands East Indies and Indonesia, from 1782 
to 1981. Vriezenveen 1981.

•	 MG. = K. F. Morrison & H. Grunthal. Carolingian 
Coinage. NNM 158. New York 1967.

•	 MIB = W. Hahn. Moneta Imperii Byzantini. 3 vols. 
Vienna 1973-1981.

•	 Milbank = S. Milbank. The Coinage of Aegina. 
ANSNNM 24. New York 1925.

•	 Mill. = H. C. Millies. Recherches sur les monnaies 
des indigènes de l'archipel Indien et de la péninsule 
Malaie. ‘s-Gravenhage 1871.

•	 Minard = L. Minard van Hoorebeke. Gildepenningen/
Méreaux… 3 dln. Gent 1877-1879.

•	 MIR = Various. Monete Italiane Regionali. Pavia 
1996-present.

•	 Mitch. = M. Mitchiner. Oriental coins and their 
values. 3 vols. London 1978-1980.

•	 MMW. = H. G. Meijer, C. P. Mulder & B.W. 
Wagenaar. Orders and Decorations of The 
Netherlands. Venlo 1984.

•	 Moquette = J. P. M. Moquette. De munten van 
Nederlands-Indië. Batavia 1909.

•	 Morin = P. Eykmans & F. Morin. Catalogue Officiel 
des Monnaies et Billets Belges / Officiële catalogus 
der Belgische munten. Jaarlijkse uitgave. 30e ed. 
2005.

•	 Moushmov= N. A. Moushmov. Ancient Coins of 
the Balkan Peninsula. Sofia 1912.

•	 Munt. = F. Muntoni. Le monete dei papi e degli 
stati pontifici. Roma 1972.

•	 MzA. = V. Miller zu Aichholz, A. Loehr &E. 
Holzmair. Österreichische Münzprägungen. 2 
vols. Vienna 1948.

•	 N. = J. J. North. The English hammered coinage. 
2 vols. 2nd ed. London 1991.

•	 N.vd.Ch. = E. Netscher & M. J. A. van der Chijs. 
De munten van Nederlandsch-Indië beschreven 
en afgebeeld. Verhandelingen van het Bataviaasch 
Genootschap van Kunsten en Wetenschappen. Deel 
XXXI. Batavia 1864.

•	 Nah. = M.Th.-C.F.N. Nahuys. Histoire de 
numismatique de la Hollande sous le règne de 
Louis Napoleon. Amsterdam 1858.

•	 – Histoire numismatique de la Hollande pendant 
la réunion à l'empire français. Amsterdam 1863.

•	 Nav. Med. = British Naval Medals/Naval Medals 
I, II. Louis Alexander Mountbatten, Marquess of 
Milford Haven. London 1919, 1921, 1928.

•	 NC = Numismatic Chronicle. 1836-2016.
•	 Newell ESM= E. T. Newell & O. Mørkholm. The 

Coinage of the Eastern Seleucid Mints from Seleucus 
I to Antiochus III. ANSNS 1. 1978.

•	 Newell LSM= E. T. Newell. Late Seleucid Mints in 
Ake-Ptolemais and Damascus. ANSNNM 84. 1939.

•	 Newell SMA= E. T. Newell. The Seleucid Mint of 
Antioch. New York 1917.

•	 Newell WSM= E. T. Newell & O. Mørkholm. 
The Coinage of the Western Seleucid Mints from 
Seleucus I to Antiochus III. ANSNS 4. 1977.

•	 Niggl = P. Niggl. Musiker Medaillen. 2 vols. 
Hofheim am Taunus 1965, 1987.

•	 NNM = Numismatic Notes and Monographs. New 
York 1920-present.

•	 Noss = A. Noss. Die Münzen und Medaillen 
von Köln. 4 vols. Munich 1913, 1925, 1926 & 
1935; – Die Münzen von Berg und Jülich-Berg. 2 
vols. Munich 1929; – Die Rheinische Prägungen 
der Possidierenden Fürsten. Mitteilungen der 
Bayerischen Numismatischen Gesellschaft 34 
(1916), 1-122. Munich.

•	 OP. = De Oranje Nassau boekerij en de 
Oranjepenningen in de Koninklijke Bibliotheek en 
in het Koninklijk Penningkabinet te ‘s-Gravenhage. 
Haarlem 1898.

•	 OTA = R. Göbl. Ostkeltischer Typen-Atlas. 
Braunschweig 1973.

•	 P. = A. Pick. Standard catalog of World Paper Money. 
2 vols. 14th ed. & 19th Iola, Wisconsin 2012/13.

•	 P. = A. T. Puister. Groningse stedelijke munten. 
JMP 73 (1986), 5–72.

•	 – Friese stedelijke munten. JMP 68 (1981), 27-46.
•	 – Munten der Oost-Nederlandse heerlijkheden. De 

Florijn 2 (1972), 13-19, De Florijn 3 (1972), 29-35.
•	 P&C = K. Pannekeet & A. Cruysheer. Holpenningen 

in Nederland (ca. 1460-1570). JMP 100 (2013), 
59-196.

•	 Pagani = A. Pagani. Monete Italiane 1796-1961. 
Milan 1962.

•	 Pangerl = R. Martini. The Pangerl Collection. 
Catalog and Commentary on the Countermarked 
Roman Imperial Coins. Nomismata 6. 2003.

•	 Papadopoli = N. Papadopoli. Le monete de Venezia. 
4 vols. Venice/Milan 1893-1919.

•	 Pas. = T. Passon. Catalogus Nijmeegs Museum 
‘Commanderie van St. Jan’. Nijmegen 1980.

•	 Pax = Coll. Le Maistre. Pax In Nummis. Schulman 
116, 13-15 oktober 1913. Amsterdam. 2000 herdruk.

•	 PdA. = F. Poey d’Avant. Monnaies féodales de 
France. 3 vols. Paris 1858–1862. Graz 1961 reprint.

•	 Pegasi = R. Calciati. Pegasi. 2 vols. Mortara 1990.
•	 Pelsdonk = J. E. L. Pelsdonk. Pennincxkens van 

Loode. Goudswaard 2003.
•	 Pietersen = F. Pietersen. Catalogus Centraal Museum 

Utrecht. Utrecht 1978.
•	 Pink = K. Pink. Münzprägung der Ostkelten und 

Ihrer Nachbarn. Harrassowitz 1939. 1974 reprint.
•	 Piot = Ch. Piot. Monnaies frappées par la ville 

de Ruremonde. RBN 4 (1848), 402-438, RBN 6 
(1850), 75-88.

•	 Piras = E. Piras. Le monete della Sardegna dal 
IV secolo a. c. al 1842. Banco di Sardegna 1996.

•	 Pixodarus = R. H. J. Ashton et al. The Pixodarus 
Hoard. Coin Hoards IX, 159-243. London 2002.

•	 PL = P. Plomp. Catalogus Nederlands Papiergeld 
1573-2002. 2 dln. Assendelft 2015, 2020.

•	 Pol. = J. G. Pollard. Renaissance Medals. 3 vols. 
Washington 2007.

•	 Polak = Arthur Polak. Joodse penningen in de 
Nederlanden. Amsterdam 1958.

•	 Pozzi = Monnaies grecques antiques; provenant de 
la collection de feu le prof. S. Pozzi. Naville Co. I, 
4 April 1921. Geneva. 1979 reprint.

•	 Pr. = G. Probszt. Die Münzen Salzburgs. Basel/
Graz 1959.

•	 Probst = R. Probst. Catalogue illustré des monnaies 
de la région du Luxembourg de 1026 à 1998. 
Luxembourg 1998.

•	 Prou = M. Prou. Les monnaies carolingiennes. 
Paris 1892.

•	 = – Les monnaies merovingiennes. Paris 1892.
•	 PW. = D. Purmer & H. J. van der Wiel. Handboek 

van het Nederlands kopergeld 1523–1797. 
Vriezenveen 1996.

•	 – Handboek van de Nederlandsche Provinciale 
Muntslag. 2 dln. 2006, 2009.

•	 Price = M. J. Price. The Coinage in the Name of 
Alexander the Great and Philip Arrhidaeus. 2 vols. 
London 1991.

•	 Pridm. = F. Pridmore. The coins of the British 
Commonwealth of Nations. 4 vols. London 1965-
1980.

•	 Quigg. = A. Hingston Quiggin. A survey of primitive 
money. London 1949.

•	 Rat. = R. Ratto. Monnaies Byzantines et d'autre 
Pays contemporaines à l'époque byzantine. Lugano 
1930. 1959 reprint.

•	 Ravel = O. Ravel. Les “Poulains” de Corinthe. 2 
vols. Basel 1936, 1948.

•	 RBN = Revue Belge de la Numismatique (Revue 
de la Numismatique Belge). 1845-present.

•	 RecGen = W. Waddington et al. Recueil Général 
des Monnaies Grecques d’Asie Mineure. 4 vols. 
Paris 1904-1925.

•	 Resch = A. Resch. Siebenbürgische Münzen und 
Medaillen. Hermannstadt 1901.

•	 Réthy = Réthy L. Corpus Nummorum Hungariae. 
Egyetemes Magyar Éremtár. 2 vols. Budapest 
1899, 1907.

•	 RGV = N. G. Rhodes, K. Gabrisch & C. Valdettaro 
Pontecorvo della Rocchetta. The coinage of Nepal 
from the earliest times until 1911. London 1989.

•	 RIC = C. Sutherland. Roman Imperial Coinage. 
Volume I. Second revised edition. London 1984.

•	 I. Carradice & T. Buttrey. Roman Imperial Coinage. 
Volume II.1. Revised edition. London 2007.

•	 H. Mattingly & E. Sydenham. Roman Imperial 
Coinage. Volume II. London 1926.

•	 R. Abdy. Roman Imperial Coinage. Volume II.3. 
Revised edition. London 2019.

•	 H. Mattingly & E. Sydenham. Roman Imperial 
Coinage. Volume III. London 1930.

•	 H. Mattingly, E. Sydenham & C. Sutherland. Roman 
Imperial Coinage. Volume IV. London 1986.

•	 H. Mattingly, E. Sydenham & P. Webb. Roman 
Imperial Coinage. Volume V.1. London 1927.

•	 H. Mattingly, E. Sydenham & P. Webb. Roman 
Imperial Coinage. Volume V.2. London 1933.

•	 R. Sutherland. C. H. V. Carson. Roman Imperial 
Coinage. Volume VI. London 1967.

•	 P. Bruun. Roman Imperial Coinage. Volume VII. 
London 1966.

•	 R. Carson, H. Sutherland & J. Kent. Roman Imperial 
Coinage. Volume VIII. London 1981.

•	 J. Pearce. Roman Imperial Coinage. Volume IX. 
London 1933.

•	 J. Kent. Roman Imperial Coinage. Volume X. 
London 1994.

•	 RN = Revue Numismatique. Paris. 1836-present.
•	 Roest = T. M. Roest. Die Münzen der Herrschaft 

Anholt. Amsterdam 1895.
•	 – Monnaies de ‘s-Heerenberg et de Stevensweerd. 

Variétés et pièces inédites. Tijdschrift 8 (1898), 
198-235.

•	 Roovers = O. N. Roovers. De Noord-Nederlandse 
triumfpenningen. JMP 40 (1953), 1-48.

•	 Rosen = N. Waggoner. Early Greek Coins from 
the Collection of Jonathan P. Rosen. ACNAC 5. 
1983 New York.

•	 RPC = Various. Roman Provincial Coinage. 
1992-present.

•	 RSC = D. R. Sear & R. Loosely. Roman Silver 
Coins. 5 vols. 1st ed. London 1987.

•	 RSN = Revue Suisse de Numismatique 
(Schweizerische Numismatische Rundschau). 
Bern 1891-present.

•	 S. = D. R. Sear. Greek Coins and their values. Vol. 
I Europe, vol II. Asia & Africa.

•	 – Greek Imperial Coins and their values. London 1995
•	 – Roman Coins and their values. 4th ed. London 1988.
•	 – Roman Coins and their values. Volume I 280BC–

AD96. Millennium ed. London 2000.
•	 – Roman Coins and their values. Volume II. London 

2002.
•	 – Roman Coins and their values. Volume III. London 

2005.
•	 – Roman Coins and their values. Volume IV. London 

2011.
•	 – Roman Coins and their values. Volume V. London 

2014.
•	 – Byzantine Coins and their values. 2nd ed. London 

1987.
•	 S. = Sieg's Møntkatalog Norden. Annual. 35th 



ed. 2004.
•	 S. = Spink & Son Ltd. Standard Catalogue of British 

Coins; Coins of England and the United Kingdom. 
Annual. 37th ed. London 2006.

•	 – Standard Catalogue of British Coins ; Coins of 
Scotland, Ireland and the Islands (Jersey, Guernsey, 
Man and Lundy). Pre-Decimal Issues. 2nd ed. 
London 2003.

•	 S&M. = M. Spaans Azn. & C. P. Mulder. 
Watersnoodmedailles. ’s Gravenhage/Rotterdam 
2009.

•	 S&Z. = Joh. W. Stephanik & W.K.F. Zwierzina. 
Inhuldigingspenningen 1898. Ned. Genootschap 
Munt- en Penningkunde 1899.

•	 Salv. = The Harald Salvesen Collection of Trade 
Dollars and Trade Coinage of the World. Spink 
Zürich 28, 24 Oct. 1988. Zurich.

•	 Sanders = G. P. Sanders. Ridderorden en 
Onderscheidingen in Paleis Het Loo. Apeldoorn 
2008.

•	 SCBI = Various. Sylloge of Coins of the British 
Isles. Series. London 1958-present.

•	 Sch. = J. Schulman. Handboek der Nederlandse 
munten 1795–1975. 5e ed. Amsterdam 1975.

•	 Scheers = S. Scheers. Traité de numismatique 
celtique II, La Gaule Belgique. 2nd ed. Louvain 1983.

•	 Schef. = A. A. J. Scheffers. Koninklijke bezoeken 
aan Utrecht en de Munt in de 19e eeuw. Utrecht 1999.

•	 Schj. = F. Schjöth. Chinese currency. Oslo 1929.
•	 Schl. = G. Schlumberger. Numismatique de l'Orient 

Latin. Graz 1878.
•	 Schnee = G. Schnee. Sächsische Taler 1500-1800. 

Frankfurt am Mainz 1982.
•	 Scho. = C. Scholten. De munten van de Nederlandse 

gebiedsdelen overzee 1601–1948. Amsterdam 1951.
•	 Scholten = C. J. J. Scholten. De munten van 

Friesland van de 10e tot het begin van de 14e 
eeuw. JMP 29 (1939), 1-55.

•	 Schroeder = A. Schroeder. Annam: Đại nam hóa tệ 
đồ lục. Études numismatiques. Paris 1905.

•	 Schrötter = F. von Schrötter. Brandenburg-
Fränkisches Münzwesen. 2 vols. Halle 1927, 1929.

•	 Schulman = M. Schulman. De munten der 
Ommelanden. JMP (1915), 129-181.

•	 Schulten = W. Schulten. Deutsche Münzen aus der 
Zeit Karl V. Frankfurt am Main 1974.

•	 Sellw. = D. Sellwood. An Introduction to the Coinage 
of Parthia. 1st ed. London 1971.

•	 Ser. = C. A. Serrure. Histoire de la souveraineté de 
‘s-Heerenberg. La Haye/Paris 1860.

•	 Sev. = H. M. Severin. The Silver Coinage of Imperial 
Russia 1682 to 1917. 2 vols. Moscowm undated.

•	 – The Platinum and Gold Coinage of Imperial Russia 
1701 to 1911. Moscow, undated.

•	 SGK = J. Bolten & P. J. Soetens. Het Nederlandse 
bankbiljet en zijn vormgeving, met lijst van de door 
de Nederlandsche Bank uitgegeven bankbiljetten. 
2e herziene en vermeerderde editie, bewerkt 
en geactualiseerd door J.J. Grolle en P. Kroeze. 
Amsterdam 1999.

•	 Sim. = J. Simonis. L’art du médailleur en Belgique. 
Jemeppes-sur Meuse 1904.

•	 Singh = S. Singh. The Coins of Malaysia, Singapore 
and Brunei 1400–1986. Kuala Lumpur 1986.

•	 Slg. Bonhoff = Sammlung Dr. F. Bonhoff. Dr. Busso 
Peus Nachf. 293, 27 Oct. 1977. Frankfurt.

•	 Slg. Hohenstaufen = Münzen der Hohenstauffenzeit. 
2 parts. Hess/Leu 12, 14. Luzern 1959, 1960.

•	 Slg. Horsky = Sammlung Horsky, Münzen und 
Medaillen der österreichisch-ungarischen Monarchie. 
1. und 2. Teil. A. Hess Nachf., Nov. 1910 & Feb. 
1911. Frankfurt

•	 Slg. Karl = Münzen von Karien: Sammlung 
Karl. Numismatik Lanz 131, 27 November 2006. 
München.

•	 Slg. Lanna = Sammlung des Freiherrn Albert von 
Lanna, Prag. III. Teil: Medaillen und Münzen. 
Rudolph Lepke's Auctions-Haus, 16-19 May 1911. 
Berlin.

•	 Slg. Löbbecke = Sammlung A. Löbbecke. A. 
Riechmann & Co. 31, 3-4 Feb. 1925. Halle.

•	 Slg. Merseburger = Sammlung Otto Merseburger 
umfassend Münzen und Medaillen von Sachsen. 
Verkaufskatalog Zschiesche & Köder, 1894. Leipzig.

•	 SNG ANS = Various. Sylloge Nummorum 
Graecorum. The Collection of the American 
Numismatic Society. New York 1931 ff.

•	 SNG Ashm. = – Ashmolean Museum, Oxford. 
London 1976 ff.

•	 SNG v. Aulock = – Sammlung von Aulock, 
Deutschland. Berlin 1957–1968.

•	 SNG Berry = – The Burton Y. Berry Collection. 
New York 1961 ff.

•	 SNG BM = – The British Museum. London 1993.
•	 SNG Cop. = – The Royal Collection of Coins and 

Medals, Danish National Museum. Copenhagen 
1942-1979.

•	 SNG Evelpidis = – Collection Rena H. Evelpidis, 
Athenes. Louvain 1970 ff.

•	 SNG Fitzw. = – Fitzwilliam Museum, Leake and 
General Collection. London 1940 ff.

•	 SNG France = – Bibliothèque Nationale, Cabinet 
des Medailles. Paris 1993 ff.

•	 SNG Kayhan = – The The Muharrem Kayhan 
Collection. 2 vols. Istanbul 2004, 2015.

•	 SNG Keckman = – The Erkki Keckman Collection 
in the Skopbank, Helsinki. Helsinki 1994.

•	 SNG Levante = – Switzerland I. Levant-Cilicia. 
Bern 1986.

•	 SNG Lloyd = – The Lloyd Collection. London 1933.
•	 SNG Lockett = – The Lockett Collection. London 

1938 ff.
•	 SNG München = – Staatliche Münzsammlung 

München. Berlin 1968 ff.
•	 SNG Righetti = – Katalog der Sammlung Jean-

Pierre Righetti im Bernischen Historischen Museum. 
Bern 1993.

•	 SNG Spaer = – The Arnold Spaer collection of 
Seleucid coins. Jerusalem 1998.

•	 SNG Tüb. = – Münzsammlung der Universität 
Tübingen. Berlin 1981 ff.

•	 Spahr = R. Spahr. Le monete Siciliane dagle 
Aragonesi ai Borboni (1282–1836). Publication 
IAPN, No. 6. 1982.

•	 Spasskij = I. G. Spasskij. The Russian “Yefimki.” A 
Study and a Catalogue. Novosibirsk 1988.

•	 Stuurman = J. G. Stuurman. Saksische hertogen 
in Friesland (1498-1515). Aspiraties en muntslag. 
JMP 88 (2001), 73-174.

•	 Svoronos = J. Svoronos. Ta Nomismata tou Kratous 
ton Ptolemaion. Athens 1904-08.

•	 Svoronos Athens = – Les monnaies d’Athenes. 
Munich 1923-1926.

•	 Syd. = E. A. Sydenham. The Coinage of the Roman 
Republic. London 1952.

•	 Syp. = C. H. C. A. Sypesteyn. De prinsen van 
Oranje-Nassau. ‘s-Gravenhage 1901.

•	 T/J = A. C. H. Toele & H. W. Jacobi. Het Noodgeld 
van Nederland in de Tweede Wereldoorlog 1940–
1945. Leiden 1996.

•	 Tangelder = F. B. M. Tangelder. Muntheer en 
Muntmeester. Een studie over het Berghse 
muntprivilege in de tweede helft der zestiende 
eeuw. Arnhem 1955.

•	 Thompson = A. Thompson. Continental imitations 
of the rose noble of Edward IV. BNJ 25 (1945-
48), 183-208.

•	 TMP = Tijdschrift voor munt- en penningkunde. 
Amsterdam 1893–1914.

•	 TN = Trésor de Numismatique et Glyptique. 20 
vols. Paris 1835-1858.

•	 Tourneur = V. Tourneur. Catalogue des Médailles 
du Royaume de Belgique. Brussels 1911.

•	 Tye = R. Tye & M. Tye. Jitals: a catalogue and 
account of the coin denomination of daily use in 
medieval Afghanistan and North West India. Isle 
of South Uist 1995.

•	 Uzd. = V. V. Uzdenikov. Russian Coins 1700–1917. 
Moscow 1992.

•	 V. = J. A. Vicenti. Catalogo general de la moneda 
española. Madrid 1973.

•	 V. = P. Verkade. Muntboek bevattende de namen en 
afbeeldingen van de munten geslagen in de zeven 
voormalige Nederlandse provinciën. Schiedam 1848.

•	 Vanhoudt = H. Vanhoudt. De munten van 
de Bourgondische, Spaanse en Oostenrijkse 
Nederlanden en van de Franse

•	 en Hollandse periode 1434-1830. 2e editie. Heverlee 
2019.

•	 Verk. = J. M. H. F. M. Verkooyen. Catalogus van het 
Nederlands noodgeld van de eerste wereldoorlog en 
het interbellum. 2 dln. Maastricht 1994.

•	 v.Daalen = J. P. J. A. M. van Daalen. De munten 
van het Graafschap Gronsveld. Gronsveld 1964.

•	 vdCh. = P. O. van der Chijs. De munten van 
Gelderland… etc. 9 dln. Haarlem 1851-1866.

•	 vdW. = H. J. van der Wiel. De stedelijke muntslag 
van Zwolle. Vriezenveen 1994.

•	 vG. = H. E. van Gelder. Het Hollandse muntwezen 
onder het huis Wittelsbach. JMP 39 (1952), 1-26 
& 46 (1959), 37-81.

•	 – De Nederlandse noodmunten van de tachtigjarige 

oorlog. ‘s-Gravenhage 1955.
•	 vH. = C. van Hengel. De munten van Holland in 

de 13e eeuw. Amsterdam 1987.
•	 VH/Saunders = H. Vanhoudt & J. Saunders. The 

Gold Coinage of Ancient to Modern Belgium. 
Leuven 2019.

•	 vL. = G. van Loon. Beschrijving der Nederlandsche 
Historiepenningen. 4 dln. ‘s-Gravenhage 1723–1731. 
Nederlandse / Franse ed.

•	 Vlasto = O. Ravel. The Collection of Tarentine Coins 
Formed by M. P. Vlasto. London 1947.

•	 vM. = F. van Mieris, Histori der Nederlandsche 
vorsten. 3 dln. ‘s-Gravenhage 1732/1735.

•	 vO. = G. van Orden, Handleiding voor verzamelaars 
van Nederlandsche historiepenningen. 2 dln. Leiden 
1825, 1830.

•	 – Bijdragen tot de penningkunde (numismatiek) van 
het Koningrijk der Nederlanden. Zaandam 1830.

•	 vRem. = C. van Remmen. De Haagse 
Buurtverenigingen in de 17e en 18e eeuw en hun 
presentiepenningen. Num. Kring Den Haag 1992.

•	 v. Sch. = E. van Scheepen. Universiteit op de penning. 
Penningen van Athenaeum Illustre en Universiteit 
van Amsterdam. Bussum/Amsterdam 1992.

•	 v. Uden = R. van Uden. Belegeringsmunten van 
Antwerpen 1814-Monnaies Obsidionales d'Anvers. 
Antwerpen 2016.

•	 VvL. = Beschrijving van Nederlansche Historie-
penningen ten vervolge op het werk van Mr. Gerard 
van Loon. 10 dln. Amsterdam 1821-1869.

•	 W/Z. = F. Wielandt & J. Zeitz. Die Medaillen des 
Hauses Baden. Karlsruhe 1980.

•	 WCN = D. Mac Dowall. The Western Coinages of 
Nero. ANSNNM 161. New York 1979.

•	 Welter = G. Welter. Die Münzen der Welfen seit 
Heinrich dem Löwen. 3 vols. Braunschweig 1971-
1978.

•	 Weiler = H. Weiler. GRONINGEN- MÜNSTER- 
KÖLN. Die Medaillen und Gedenkmünzen auf 
den Französisch-Kölnisch-Münsterschen Feldzug 
gegen die Niederlande 1672/73. Bergisch Gladbach 
/ Cologne 1972.

•	 Weiller = R. Weiller. Les monnaies luxembourgeoises. 
Numismatica Lovaniensia 2. Leuven 1977.

•	 Werlich = R. Werlich. Orders and decorations of 
all nations, ancient and modern, civil and military. 
Washington D.C. 1965.

•	 Westermark= U. Westermark. The Coinage of 
Akragas, c. 510-406 BC. 2 vols. Studia Numismatica 
Uppsalensia 6:1, 6:2. Uppsala 2018.

•	 Wictor = F. Wictor. Monnaies et essais monétaires 
du Comté, Duché et Grand-Duché de Luxembourg. 
3e ed. 1973. Luxemburg.

•	 Wieçek = A. Wieçek. Sebastian Dadler. Gdansk 1962.
•	 Witt. = J. P. Beierlein. Die Medaillen und Münzen 

des Gesamthauses Wittelsbach. 2 vols. Munich 
1897, 1901.

•	 WK. = D. A. Wittop-Koning. De penningen der 
Noord-Nederlandse ambachtsgilden. Amsterdam 
1978. 1e Suppl. Amsterdam 1981; 2e suppl. Bussum 
1992.

•	 WKH. = D. A. Wittop-Koning & G. Houben. 2000 
jaar gewichten in de Nederlanden. Lochem 1980.

•	 WKph. = – Pharmaceutische penningen, plaquettes 
en draagtekens. Katwijk 1995.

•	 Wolt. = M. J. Wolters. Recherches sur l’ancien 
comté de Gronsveld. Gand 1854.

•	 – Notice historique sur l'ancien chapitre impérial de 
chanoinesses à Thorn, dans la province actuelle de 
Limbourg. Gand 1850.

•	 Yeoman = R. A. Yeoman. Guidebook of US Coins. 
Deluxe edition. Racine, WI 2015.

•	 Zeno = Online database. www.zeno.ru.
•	 Zöttl = H. Zöttl. Salzburg. Münzen und Medaillen 

1500-1810. 2 vols. Salzburg 2008.
•	 Zw. = W. K. F. Zwierzina. Nederlandse penningen 

1864–1898. 3 dln. Amsterdam 1902-1905.
•	 – Penningkundige geschiedenis 1898–1908. 

Amsterdam 1914.
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